


 



 
 

A Belügyminisztérium (a továbbiakban: BM) fejezet 2021. évi költségvetése kiemelt ügynek 
tekinti a közbiztonság megerősítését, a nemzetközi és hazai terrorizmus elleni védelmet, az 
emberi élet- és értékek védelme érdekében a katasztrófavédelem fejlesztését, a „kisértékű” 
bűncselekmények felderítését és a büntetések végrehajtását. 

A BM fejezet a Magyar Köztársaság minisztériumainak felsorolásáról szóló 2010. évi XLII. 
törvénnyel jött létre az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium fejezet bázisán. A 
belügyminiszter feladatait a kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 94/2018. (V. 
22.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Statútum) rögzíti. A belügyminiszter – mint a 
miniszterelnök nemzetbiztonságért felelős helyettese – felelős többek között a 
bűncselekmények megelőzéséért, a büntetés-végrehajtásért, az e-közigazgatásért, az élet- és 
vagyonbiztonság védelméért, a határrendészetért, a helyi önkormányzatokért, az 
idegenrendészetért és menekültügyért, a katasztrófák elleni védekezésért, a közbiztonságért, a 
közfoglalkoztatásért, a közigazgatási informatika infrastrukturális megvalósíthatóságának 
biztosításáért, a köziratok kezelésének szakmai irányításáért, a közlekedésrendészetért, a 
közszolgálati életpálya kidolgozásáért, a közterület-felügyelet szabályozásáért, a külföldiek 
társadalmi beilleszkedésének elősegítéséért, a külföldre utazás szabályozásáért, a minősített 
adatok védelmének szakmai felügyeletéért, a polgári nemzetbiztonsági szolgálatok 
irányításáért, a rendészetért, a szabálysértési szabályozásért, a személyiadat- és 
lakcímnyilvántartásért, a terrorizmus elleni küzdelemért, a településüzemeltetésért, a 
kéményseprő-ipari tevékenységért, a vízgazdálkodásért, a vízügyi igazgatási szervek 
irányításáért, a vízvédelemért, valamint a társadalmi felzárkózásért. 

 
I. Célok meghatározása 

 
Rend- és közbiztonság 

A Statútumban meghatározott célokkal összhangban a BM és az irányítása alá tartozó 
rendvédelmi szervek alapvető feladata a rend- és közbiztonság megerősítése, az 
állampolgárok védelmét, biztonságát szolgáló fejlesztések és szervezeti átalakítások 
következetes végrehajtása. 

A megújított rendészet három pillére a terrorcselekmények felderítésére, megelőzésére, 
valamint felszámolására létrehozott Terrorelhárítási Központ (a továbbiakban: TEK), a belső 
bűnmegelőzési és bűnfelderítési feladatokra megalakult Nemzeti Védelmi Szolgálat (a 
továbbiakban: NVSZ), valamint az Országos Rendőr-főkapitányság (a továbbiakban: ORFK) 
és alárendelt szervei, amelyek együttesen és együttműködve látják el feladataikat. 

A Rendőrség feladata a Magyarország Alaptörvényében meghatározott feladatok mellett a 
határforgalom ellenőrzése, a terrorizmus elleni küzdelem és a Rendőrségről szóló 1994. évi 
XXXIV. törvényben (a továbbiakban: Rtv.) meghatározott bűnmegelőzési, bűnfelderítési célú 
ellenőrzés, valamint a bűncselekményekből származó vagyon visszaszerzése. 

A TEK-et 2010. szeptember 1-jével a kormány a Terrorelhárítási Központról szóló 
232/2010. (VIII. 19.) számú Korm. rendeletével hozta létre a terrorizmus elleni fellépés, a 
rendelkezésre álló személyi, tárgyi és költségvetési források hatékonyabb, centralizáltabb 
felhasználása érdekében. 

A rendészet harmadik pillére a belső bűnmegelőzési és bűnfelderítési feladatok ellátására a 
Rendvédelmi Szervek Védelmi Szolgálata jogutódaként 2011-ben létrehozott NVSZ. 

 
 

  



 
 

Büntetés-végrehajtás 

A Büntetés-végrehajtás szervezete (a továbbiakban: Bv. szervezet) szakmai feladatainak 
ellátásával hozzájárul a közrend és a közbiztonság erősítéséhez, amely a kormányprogram 
fontos részét képezi. A büntetés-végrehajtási intézetek nemzetközi elvárásoknak való 
megfelelésével összefüggő átfogó vizsgálat megállapításaihoz kapcsolódó intézkedésekről 
szóló 1040/2011. (III. 9.) Korm. határozat a férőhelybővítéssel párhuzamosan a büntetés-
végrehajtási intézetek európai színvonalra való felzárkóztatását tűzte ki célul, amelyhez 
kapcsolódó feladatok megvalósításának kezdő éve 2012. volt. Az Emberi Jogok Európai 
Bíróságának a börtönkörülmények miatti, Magyarországot elmarasztaló ítéletei, valamint az 
eltelt idő során változó külső körülmények szükségessé tették a fogvatartotti férőhely-bővítési 
program eddigi eredményeinek számbavételét, az eredeti célkitűzések és feladat-
meghatározások aktualizálását. Ennek eredményeként a büntetés-végrehajtási intézetek 
férőhely-bővítéséhez szükséges források biztosításáról szóló 1125/2016. (III. 10.) Korm. 
határozatban [a továbbiakban: 1125/2016. (III. 10.) Korm. határozat] foglaltak szerint a 
kormány további jelentős forrást biztosított a szükséges férőhelyszám elérése érdekében. A 
célok elérése végett azonban a korábbi koncepció újratervezésére volt szükség. Kihirdetésre 
került a büntetés-végrehajtási intézetek férőhely-bővítési programjához kapcsolódó, az új 
börtönépítési beruházásokkal összefüggő közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági 
szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánításáról szóló 268/2016. (VIII. 31.) Korm. 
rendelet módosításáról szóló 124/2019. (V. 27.) Korm. rendelet, amely a már elfogadott 
eredeti 8 helyszínből 3 helyszínt hatályon kívül helyezett. A büntetés-végrehajtási intézetek 
férőhely-bővítési programjához kapcsolódó egyes kérdésekről szóló 1457/2018. (IX. 25.) 
Korm. határozat megnevezett 2 új helyszínt (Kiskunhalas, Berettyóújfalu), így az 
egészségügyi ellátás körülményeinek rendezése is megoldottá vált. A férőhely-bővítéshez 
kapcsolódó beruházások, felújítások, eszközbeszerzések forrását biztosítja a büntetés-
végrehajtási intézetek férőhely-bővítési programjához kapcsolódó egyes kérdésekről szóló 
1296/2019. (V. 27.) Korm. határozat [a továbbiakban: 1296/2019. (V. 27.) Korm. határozat]. 
A biztonságos őrzés feltételeinek megteremtése a Bv. szervezet működésének, a 
jogszabályokban meghatározott feladatai végrehajtásának alappillére, a büntetés-végrehajtás 
törvényes működésének és rendjének garanciája, amely a fogvatartottak védelmét is biztosítja. 
A fogvatartottak átmeneti elhelyezésével összefüggő feladatokról szóló 1070/2020. (III. 5.) 
Korm. határozat biztosítja 30.000,0 millió forint összegben a forrást 10 büntetés-végrehajtási 
intézet területén épülő, a fogvatartottak átmeneti elhelyezését biztosító könnyűszerkezetes 
börtönök építésére a 2020. évben. 

Az állam büntetőhatalma gyakorlásának eszközeként a teljes foglalkoztatás elérése érdekében, 
a bűnmegelőzésben és a közrend biztosításában betöltött funkció mellett egyre jelentősebb 
szerep hárul a Bv. szervezetre a fogvatartotti foglalkoztatás folyamatos emelésében és a teljes 
foglalkoztatásra történő törekvésében, valamint a belső ellátás rendszerének működtetésében 
és ennek bővítésében. 

 
Polgári nemzetbiztonság 

Az Alkotmányvédelmi Hivatal (a továbbiakban: AH) a nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 
1995. évi CXXV. törvény (a továbbiakban: Nbtv.) szerinti feladatai keretében ellátja a 
hatáskörébe tartozó személyek nemzetbiztonsági védelmét, illetékességi körében elvégzi a 
nemzetbiztonsági ellenőrzés alá eső személyek nemzetbiztonsági ellenőrzési feladatait. A 
közösségi források felhasználásával kialakított elektronikus felület segítségével a 
nemzetbiztonsági ellenőrzés online módon is igénybe vehető. 

Az AH célja Magyarország nemzeti biztonsági érdekének védelme, a biztonság, stabilitás 
fenntartása, a nemzetbiztonsági szolgálatokkal szorosan együttműködve, szem előtt tartva a 
magyar biztonságpolitikai prioritásokat. 2021-ben – felhasználva az új központi objektum 



 
 

korszerű infrastrukturális hátterét, az informatikai és egyéb technikai képességeket – különös 
hangsúly kerül minden területen a védelmi képességek megerősítésére, fejlesztésére és a 
különféle veszélyhelyzetekre való felkészülésre. 

2021-ben kiemelt feladat marad a Magyarország nemzetbiztonságát veszélyeztető, az Nbtv. 5. 
§ g) pont szerinti kérelmekhez kapcsolódó, Magyarországra jogellenesen belépő, itt 
tartózkodó, illetve ezt elősegítő és ilyen módon az ország nemzetbiztonságát veszélyeztető 
személyek, csoportok leplezett tevékenységének felderítése és elhárítása, valamint a 
kibertámadások kockázatainak felderítése, a kiberterrorizmus elleni küzdelem és a 
járványhelyzet tükrében az egészségügyi kockázat nemzetbiztonsági aspektusainak vizsgálata. 

A Nemzetbiztonsági Szakszolgálat (a továbbiakban: NBSZ) kiemelt szerepet tölt be a 
kormány által meghatározott célok, különösen a közrend- és közbiztonság megerősítése, az 
állampolgárok védelme, a szervezett bűnözés felszámolása, illetve a nemzetközi és hazai 
terrorizmus elleni védekezés kapcsán jelentkező feladatok végrehajtásában. Az NBSZ 
jogszabályban meghatározott feladat- és hatásköre azonban folyamatosan bővült, így mára 
már nemcsak a bűnüldözés és igazságszolgáltatás, illetve a bűnmegelőzés elősegítése 
érdekében létrehozott szolgáltató szervezet, hanem a hazai kiberbiztonsági struktúrának is 
megkerülhetetlen szereplője. 

A Terrorelhárítási Információs és Bűnügyi Elemző Központ (a továbbiakban: TIBEK) ellátja 
az Nbtv.  8/A. §-a szerinti feladatait, ennek keretében ellátja a mindenkori kiemelt biztonsági 
kockázatok elleni megelőző, bűnüldöző, elhárító szaktevékenység érdemi támogatását, a 
kormányzati és biztonságpolitikai döntéshozatal elősegítését, információs és elemzési 
hírigények kielégítését, valamint az utasforgalmi adatok kezelésével a bűnüldöző szervek 
határokon átnyúló bűnözés megelőzése, felderítése érdekében folytatott tevékenységének 
támogatását. A kormány szándéka szerint a terrorizmus elleni intézkedéscsomag részeként az 
ország külső és belső biztonságának fenyegetettségét időben felismerő, valamint arra reagálni 
képes intézményrendszer került kialakításra. A nemzetközi tapasztalatok is azt mutatják, hogy 
napjaink biztonsági kihívásaira eredményes választ akkor lehet adni, ha a szolgálatok közötti 
koordináció, mindenekelőtt az információ áramlása tökéletes. A kormány biztonsági 
stratégiája alapján megállapítható, hogy a jövő kiemelt belső biztonsági kockázatainak 
sorában a terrorizmus és a szervezett bűnözés, valamint a militáns, erőszak potenciállal 
rendelkező extrémizmus jelentik a demokratikus állami intézményrendszer, a nemzet- és 
közbiztonság ellen irányuló fenyegetések súlypontjait. 

 
Katasztrófavédelem 

A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság és területi jogállású szervei (a 
továbbiakban: BM OKF) feladatkörükben ellátják a polgári védelmi feladatokat és a 
tűzvédelem szakigazgatását, a jogszabályban meghatározott esetekben első- és másodfokú 
katasztrófavédelmi (tűzvédelmi, iparbiztonsági, polgári védelmi, piacfelügyeleti), a vízügyi és 
a vízvédelmi hatósági és szakhatósági feladatokat, az országos szúnyoggyérítési feladatokat, 
valamint 2016. július 1-jétől a katasztrófavédelem biztosítja a kéményseprő-ipari feladatok 
ellátását – önkormányzati döntésektől függően – a lakossági szektorban. Alaptevékenységük a 
tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. 
törvényben, a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról 
szóló 2011. évi CXXVIII. törvényben (a továbbiakban: Kat. tv.), valamint annak 
végrehajtásáról szóló 234/2011. (XI. 10.) Korm. rendeletben, a vízügyi igazgatási és a 
vízügyi, valamint a vízvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 
223/2014. (IX. 4.) Korm. rendeletben, továbbá a kéményseprő-ipari tevékenységről szóló 
2015. évi CCXI. törvényben meghatározott feladatok ellátása. 



 
 

A BM OKF számára alapvető cél az emberi élet- és értékek védelme, a tulajdon megóvása, az 
áldozatok, kárvallottak érdekeinek képviselete és védelme. 

 
Idegenrendészet és menekültügy 

2021. évben továbbra is az illegális migráció marad a figyelem középpontjában, tekintettel 
egyrészt a kedvezőtlen világpolitikai eseményekre, különösen a közel-keleti és észak-afrikai 
országokban zajló fegyveres konfliktusokra, Magyarország tranzitjellegére, földrajzi 
elhelyezkedésére, a Törökországban és a balkáni országokba tartózkodó több százezer 
migránsra. 

Az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság (a továbbiakban: OIF) 2021. évben is kiemelt 
feladatának tekinti, immár rendvédelmi szervként az illegális migrációval szembeni fellépés 
erősítését, az illegális migráció visszaszorítása érdekében a jelenlegi hatékony és szigorú 
joggyakorlat fenntartását. Ennek érdekében tervezett az állomány ismereteinek folyamatos 
bővítése és szakterületek között transzferálható tudás biztosítása. A Rendőrséggel és más 
bűnüldöző, valamint a nemzetbiztonsági szervekkel való együttműködés az illegális migrációs 
trendek felderítése érdekében kiemelt fontosságot élvez.  

A korábbi évek gyakorlatának megfelelően 2021-ben is kiemelt figyelmet fordít az OIF a 
hazánkban megrendezésre kerülő kiemelt nemzetközi eseményekre, rendezvényekre (UEFA 
EB; NEK 2020) érkező harmadik országbeli állampolgárokkal kapcsolatos feladatok 
ellátására. 

A menedékjog terén fontos célkitűzés a menedékjoggal visszaélő migránsok eredményes 
kiszűrése, az eljárások gyors lefolytatása, az elutasított menedékkérők hatékony visszaküldése 
a származási országba, vagy a befogadásukra köteles országba. 

Emellett az OIF az eddigiekhez hasonlóan részt kíván venni a migrációval, menekültügyi 
kérdésekkel kapcsolatos nemzetközi fórumokon –  így különösen az Európai Menekültügyi 
Támogatási Hivatal (EASO) felsővezetői és szakértői ülésein, a kötelezettségszegési 
eljárásban, az EJEB előtt folyó ügyekben –  a magyar nemzeti érdekek határozott és hatékony 
képviseletében.  

A legális migráció tekintetében prioritás a magyar gazdaság fejlődésének támogatása 
érdekében a munkaerőpiaci igények kielégítésének segítése, a külföldi munkavállalókkal 
kapcsolatos eljárások gyors lefolytatása, a nagyszámú kérelmek határidőben történő 
feldolgozása. Emellett ugyanakkor fontos a tömeges kérelmezésből adódó biztonsági 
kockázatok csökkentése is, és a külföldiek folyamatos ellenőrzésének biztosítása, valamint az 
ellenőrzések eredménye alapján a szükséges hatósági döntések meghozatala. 

Fentieken túl a legális migráció területén az OIF továbbra is kiemelt figyelmet fordít az állami 
ösztöndíj programok keretében hazánkba érkező külföldi hallgatók kérelmeinek gyors és 
szakszerű elbírálására. 

2021-ben az Egyesült Királyság Európai Unióból való kilépését követően az egyesült 
királysági állampolgárok és családtagjaik vonatkozásában a kilépési megállapodásnak 
megfelelő eljárásrend kialakítása is prioritásként jelentkezik, a C(2020) 1114. számú 
bizottsági végrehajtási határozat szerinti okmányok rendszerbe állításával, kiadásával. 

A korszerű ügyintézés előmozdítása érdekében az OIF további informatikai fejlesztéseket 
tervez, mind az ügyfél, mind a hatóság oldalán jelentkező adminisztratív terhek csökkentése 
érdekében. A tervezett fejlesztések eredményeként minimálisra csökken az ügyfelek 
személyes megjelenési kötelezettsége, a kérelmek benyújtása, a hiánypótlás, a döntés közlése 
a tervek szerint elektronikusan történik, ami várhatóan az eljárási idők csökkenését, ezzel 
együtt pedig az ügyféli elégedettség növelését eredményezik.  



 
 

 2021. évben kiemelt feladat a korrupciós cselekmények megelőzése érdekében folyamatos és 
hatékony együttműködés az NVSZ-el, a rendészeti életpálya és célok iránti elkötelezettség 
erősítése az állomány körében, az integritást sértő események megakadályozása, hatékony 
segítségnyújtás az érintett munkatársaknak. A munkaerő hosszú távú biztosítása érdekében a 
Nemzeti Közszolgálati Egyetemmel egyeztetve a 2021/2022-es tanévben az OIF megkezdi 
tisztjelölt hallgatók képzését is. 

 
Társadalmi felzárkózás 

A Belügyminiszter a közigazgatási államtitkár közreműködésével ellátja a társadalmi 
felzárkózás, valamint a romák társadalmi integrációjának kormányzati koordinációját és az 
ezzel kapcsolatos szakmai, szakpolitikai és egyeztetési feladatokat.  

A Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia II., Az egész életen át tartó tanulás 
szakpolitikájának keretstratégiája, a Köznevelés-fejlesztési stratégia, továbbá a Végzettség 
nélküli iskolaelhagyás elleni középtávú stratégia elfogadásáról szóló 1603/2014. (XI. 4.) 
Korm. határozatban fogadta el a kormány a stratégiákat és hívta fel az érintetteket a szükséges 
intézkedések megtételére. A Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia II. (a 
továbbiakban: MNTFS II.)  az Európa 2020 stratégiához kapcsolódóan vállalt kormányzati 
célokat. A Magyar Nemzeti Társadalmi Felzárkózási Stratégia II. végrehajtásának 2020-ig 
szóló kormányzati intézkedési tervéről szóló 2118/2019. Korm. határozatnak megfelelően 
előkészítendő a következő évekre szóló hazai felzárkózási stratégia. 

A kormányzati stratégiai terület legfontosabb beavatkozási területei: a gyerekszegénység 
elleni küzdelem, gyermekek esélyteremtése, a hátrányos helyzetű személyek, 
mélyszegénységben élők (ezen belül romák) foglalkoztatási, oktatási és lakhatási helyzetének 
javítása, a területi, társadalmi hátrányokból fakadó egyenlőtlenségek további csökkentése, a 
közszolgáltatásokhoz történő egyenlő hozzáférés minden területen. 

A társadalmi felzárkózási ágazat legfontosabb célkitűzései: 

− Gyermekek jól-létét, gyermekszegénység elleni küzdelmet szolgáló programok 
támogatása; 

− A halmozottan hátrányos helyzetű – köztük roma – gyermekek és tanulók iskolai 
előrehaladását segítő esélyteremtés megvalósítása; 

− Hátrányos helyzetű emberek, köztük romák foglalkoztathatóságát, foglalkoztatását 
szolgáló intézkedések megvalósítása; szegregált lakókörnyezetben, telepeken élők 
részére komplex programok támogatása; 

− Roma kultúra és társadalmi szemléletformálás támogatása; 
− Társadalmi felzárkózás-politika helyi megvalósítása a helyi esélyegyenlőségi 

programokon keresztül; a társadalmi felzárkózás-politika ágazatközi szerepének 
erősítése;  

− Társadalmi felzárkózási stratégia monitoring rendszerének kiépítése, az etnikai 
adatkezelés megalapozása; 

− Új feladat a roma nemzetiségekhez tartozók törvényben biztosított egyéni és közösségi 
jogainak érvényesítésének elősegítése. 

Fenti célok egymást kiegészítő módon hazai és uniós társfinanszírozású forrásokból 
valósulnak meg.  

A roma kultúra támogatása kulturális események megvalósításának ösztönzésén keresztül 
történik. Kiemelt fontossággal bír a roma/cigány nyelv ápolása és oktatása, a hagyományok 
megőrzése, átadása fiatalabb korosztályoknak, roma nemzetiség kulturális örökségének és 
múltjának megismerése (zene, képzőművészet, tánc, filmművészet, iparművészet). 



 
 

Szociális földprogram fontos eszköze a vidéken élő romák, hátrányos helyzetű csoportok 
felzárkózásának. A program a hátrányos helyzetűek foglalkoztatását, foglalkoztathatóságuk 
fejlesztését célozza. Az állam közfoglalkoztatásra irányuló törekvéseivel összhangban erősíti 
a háztartás, mint szociális és gazdasági egység jövedelemszerző képességét, a szociálisan 
hátrányos helyzetű, inaktív vagy tartósan alacsony jövedelmű emberek gazdasági 
aktivizálását, értékteremtő munka lehetőségének biztosítását.  

Felzárkózás-politika koordinációja keretében történik a MNTFS II. monitoring rendszerének 
működtetése, valamint szakpolitikai kutatások elvégzése, azok összehangolását szolgáló 
feladatok végrehajtása.   

A magyarországi roma közösség felzárkózásának kulcsa a közös jövőt építő roma értelmiség 
képzése. A hátrányos helyzetű, elsősorban roma származású hallgatók számára a 
szakkollégiumi keretek között biztosíthatóak azok a tehetséggondozást, felzárkózást és 
közösségi szerepvállalást elősegítő szolgáltatások, amelyek tanulmányi eredményeik javítását 
és tanulmányaik sikeres befejezését segítik elő. Ezt a folyamatot alapozza meg többek között 
a Gandhi Gimnáziumban Közhasznú Nonprofit Kft. végzett középfokú oktató-nevelő munka. 

A roma nemzetiségi szakterület kezelésében lévő előirányzatok jelentős mértékben forrásul 
szolgálnak azon támogatásokhoz, melyek elősegítik a roma nemzetiségekhez tartozók 
törvényben biztosított egyéni és közösségi jogainak érvényesítését, valamint a nemzetiséghez 
tartozók érdekeinek kifejezésre juttatását, képviseletét. Így különösen hozzájárulnak a roma 
nemzetiség önazonosságának megőrzéséhez, anyanyelve, történelmi hagyományai, valamint 
szellemi és tárgyi emlékei ápolásához, országos vagy regionális jelentőségű, a kulturális 
autonómia, a nyelvi és kulturális identitás szempontjából meghatározó programok, 
rendezvények szervezéséhez. További célként fogalmazható meg a roma nemzetiség 
kulturális autonómiáját megvalósító intézményi rendszer fejlesztése, valamint az európai és 
szomszédos országokkal és nyelvnemzetekkel kialakított együttműködési megállapodások 
ajánlásaiban megfogalmazottak teljesítése. 

 
Vízügy 

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság (a továbbiakban: OVF) szakmai irányítása mellett a 
vízügyi igazgatóságok – a Nemzeti Vízstratégiában megfogalmazott célok elérése érdekében 
– végzik a vízgazdálkodási létesítmények üzemeltetési, fenntartási, fejlesztési feladatait, 
valamint részt vesznek a Duna Makro Regionális Stratégia feladatainak végrehajtásában. 

A megfogalmazott szakpolitikai célok alapján az ágazat alapvető feladata az állami tulajdonú 
vízkárelhárítási létesítmények és a kapcsolódó infrastruktúra „békeidős” fenntartása, 
üzemeltetése, fejlesztése, a preventív védekezés, valamint az árvízvédekezés, a 
belvízvédekezés, a helyi- és a vízminőségi kárelhárítás, a jégvédekezés és az aszály elleni 
védekezés ellátása. A vízkárelhárítás keretén belül a 2021. év kiemelt feladatát képezi a 
kockázathoz igazított védelmi rendszer jogszabályi hátterének kialakítása, ami a kockázatnak 
megfelelő, differenciált biztonságot ír elő, valamint az új, modell alapján működő lokalizációs 
tervek gyakorlati alkalmazásának bevezetése is az érintett igazgatóságoknál. 

Az öntözéses gazdálkodás hatékony választ jelent a mezőgazdasági termelés egyik 
legnagyobb kihívása, a klímaváltozás kedvezőtlen hatásaira és egyben lehetőséget nyújt 
magasabb termelési értékű növénykultúrák termesztésére. Ezért a kormány célul tűzte ki az 
öntözéses gazdálkodás elterjesztését és ösztönzését, a meglévő lehetőségek jobb kihasználását 
és az öntözési infrastruktúra fejlesztését. A Kormány által meghatározott feladatokat a hazai 
vízgazdálkodás öntözési célt szolgáló fejlesztési javaslatairól szóló 1426/2018. (IX. 10.) 
Korm. határozat, valamint a hazai vízgazdálkodás öntözési célt szolgáló fejlesztési 
javaslatairól szóló 1426/2018. (IX. 10.) Korm. határozat végrehajtásával összefüggő 



 
 

intézkedésekről szóló 1800/2018. (XII. 21.) Korm. határozata [a továbbiakban: 1800/2018. 
(XII. 21.) Korm. határozat] tartalmazza. 

Az állami tulajdonú vízilétesítmények vízügyi igazgatósági vagyonkezelésébe kerülése óta a 
feladatellátás, az egyes alrendszerekben jelentkező igények komplex kielégítése csak 
megfelelően előkészített, összehangolt fejlesztések, folyamatos fenntartás, célszerű 
üzemeltetés és a szélsőséges esetekben központilag irányított védekezési munkák útján 
biztosítható. E feladatok kiterjednek a vízvisszatartás, a tározás, a vízkormányzás és a 
mezőgazdasági vízszolgáltatás részeként az öntözés és a halastavi vízellátás, továbbá az 
ökológiai igények kielégítésére. 

A vízügyi ágazat 2021-ben továbbra is kiemelten kezeli a vízvisszatartás kérdéskörét, amely 
főleg a dombvidéki tározás és a belvíz-tározás területén jelent többletfeladatokat. 

A vízgazdálkodás szakmai feladatai között egyre hangsúlyosabban jelenik meg az aszálykár 
elleni felkészülés, amely magában foglalja az aszály-monitoring kialakítását, a műszerek 
adaptálását, az aszálykezelési terv megalkotását és az aszályvédekezés integrálását a védelmi 
rendszerbe, valamint a megfelelő jogszabályi háttér megteremtését. A hatékonyság fokozása 
érdekében szükséges az aszályvédekezés hálózatának kidolgozása, és annak a már meglévő 
rendszerhez illesztése. 

Hazánk vízkészletének döntő többségét három nagy folyónk a Duna, a Tisza és a Dráva 
szolgáltatja. A vízhozzáférés területileg erősen differenciált, ezért a leromlott állapotú térségi 
vízátvezető rendszerek felújítására és újak építésére van szükség. 

A megelőzés keretében az integrált folyó- és tógazdálkodás, a dombvidéki vízrendezés, 
valamint a térségi vízszétosztás és vízhasznosítás területén jelentkező feladatok 
végrehajtásának előtérbe helyezése válik szükségessé. A vízügyi szervezeteknek továbbra is 
kiemelt célja a vízkészletek megismerését szolgáló vízgazdálkodási alapadatok gyűjtése, 
feldolgozása és szolgáltatása, amelynek érdekében a szervezet vízrajzi monitoring rendszert 
tart fenn, üzemeltet és fejleszt, amely közel 8.000 üzemi és törzsállomást foglal magában napi 
szintű adatforgalommal. 

Az OVF működteti a Központi Vízügyi Adattárat. A vízgazdálkodási tevékenységet 
meghatározó vízrajzi adatbázist folyamatosan, az aktualitásoknak megfelelően üzemeltetni és 
fejleszteni szükséges. A 2021. év kiemelt feladatát képezi – a vizeink jobb hasznosítása 
érdekében – a térségi vízszétosztás fejlesztése, az aszály megelőzésében és kezelésében való 
részvétel, a vízhiányos időszakban kiemelten jelentkező öntözési problémák megoldása és az 
ehhez szükséges intézményi háttér kialakítása a vízügyi intézményrendszeren belül. 

A vízügyi ágazat részt vesz a vízgyűjtő gazdálkodási terv (a továbbiakban: VGT) 
végrehajtásában, valamint a terv hat évenkénti felülvizsgálatában. A vízgyűjtő-területi szintű 
állami vízgazdálkodási érdeket a határvízi kapcsolatokat szabályozó kétoldalú 
egyezményeken keresztül érvényesíti. 

A VGT alkalmazására 2021-ben is a fenntartható vízkészlet-gazdálkodás érdekében kerül sor, 
beleértve a szélsőséges helyzetek (víz hiánya, többlete) kezelésének minél hatékonyabbá 
tételét. A rendelkezésre álló készletek és vízhasználatok adatainak pontos ismerete az 
informatikai fejlesztések által biztosított lehetőségek további kihasználásával történik. 

A térségi vízgazdálkodás keretében a vízügyi igazgatóságok szakmailag felügyelik a 
vízitársulatok munkáját, valamint együttműködnek az önkormányzatokkal a helyi 
vízgazdálkodási és vízkárelhárítási feladatok megoldásában. 

A 2021. év egyik ágazati célkitűzése a társadalom és a víz viszonyának javítása érdekében a 
magasabb színvonalú mérnöki jelenlét előmozdítása, valamint a rendelkezésre álló források 
lehető legoptimálisabb felhasználása. 



 
 

További fejlesztési irányokat határoz meg a Magyar Tudományos Akadémia által készített 
Nemzeti Víztudományi Kutatási Program (a továbbiakban: NVKP), a Szennyvíziszap 
Kezelési és Hasznosítási Stratégia, a jelenleg kidolgozás alatt lévő Öntözésfejlesztési 
Stratégia, valamint a Modern Városok Program keretében megfogalmazott egyes 
célkitűzések. 

 
A szakterületek kiemelt várható eredményei, költségvetési többletforrásai 

A PPP börtönök szolgáltatási díjának inflációkövető emelése 159,6 millió forintos, valamint a 
Bv. konténerbörtönök működtetése beépülő jellegű 13.000,0 millió forintos 
többlettámogatással valósulhat meg. Az NVSZ létszámfejlesztésére 481,2 millió forintot 
[1433/2019. (VII. 26.) Korm. határozat], a Budapest Diákváros Déli Városkapu Fejlesztési 
Programra 1.123,8 millió forintot [1511/2019. (VIII. 26.) Korm. határozat], a TEK műveleti 
komplexumának megvalósítására 2.000,0 millió forintot [1074/2020. (III. 5.) Korm. 
határozat] irányoz elő a javaslat. A kormány a 1155/2020. (IV. 14.) Korm. határozata szerint 
425,0 millió forintos többletet biztosít az Esztergomi kistérség hosszú távú árvízi biztonsága 
és ármentesítése érdekében szükséges árvízvédelmi beruházásokra. Az egyes élethelyzetekhez 
kapcsolódó eljárások egyszerűsítésére szükséges források biztosításáról szóló 1716/2019. 
(XII. 17.) Korm. határozat alapján 1.341,6 millió forintos többletet tartalmaz a javaslat.  Az új 
intézményként létrejött Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság (a továbbiakban: TEF) 
alaptevékenységének ellátására biztosított évközi forrás [1002/2020. (I. 3.) Korm. határozat] 
2.414,2 millió forinttal épül be a szerv költségvetésébe.  

A javaslat tartalmazza a 2020. évi bérintézkedések költségvetési hatásának bázisba építését 
44.788,1 millió forinttal, továbbá 53.300,0 millió forintos összegben bevezeti a Rendvédelmi 
szolgálati juttatás tartalékot, amelynek terhére felhasználásra elsőként a hároméves ciklus 
leteltével van lehetőség.  

 
II. A célok megvalósításához rendelkezésre álló erőforrások 2021-ben 

 
A XIV. BM fejezet 2021. évi költségvetése a közfeladatainak ellátásához és céljainak 
megvalósításához 28.423,5 millió forint bevételi és 810.114,5 millió forint támogatási 
előirányzatot tartalmaz. 

millió forintban, egy tizedessel  

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
Átlagos statisztikai 
állományi létszám 

(fő) 
Költségvetési szervek  679 685,7 28 223,5  651 462,2    89 512 
Fejezeti kezelésű 
előirányzatok 

158 652,3 - 158 652,3 - 

Központi kezelésű 
előirányzatok 

19 257,0 200,0 - - 

 

III. A célok elérésének módja a felügyelt ágazatokban 
 

III.1. Intézményekkel történő feladatellátás  
 
1. Igazgatási jellegű tevékenység 

A Belügyminisztérium igazgatásának (a továbbiakban: BM igazgatása) alapvető feladata a 
Statútumban meghatározott célok elérésének elősegítése, különös tekintettel a közrend, a 



 
 

közbiztonság fenntartására, valamint az e-közigazgatásra, a közfoglalkoztatásra, és a 
társadalmi felzárkózással, valamint a roma nemzetiségpolitikával kapcsolatos feladatokra. 

A BM hivatali szerve ellátja a belügyminiszter felügyelete alá tartozó címek és költségvetési 
intézmények, valamint szakterületek szakmai és gazdálkodási irányításának, felügyeletének 
feladatait. 

A BM igazgatása költségvetése 24.080,3 millió forint kiadási és 10.954,8 millió forint 
bevételi előirányzatot tartalmaz, a központi költségvetési támogatás 13.125,5 millió forint. 

A 2020. évi, illetve a 2021. évi költségvetési létszáma 986 fő. 

A 2021. évi költségvetés tervezése során a BM igazgatása költségvetését az alábbi szerkezeti 
változások érintették, amelyek csökkenést eredményeztek: 

− a Belügyminisztérium, az Emberi Erőforrások Minisztériuma, valamint az Oktatási 
Hivatal közötti megállapodás alapján a belügyi rendészeti ismeretek közismereti 
tantárgy tanulmányi versenyének megrendezésével összefüggésben 1,3 millió forint; 

− a szociális hozzájárulási adó csökkentésből adódó 148,9 millió forint megtakarítás; 
− az intézmény dologi és felhalmozási kiadásainak báziscsökkentése 182,6 millió forint. 

A többletforrásként biztosított 124,5 millió forint a hivatásos állomány tagjait megillető 
kiegészítő juttatás fedezetét szolgálja. 

A rendvédelmi feladatokat ellátó szervek hivatásos állományának szolgálati jogviszonyáról 
szóló 2015. évi XLII. törvény (a továbbiakban: Hszt.) alapján a rendvédelmi életpálya 
bevezetésével összefüggő kiadások az előző években biztosított emeléseket is figyelembe 
véve 6,5 millió forint csökkenést eredményeztek. 

Az intézményi előirányzatok alakulásának levezetése 
millió forintban, egy tizedessel 

1. cím 
Belügyminisztérium igazgatása Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 
2020. évi törvényi előirányzat  24 295,1 10 954,8 13 340,3 986 
Változások jogcímenként:     
BM-EMMI-Oktatási Hivatal közötti 
megállapodás (Belügyi rendészeti 
ismeretek közismereti tantárgy 
tanulmányi versennyel kapcsolatos 
kiadások finanszírozása) 

-1,3 0,0 -1,3 0 

Dologi és felhalmozási kiadások 
báziscsökkentése 

-182,6 0,0 -182,6 0 

Szociális hozzájárulási adó 
csökkentése 

-148,9 0,0 -148,9 0 

Többletek:     
Hivatásos állomány tagjait megillető 
kiegészítő juttatás 

124,5 0,0 124,5 0 

A Hszt. alapján a rendvédelmi 
életpálya bevezetésével 
összefüggésben biztosított forrás 
2020. évi rendezése 

-6,5 0,0 -6,5 0 

2021. évi javasolt előirányzat 24 080,3 10 954,8  13 125,5 986 
 



 
 

2. Rend- és közbiztonsági ágazat 

Az ágazathoz tartozó címek:   A címekhez tartozó költségvetési szervek:  
− Nemzeti Védelmi 

Szolgálat 
Nemzeti Védelmi Szolgálat 

− Terrorelhárítási Központ Terrorelhárítási Központ 
− Rendőrség 1. Országos Rendőr-főkapitányság 

(középirányító) 
2. Készenléti Rendőrség 
3. Repülőtéri Rendőr Igazgatóság 
4. Budapesti Rendőr-főkapitányság 
5. Baranya Megyei Rendőr-főkapitányság 
6. Bács-Kiskun Megyei Rendőr-főkapitányság 
7. Békés Megyei Rendőr-főkapitányság 
8. Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Rendőr-

főkapitányság 
9. Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság 
10. Fejér Megyei Rendőr-főkapitányság 
11. Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-

főkapitányság 
12. Hajdú-Bihar Megyei Rendőr-főkapitányság 
13. Heves Megyei Rendőr-főkapitányság 
14. Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Rendőr-

főkapitányság 
15. Komárom-Esztergom Megyei Rendőr-

főkapitányság 
16. Nógrád Megyei Rendőr-főkapitányság 
17. Pest Megyei Rendőr-főkapitányság 
18. Somogy Megyei Rendőr-főkapitányság 
19. Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Rendőr-

főkapitányság 
20. Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság 
21. Vas Megyei Rendőr-főkapitányság 
22. Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság 
23. Zala Megyei Rendőr-főkapitányság 
24. Adyligeti Rendészeti Szakgimnázium 
25. Körmendi Rendészeti Szakgimnázium 
26. Miskolci Rendészeti Szakgimnázium 
27. Szegedi Rendészeti Szakgimnázium 
28. Nemzeti Szakértői és Kutató Központ 
29. Rendőrségi Oktatási és Kiképző Központ 
30. Nemzetközi Bűnügyi Együttműködési 

Központ 
31. Nemzetközi Oktatási Központ 

 
Az NVSZ által ellátandó általános feladatokat a Rendőrség belső bűnmegelőzési és 
bűnfelderítési feladatokat ellátó szerve kijelöléséről, valamint feladatai ellátásának, a 
kifogástalan életvitel ellenőrzés és a megbízhatósági vizsgálat részletes szabályainak 
megállapításáról szóló 293/2010. (XII. 22) Korm. rendelet tartalmazza. A szervezet a 
belügyminiszter irányítása alatt gondoskodik a Rendőrség, a katasztrófavédelem hivatásos 
szervei, az OIF, a TEK, a Bv. szervezet, az AH, az NBSZ, valamint azon szervek védelméről, 
amelyet jogszabály a hatáskörébe utal. A fenti védelem a belső bűnmegelőzési célú 



 
 

ellenőrzésből, a kifogástalan életvitel ellenőrzésből, a megbízhatósági vizsgálatból és az egyes 
bűncselekmények felderítéséből áll. 

Továbbra is elsődleges elvárás az erős és hatékony rendvédelem, amelynek egyik alapfeltétele 
a korrupcióval szembeni hatékony fellépés. Ennek az NVSZ által történő folyamatos 
ellenőrzése egyben állampolgári elvárás is. Az előzőekben foglaltak szerint – az egyes Korm. 
rendeletek a kormányzati szerkezetátalakításokkal összefüggő módosításáról szóló 221/2014. 
(IX. 4.) Korm. rendelet alapján 2014 szeptemberétől – az NVSZ alaptevékenységként látja el 
a korrupcióellenes tevékenységgel összefüggő kormányzati feladatok összehangolását.  

A korrupció-megelőzéssel kapcsolatos hatásköri változások tették lehetővé, hogy a korrupció 
elleni küzdelem szankcionáló és megelőzési oldala egy szervezet keretei között egyesüljenek. 
Az új megközelítés módot ad az állampolgárokkal folytatott párbeszédre, ezáltal támogatva 
őket, valamint egyrészt az állami szerveket is a korrupciós jelenségeket felismerő és 
visszautasító öntudat és szervezeti kultúra kialakítására ösztönzi, másrészt erősíti az 
államigazgatási szervek és a korrupció elleni küzdelmet folytató szervezet kapcsolatát. 

Az egyes belügyi tárgyú és más kapcsolódó törvények módosításáról szóló 2018. évi CXXI. 
törvény kibővítette az NVSZ az Rtv.-ben meghatározott feladatait, amely a védett állomány 
növekedését eredményezte. Ezen feladatbővülés kihatással volt az NVSZ engedélyezett 
létszámára, amely 30 fővel 585 főre emelkedett. 

A 2021. évi többletforrásként biztosított 932,1 millió forint a következőkből áll: 

− intézményi dologi és felhalmozási kiadások báziscsökkentése 62,3 millió forint; 
− szociális hozzájárulási adó 2020. évi mértékének csökkenéséből adódó megtakarítás 

48,3 millió forint elvonása; 
− rendészeti életpálya 2019. évi 5%-os bérfejlesztés rendszeres és nem rendszeres 

személyi juttatások 1 havi szintrehozásának 20,2 millió forintos többlete; 
− rendvédelmi alkalmazotti jogviszonyban foglalkoztatottak 92,2 millió forintos 

bérfejlesztésére biztosított többlet; 
− hivatásos állomány tagjait megillető kiegészítő juttatásra biztosított 449,1 millió 

forintos többlet; 
− a 1433/2019. (VII. 26.) Korm. határozat (védett állomány kiszélesítésének 

megvalósításához szükséges létszámfejlesztés finanszírozása) alapján biztosított 481,2 
millió forintos többlet. 

Az intézményi előirányzatok alakulásának bemutatása 
millió forintban, egy tizedessel 

2. cím 
Nemzeti Védelmi Szolgálat Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 
2020. évi eredeti előirányzat 6 137,7 0,0  6 137,7 555 
Változás jogcímenként:        
Dologi és felhalmozási 
kiadások báziscsökkentése 

-62,3 0,0  -62,3 0  

Szociális hozzájárulási adó 
csökkentése 

-48,3 0,0  -48,3 0  

Többletek:     



 
 

2. cím 
Nemzeti Védelmi Szolgálat 

Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 
Rendészeti életpálya 2019. 
évi 5%-os bérfejlesztés 
rendszeres és nem rendszeres 
személyi juttatások 1 havi 
többlete 

20,2 0,0  20,2 0 

Rendvédelmi alkalmazotti 
jogviszonyban 
foglalkoztatottak 
bérfejlesztése 

92,2 0,0  92,2 0 

Hivatásos állomány tagjait 
megillető kiegészítő juttatás 

449,1 0,0  449,1 0 

1433/2019. (VII. 26.) Korm. 
határozat (védett állomány 
kiszélesítésének 
megvalósításához szükséges 
létszámfejlesztés) 

481,2 0,0  481,2 30 

2021. évi javasolt előirányzat 7 069,8 0,0  7 069,8 585 
 
A TEK alapvető feladata a terrorfenyegetés időben történő felismerése és felderítése, valamint 
a gyanúsítottak elfogása még a cselekmény végrehajtása előtt. A TEK feladatrendszerét az 
Rtv., valamint a terrorizmust elhárító szerv kijelöléséről és feladatai ellátásának részletes 
szabályairól szóló 295/2010. (XII. 22.) Korm. rendelet az alábbiak szerint határozza meg:  

− országos illetékességgel végzi a terrorcselekmény bűncselekmény, vagy azzal 
összefüggésben elkövetett más bűncselekmények megelőzését, felderítését, 
megszakítását, valamint az ezzel kapcsolatos tűzszerészeti feladatokat, bűnfelderítési 
célból titkos információgyűjtő tevékenységet végezhet; 

− elemzi és értékeli Magyarország terrorfenyegetettségének helyzetét, szervezi és 
koordinálja hazánkban a terrorcselekmények megelőzését és elhárítását végző szervek 
tevékenységét, emellett részt vesz a kritikus infrastruktúrák védelmére vonatkozó 
nemzeti program kidolgozásában, a veszélyeztetettség értékelésében és biztonsági 
intézkedési tervek kidolgozásában és külön szerződés alapján ellátja a 
terrorveszélyeztetettség szempontjából jelentős, kritikus infrastruktúrák védelmét; 

− ellátja Magyarország Miniszterelnökének, Külgazdasági és Külügyminiszterének, 
valamint Legfőbb Ügyészének személyvédelmével kapcsolatos, valamint a rendészetért 
felelős miniszter által ideiglenesen, eseti jelleggel a hatáskörébe utalt egyéb 
személyvédelmi feladatokat; 

− a terrorizmus elleni küzdelemhez kapcsolódó feladatkörében a belföldi, illetőleg 
nemzetközi vonatkozású terrorcselekmények és az azokhoz kapcsolódó más 
bűncselekmények vonatkozásában az igazságügyi együttműködés keretében kapcsolatot 
tart más államok terrorellenes szerveivel, elvégzi a külföldön – háborús cselekmények, 
fegyveres konfliktusok, terrorista vagy túszejtő akciók miatt – bajba jutott magyar 
állampolgárok mentését, hazatérésük biztosítását, ehhez kapcsolódóan megszerzi, 
elemzi és értékeli, valamint továbbítja a külföldi eredetű, vagy külföldre vonatkozó 
információkat; 

− végrehajtja a terrorcselekmény, a légi, vasúti, vízi, közúti, tömegközlekedési vagy 
tömeges áruszállításra alkalmas jármű hatalomba kerítése és az emberrablás 
bűncselekmények megszakítását, kizárólagosan végzi a bűncselekmény elkövetésével 



 
 

gyanúsítható fegyveres vagy felfegyverkezett személyek elfogását, valamint – más 
nyomozóhatóságok felkérésére – az egyéb személy elleni erőszakos bűncselekmények 
megszakítását, az ön- vagy közveszélyes állapotban lévő személyek elfogását; 

− a TEK végzi a kormányügyeleti rendszer működési rendjéből fakadó feladatokat, 
valamint a BM ügyeleti tevékenységét. 

A szociális hozzájárulási adó csökkentése 225,5 millió forint megtakarítást eredményez a 
TEK-nél. 

A koronavírus-járvány veszélyhelyzet és a gazdaság újraindítása miatt az intézményi dologi 
és felhalmozási kiadások báziscsökkentése 415,6 millió forinttal érinti a TEK-et. 

A TEK 1101 Budapest, Zách utca 4. szám alatti objektumában található épületeken 
végrehajtott energetikai korszerűsítési beruházások 25,0 millió forint megtakarítást 
eredményeznek. 

A Hszt. alapján a rendészeti életpálya 2019. évi 5%-os bérfejlesztés rendszeres és nem 
rendszeres személyi juttatások 1 havi szintrehozása 32,0 millió forinttal növeli a TEK 
költségvetését. 

A rendvédelmi alkalmazotti jogviszonyban foglalkoztatottak bérfejlesztéséhez 165,3 millió 
forint többletforrás biztosított 2021-ben; a hivatásos állomány tagjait megillető kiegészítő 
juttatásra pedig 1.057,4 millió forint. 

A Terrorelhárítási Központ műveleti komplexumának megvalósításáról szóló 1074/2020. (III. 
5.) Korm. határozatban foglaltak értelmében, a 1101 Budapest, Zách utca 6. szám alatt zajló 
építési beruházás befejezéséhez a 2021. évben 2.000,0 millió forint többletforrás biztosított. 

Az intézményi előirányzatok alakulásának bemutatása 
millió forintban, egy tizedessel 

4. cím 
Terrorelhárítási Központ Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 
létszám 

(fő) 
2020. évi törvényi előirányzat  19 761,7 150,0 19 611,7 1 571 
Változások jogcímenként:     
Szociális hozzájárulási adó 
csökkentése 

-225,5 0,0 -225,5 0 

Dologi és felhalmozási kiadások 
báziscsökkentése 

-415,6 0,0 -415,6 0 

A TEK 1101 Budapest, Zách utca 4. 
szám alatti objektumában található 
épületek energetikai 
korszerűsítésével összefüggő 
megtakarítás elvonása 

-25,0 0,0 -25,0 0 

Többletek:     
Rendészeti életpálya 2019. évi 5%-os 
bérfejlesztés rendszeres és nem 
rendszeres személyi juttatások 1 havi 
szintrehozása 

32,0 0,0 32,0 0 

Rendvédelmi alkalmazotti 
jogviszonyban foglalkoztatottak 
bérfejlesztése 

165,3 0,0 165,3 0 



 
 

4. cím 
Terrorelhárítási Központ Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 
létszám 

(fő) 
Hivatásos állomány tagjait megillető 
kiegészítő juttatás 

1 057,4 0,0 1 057,4 0 

TEK műveleti komplexumának 
megvalósítása, Bp., X. kerület Zách 
u. 6. szám alatt zajló épület 
beruházás befejezése [1074/2020. 
(III. 5.) Korm. határozat] 

2 000,0 0,0 2 000,0 0 

2021. évi javasolt előirányzat 22 350,3 150,0 22 200,3 1 571 
 
A Rendőrség alapvető feladata a rend- és közbiztonság megerősítése, ennek keretében az 
Rtv.-ben és más jogszabályokban meghatározott bűnmegelőzési, bűnüldözési, államigazgatási 
és rendészeti feladatok elvégzése, ennek érdekében az állampolgárok védelmét, biztonságát 
szolgáló fejlesztések és szervezeti átalakítások következetes végrehajtása. 

A Rendőrség védelmet nyújt az életet, a testi épséget, a vagyonbiztonságot közvetlenül 
fenyegető vagy sértő cselekményekkel szemben, felvilágosítást és segítséget ad a 
rászorulóknak, továbbá óvja az emberek jogait. Általános feladata a közbiztonság és a 
közrend védelme, az államhatár őrzése, a határforgalom ellenőrzése, az államhatár rendjének 
fenntartása, valamint a törvényben meghatározott bűnmegelőzési, bűnfelderítési célú 
ellenőrzés. 

A Rendőrség feladatellátását, a kitűzött célok elérését lehetővé teszi, hogy a 2021. évi 
költségvetés 26.500,4 millió forint többletforrást biztosít a szervezet részére, amely a meglévő 
feladatok magas színvonalú ellátását szolgálja. 

Az ágazat legkiterjedtebb intézményrendszerével a Rendőrség cím rendelkezik. A címhez 31 
költségvetési intézmény tartozik, amelyek 2020. évi eredeti költségvetési létszáma 51.778 
főről 51.988 főre változik 2021-re az alábbi létszámváltozás miatt: a szabálysértésekről, a 
szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. 
törvény 38. § (1) bekezdése alapján 2020. március 1-jétől általános szabálysértési hatóságként 
a fővárosi, megyei kormányhivatalok helyett a Rendőrség szervei járnak el, amely feladat 
ellátása érdekében 210 fő áthelyezésre került a Miniszterelnökség irányítása alá tartozó 
fővárosi, megyei kormányhivataloktól a Rendőrség állományába. 

A bűnügyi szakterületen elérni kívánt célok, megvalósítandó feladatok: 

− a területi és helyi szervek bűnügyi ügyfeldolgozói részére a kiber bűncselekményekkel 
kapcsolatos szakmai továbbképzések szervezése; 

− minden megyei rendőr-főkapitányságnál kiberbűnözés elleni speciális egység felállítása 
és speciális képzési rendszerének kialakítása; 

− kiberbűnözés elleni nyomozói hálózat kialakítása és szakmai támogatása érdekében a 
külföldi szakmai fórumokon történő aktív részvétel, illetőleg külföldi társszervekkel 
való kooperáció lehetőségének biztosítása; 

− a cégnyilvántartásból kinyerhető adatok körének bővítése (cégháló), illetve a 
beszámolók online hozzáférésének biztosítása a RobotZsaru rendszeren keresztül; 

− a Takarnet adatbázis RobotZsaruból történő elérésének biztosítása érdekében a 
szükséges szerződések megkötése és az informatikai fejlesztés végrehajtása; 



 
 

− a kapcsolati- és a családon belüli erőszak cselekményeinek felismerése, az eljárások 
sajátosságainak figyelembevétele, a különleges bánásmódot igénylő sértettek jogainak 
biztosítása érdekében végrehajtandó feladatok oktatása az állomány számára; 

− a különleges meghallgató szobák kialakításának folytatása valamennyi 
rendőrkapitányságon (a különleges bánásmódot igénylő sértettek jogainak biztosítása 
érdekében végrehajtandó feladatok feltételeinek biztosítására, különös tekintettel a 18 
éven aluli sértettekre); 

− „Házhoz megyünk! a Rendőrség bűnmegelőzési programja” című projekt folytatása 
hazánk vagyonbiztonságának növelése érdekében; 

− a kiberbűnözés megelőzésével kapcsolatos nemzetközi együttműködésben való 
részvétel; 

− a bűnmegelőzési digitális tartalmak létrehozásának támogatása képzésekkel és 
szoftverbeszerzéssel; 

− a bűnmegelőzési rendezvényekre promóciós anyagok beszerzése, nyomtatott 
bűnmegelőzési tartalmak (plakátok, szórólapok) készítése, bűnmegelőzési 
médiatartalmak előállítása, médiakampányok lebonyolítása (kisfilmek, rádióspotok); 

− a Gangikonspi szoftver beszerzése, a bűnügyi szakmai szempontból – az elemzések 
teljes körű elvégzéséhez – szükséges szerverek beszerzése; 

− a NOVA eSzemle alkalmazás 2.0 verziójának fejlesztése, a használathoz szükséges 
eszközpark – tablet, nyomtató stb. – beszerzése, a programmal összefüggő eKutatás, 
eLefoglalás modulok kifejlesztése; 

− a NOVA eSzemle alkalmazás 2.0 verziójának fejlesztésével párhuzamosan 
megvizsgálásra kerül a helyszíneken alkalmazható 3D – háromdimenziós – szkennelés 
szakmai szükségessége. A Leica Geosystem által fejlesztett RTC-360 és BLK360 típusú 
3D szkennerek, valamint szoftverek integrálása, illetve eszközök beszerzése a gyorsabb 
és hatékonyabb helyszíni szemlék lefolytatása érdekében; 

− a bűnügyi hírszerző/felderítő munkát érintő jogszabályi változások oktatása a területi 
szervek titkos információgyűjtő tevékenységet végző munkatársai részére a saját 
szervezésű, a Nemzetközi Bűnügyi Együttműködési Központ Bűnügyi Ellátó 
Igazgatóság (a továbbiakban: BEI), valamint az NKE által indított képzéseken; 

− a vagyon visszaszerzési tevékenység erősítése és fokozása a nemzetközi 
viszonylatokban is; 

− az illegális migrációval kapcsolatos információk gyűjtéséhez hozzájáruló 
együttműködők számának növelése, az embercsempész személyek, csoportok elleni 
hatékony fellépés, együttműködés a szomszédos országok határmenti társszerveivel; 

− a Titkos Információgyűjtés Adatkezelési Rendje (a továbbiakban: TIAR) rendszer 
fejlesztése; 

− a Rendőrség felső vezetése által hozandó döntések megalapozása érdekében végzett 
elemzések hatékonyságának növeléséhez szükséges speciális elemző programok és 
nagyteljesítményű számítógépek beszerzése; 

− az elektronikus Modus Operandi Nyilvántartás fejlesztésének befejezése, az új rendszer 
normatív szabályozási és oktatási feladatainak végrehajtása. 

A rendészeti szakterületen elérni kívánt célok, megvalósítandó feladatok: 

− a közigazgatási hatósági ügyek és a szabálysértési ügyek elektronikus ügyintézésével és 
az azt támogató közigazgatási modulok fejlesztésével összhangban a közigazgatási 
hatósági és szabálysértési eljárást folytató helyi, területi szervek informatikai 
eszközeinek amortizációs cseréje, fejlesztése; 

− a gyakran változó jogszabályi környezetből adódó felhasználói igények és a kapcsolódó 
informatikai fejlesztési igények mielőbbi kielégítése, az ügyfeldolgozó rendszerek 
naprakészen tartása érdekében az informatikai fejlesztési kapacitások bővítése; 



 
 

− szakirányítási feladatok zökkenőmentes ellátása; 
− a határátkelőhelyek megfelelő kapacitással történő működtetése, nagy forgalmú 

időszakokban a határátkelőhelyek maximális áteresztő-képességéhez igazodó 
útlevélkezelői létszám biztosítása; 

− légi úton történő kitoloncolással, valamint az idegenrendészeti őrizettel kapcsolatos 
rendészeti feladatok ellátása; 

− a személysérüléses balesetek, illetve a balesetben meghalt személyek számának 
csökkentése a magyar és az uniós célok elérése érdekében; 

− a védtelen közlekedők (gyalogosok, kerékpárosok) közlekedésbiztonságának javítása, 
különös tekintettel a figyelem elterelésére alkalmas mobileszközök használata elleni 
fellépésre; 

− a gépi meghajtású járművek vezetői által ittasan okozott személysérüléses balesetek 
arányának csökkentése; 

− a helyi és a területi rendőri szervek elektromos alkoholteszterrel való ellátottságának 
biztosítása, valamint a közterületi feladatellátás hatékonyabbá tétele érdekében az 
intézkedések lefolytatását gyorsító informatikai fejlesztések végrehajtása, és a 
fejlesztést igénylő telekommunikációs eszközök (hardware és software) beszerzése; 

− a VÉDA Közúti Intelligens Kamerahálózat hatékony és eredményes működtetése 
érdekében biztosított szakmai felügyelet ellátása, a hibák felismerése és kezelése, a 
javításra szorult eszközök ismételt éles üzemű működéséhez szükséges szakmai 
ellenőrzés végrehajtása; 

− a közterületek és a közúti forgalom ellenőrzéséhez kapcsolódó technikai eszközök 
rendszerben tartása, az újonnan bevezetett eszközök (pl.: testkamerák) alkalmazásának 
figyelemmel kísérése; 

− a kiemelt sport- és egyéb rendezvények biztosítása, valamint a rendőri csapaterővel 
végrehajtásra kerülő további feladatok ellátása; 

− szélsőségektől mentes, kiegyensúlyozott közbiztonsági helyzet fenntartása, valamint az 
aktuális bűnügyi és közrendvédelmi információkra való rugalmasan reagáló közterületi 
jelenlét folyamatos biztosítása; 

− az ideiglenes jelleggel szervezett csapatszolgálati századok állományának, valamint az 
ideiglenes jelleggel határőrizeti feladatokat végrehajtó állomány felkészítése; 

− a hívásfogadó központokba érkező és intézkedést nem igénylő, illetve a rosszindulatú 
hívások számának további csökkentése; 

− a Hívásfogadó Rendszerrel (a továbbiakban: HIR) kapcsolatos informatikai fejlesztések 
végrehajtása; 

− a Tevékenység-irányítási Rendszerrel (a továbbiakban: TIR) kapcsolatos informatikai 
fejlesztések végrehajtása; 

− részvétel a Katasztrófavédelmi Koordinációs Tárcaközi Bizottság és a védelmi 
igazgatás rendszerében együttműködő társszervek gyakorlatain, különösen a tömeges 
sérültellátással kapcsolatos gyakorlatokon; 

− védelmi igazgatási tevékenység további fejlesztése a 2019-2020-as COVID-19 
világjárvány ideje alatt tapasztaltak felhasználásával; 

− a rendőri szervek értesítési rendszerének, riasztási készségének magas szintű fenntartása 
riasztási gyakorlatok végrehajtásával; 

− békeidőszakban és különleges jogrendben a Rendőrség részére meghatározott 
honvédelmi és katasztrófavédelmi feladatok eredményes feladatellátása, valamint 
hatékony együttműködés az ország védelmében közreműködő országos hatáskörű 
szervekkel. 

A 2021. évre vonatkozóan a Rendőrség költségvetését az alábbi szerkezeti változások 
érintették: 



 
 

− Kübekháza-Rábé határátkelőhely ideiglenes megnyitásához kapcsolódó kiadásokra 
biztosított 60,0 millió forint előirányzat törlése; 

− a hazai légimentés helikopterbázisainak felújítására biztosított 200,0 millió forint 
előirányzat kivezetése; 

− a fegyverkorszerűsítési program keretében fegyverbeszerzésre jóváhagyott 1.500,0 
millió forint előirányzat törlése; 

− az intézmény dologi és felhalmozási kiadásainak báziscsökkentése 2.911,1 millió forint 
összegben. 

− a szociális hozzájárulási adó 2020. évi mértékének csökkenéséből adódó 3.814,7 millió 
forint megtakarítás elvonása; 
 

A többletforrásként biztosított 26.500,4 millió forint az alábbi feladatok ellátását szolgálja: 

− a rendészeti életpálya 2019. évi 5%-os bérfejlesztéséhez kapcsolódó rendszeres és nem 
rendszeres személyi juttatások 1 havi szintrehozására 884,5 millió forint; 

− a hivatásos állomány tagjait megillető kiegészítő juttatás biztosítására 17.587,4 millió 
forint; 

− a rendvédelmi igazgatási alkalmazotti jogviszonyban (RIASZ) foglalkoztatottak 
bérfejlesztésére 7.240,7 millió forint; 

− minimálbér és garantált bérminimum emelés 2020. évi többletére 87,8 millió forint; 
− a Budapest Diákváros – Déli Városkapu Fejlesztési Programban érintett belügyi 

vagyonkezelésű ingatlanok kiváltásához szükséges ingatlanok biztosításával 
kapcsolatos további intézkedésekről szóló 1511/2019. (VIII. 26.) Korm. határozat 3.2. 
pontja alapján a rendőrségi funkciók ideiglenes elhelyezésével kapcsolatban felmerülő 
kiadásokra 700,0 millió forint. 

Az intézményi előirányzatok alakulásának bemutatása 

millió forintban, egy tizedessel 

7. cím 
Rendőrség Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 
2020. évi törvényi előirányzat  338 779,4 6 134,4 332 645,0 51 778 
Változások jogcímenként:         
Kübekháza-Rábé határátkelőhely 
ideiglenes megnyitásához 
kapcsolódó kiadások csökkenése 

-60,0 0,0 -60,0 0 

Hazai légimentés 
helikopterbázisainak felújítási 
kiadásainak csökkenése 

-200,0 0,0 -200,0 0 

Fegyverkorszerűsítési program 
keretében fegyverbeszerzési 
kiadások csökkenése 

-1 500,0 0,0 -1 500,0 0 

Dologi és felhalmozási kiadások 
báziscsökkentése 

-2 911,1 0,0 -2 911,1 0 

Szociális hozzájárulási adó 
csökkentése 

-3 814,7 0,0 -3 814,7 0 



 
 

7. cím 
Rendőrség 

Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 
Miniszterelnökség – Fővárosi és 
Megyei Kormányhivatalok – BM – 
ORFK közötti megállapodás (a 
szabálysértési feladatok átadás-
átvétele) 

1 170,9 0,0 1 170,9 210 

Többletek:     
A rendészeti életpálya 2019. évi 5%-
os bérfejlesztéséhez kapcsolódó 
rendszeres és nem rendszeres 
személyi juttatások 1 havi 
szintrehozása 

884,5 0,0 884,5 0 

A hivatásos állomány tagjait 
megillető kiegészítő juttatás 

17 587,4 0,0 17 587,4 0 

A rendvédelmi igazgatási 
alkalmazotti jogviszonyban 
(RIASZ) foglalkoztatottak 
bérfejlesztése 

7 240,7 0,0 7 240,7 0 

Minimálbér és garantált 
bérminimum emelés 2020. évi 
többlete 

87,8 0,0 87,8 0 

1511/2019. (VIII. 26.) Korm. 
határozat végrehajtása (a rendőrségi 
funkciók ideiglenes elhelyezése) 

700,0 0,0 700,0 0 

2021. évi javasolt előirányzat 357 964,9 6 134,4 351 830,5 51 988 
 
3. Büntetés-végrehajtási ágazat 

Az ágazat 2021. évi engedélyezett költségvetési létszáma 11.391 fő. 2021. évtől a büntetés-
végrehajtás 32 gazdasági szervezettel rendelkező és 2 gazdasági szervezettel nem rendelkező 
költségvetési szervvel látja el feladatait. 2020. október 31-ével várhatóan megszűnik a 
Büntetés-végrehajtás Központi Kórház (Tököl), és jogutódjaként létrejön a Büntetés-
végrehajtás Egészségügyi Központ, gazdasági szervezettel rendelkező szervként. 

A gazdálkodó szervezettel rendelkező költségvetési szervek az alábbiak: 
− Balassagyarmati Fegyház és Börtön 

− Budapesti Fegyház és Börtön 

− Kalocsai Fegyház és Börtön  

− Márianosztrai Fegyház és Börtön  

− Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtön  

− Sopronkőhidai Fegyház és Börtön  

− Szegedi Fegyház és Börtön  

− Állampusztai Országos Büntetés-végrehajtási Intézet  
− Közép-Dunántúli Országos Büntetés-végrehajtási Intézet  
− Pálhalmai Országos Büntetés-végrehajtási Intézet  

− Tököli Országos Büntetés-végrehajtási Intézet  

− Váci Fegyház és Börtön  

− Hajdú-Bihar Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet  

− Heves Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet  



 
 

− Fővárosi Büntetés-végrehajtási Intézet  

− Győr-Moson-Sopron Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet  
− Békés Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet  

− Somogy Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet  

− Bács-Kiskun Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet  

− Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet  
− Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet  
− Baranya Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet  

− Tolna Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet  

− Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet 
− Szombathelyi Országos Büntetés-végrehajtási Intézet 

− Veszprém Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet  

− Zala Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet  

− Tiszalöki Országos Büntetés-végrehajtási Intézet 

− Kiskunhalasi Országos Bv. Intézet 
− Büntetés-végrehajtás Egészségügyi Központ 
− Büntetés-végrehajtás Továbbképzési és Rehabilitációs Központja 
− Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága 

A fenti költségvetési szervek közül a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága 
középirányító szervi feladatot lát el. 

2021-től a gazdasági szervezettel nem rendelkező költségvetési szervek: 

− Fiatalkorúak Büntetés-végrehajtási Intézete (Tököl) 
− Igazságügyi Megfigyelő és Elmegyógyító Intézet (a továbbiakban: IMEI) 

2020. évben 10 intézet területén a fogvatartottak átmeneti elhelyezését biztosító férőhelyek 
kerülnek kialakítására, így a fogvatartotti férőhelyek száma 2021-re 2750-nel nő. 

A büntetés-végrehajtási intézetek végrehajtják a külön törvényben meghatározott szabadság-
elvonással járó büntetéseket, intézkedéseket, büntetőeljárási kényszerintézkedéseket, a 
szabálysértés miatt kiszabott pénzbírság átváltoztatása folytán megállapított elzárást, továbbá 
ellátják a fogvatartottak – köztük a kóros elmeállapotúak – gyógykezelését, 
elmemegfigyelését és kivizsgálását. A feladatok teljesítésével hozzájárulnak a közrend és a 
közbiztonság erősítéséhez. 

A nemzetközi elvárásoknak történő megfelelés szempontjából a büntetés-végrehajtási 
intézeteket érintő egyik legfontosabb feladat az intézetek telítettségének csökkentése. 

A 2021. évi költségvetésbe beépült források fedezik a Kiskunhalasi Országos Bv. Intézet, a 
2018. év végéig végrehajtott férőhelybővítések (pl. Solt, Vác) egész évi, a Büntetés-
végrehajtás Egészségügyi Központ 12 havi személyi juttatását és a munkaadókat terhelő 
járulék és szociális hozzájárulási adó továbbá 6 havi dologi kiadását, valamint a felépülő új 
intézetek 8 havi személyi juttatásait, munkaadói járulékait és 3 havi dologi kiadásait. 
 
A 2021. évi könnyűszerkezetes börtönök kiadásainak részletezése: 

Személyi juttatások 6.060,6 millió forint 
MAJ  939,4 millió forint 
Dologi kiadások 6.000,0 millió forint 
Összesen: 13.000,0 millió forint  

 

A 2021. évben a bv. szervezet költségvetését az alábbi szerkezeti változások és 
többletforrások módosítják: 



 
 

− az 1196/2019. (V. 27.) Korm. határozat alapján a 2020. évre biztosított 2.274,9 millió 
forint kivezetése a férőhely-bővítési program változása okán; 

− a konyhafelújításokra 2020. évben biztosított 420,5 millió forint kivezetése; 
− a dologi és felhalmozási kiadások báziscsökkentése miatt 2.431,6 millió forint 

kivezetése; 
− a szociális hozzájárulási adó csökkentéséből adódó 627,1 millió forint megtakarítás 

kivezetése; 
− a rendészeti életpálya 2019. évi 5%-os bérfejlesztés rendszeres és nem rendszeres 

személyi juttatások 1 havi szintrehozásának beépülő 393,2 millió forintos többlete; 
− rendvédelmi alkalmazotti jogviszonyban foglalkoztatottak 2.020,0 millió forintos 

bérfejlesztésére biztosított többlet; 
− a Hszt. alapján a rendvédelmi életpálya bevezetésével összefüggésben 2.964,2 millió 

forint többlete; 
− a bv. szervezetnél dolgozó hivatásos állományú tiszthelyettesek bérfejlesztésének 

2.125,7 millió forint többlete; 
− a minimálbér és garantált bérminimum emelésének 2020. évi beépülő többlete 2,9 

millió forint; 
− a fogvatartottak átmeneti elhelyezésével összefüggő konténerbörtönök működési 

költségeinek 13.000 millió forintos többlete;  
− a PPP létesítmények díjának inflációkövető emelkedésére 159,6 millió forint. 

Az intézményi előirányzatok alakulásának bemutatása 
millió forintban, egy tizedessel 

5. cím 
Büntetés-végrehajtás Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 
2020. évi törvényi előirányzat 75 675,3 3 715,6 71 959,7 11 391 
Változások jogcímenként:     
Bv. férőhelybővítéshez kapcsolódó 
kivezetés 

-2 274,9  -2 274,9  

Konyhafelújítás 2020. évi ütemének 
kivezetése 

-420,5  -420,5  

Dologi és felhalmozási kiadások 
báziscsökkentése 

-2 431,6  -2 431,6  

Szociális hozzájárulási adó csökkentése -627,1  -627,1  
Többletek:     
Rendészeti életpálya 2019. évi 5%-os 
bérfejlesztés szintrehozása 

393,2  393,2  

RIASZ jogviszonyban 
foglalkoztatottak bérfejlesztése 

2 020,0  2 020,0  

Hivatásos állomány tagjait megillető 
kiegészítő juttatás 

2 964,2  2 964,2  

Bv. szervezetnél dolgozó hivatásos 
állományú tiszthelyettesek 
bérfejlesztése 

2 125,7  2 125,7  

Minimálbér és garantált bérminimum 
emelésének 2020. évi többlete 

2,9  2,9  

Fogvatartottak átmeneti elhelyezésével 
összefüggő könnyűszerkezetes 
börtönök működési költségei 

13 000,0  13 000,0  



 
 

millió forintban, egy tizedessel 

5. cím 
Büntetés-végrehajtás 

Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 
PPP börtönök szolgáltatási díjának 
inflációkövető emelése 

159,6  159,6  

2021. évi javasolt előirányzat 90 586,8 3 715,6 86 871,2 11 391 
 
4. Polgári nemzetbiztonsági ágazat 

Az ágazathoz tartozó költségvetési szervek:  

− Alkotmányvédelmi Hivatal 
− Nemzetbiztonsági Szakszolgálat 
− Terrorelhárítási Információs és Bűnügyi Elemző Központ 

Az AH az Nbtv.-ben meghatározott feladatok elvégzésével a nyílt és a titkos 
információgyűjtés eszközrendszerével Magyarország érdekeinek érvényre juttatását, az ország 
szuverenitását, alkotmányos rendjének védelmét hivatott biztosítani. Alaptevékenysége 
keretében felderíti és elhárítja a Magyarország függetlenségét, politikai, gazdasági, védelmi 
vagy más fontos érdekét sértő vagy veszélyeztető külföldi titkosszolgálati törekvéseket és 
tevékenységet, továbbá a Magyarország törvényes rendjének jogellenes eszközökkel történő 
megváltoztatására vagy megzavarására irányuló, illetve a Magyarország gazdasági, 
tudományos-technikai, pénzügyi biztonságát veszélyeztető leplezett törekvéseket, valamint a 
jogellenes kábítószer- és fegyverkereskedelmet. Továbbá közreműködik a nemzetközileg 
ellenőrzött termékek és technológiák jogellenes forgalmának felderítésében, megelőzésében, 
megakadályozásában és legális forgalmának ellenőrzésében, illetve a haditechnikai eszközök 
és szolgáltatások jogellenes forgalmának felderítésében, megelőzésében, meg-
akadályozásában és legális forgalmának ellenőrzésében. 

Ellátja a központi államhatalmi és kormányzati tevékenység szempontjából fontos 
intézmények és létesítmények biztonsági védelmét, valamint a hatáskörébe tartozó személyek 
nemzetbiztonsági védelmének, illetve ellenőrzésének feladatait. Végzi a letelepedett jogállást 
kérelmező, továbbá a menekültkénti elismerést kérő, illetőleg a magyar állampolgárságért 
folyamodó, valamint – az állami függetlenség és a törvényes rend védelméhez kötődően – a 
vízumkérelmet benyújtott személyek ellenőrzését és az ezzel kapcsolatos feladatokat.  

A nyomozás elrendeléséig végzi az állam elleni, az emberiség elleni bűncselekmények, illetve 
működési területén a külföldre szökés, a zendülés és a harckészültség veszélyeztetése 
bűncselekmények felderítését. Információkat szerez a nemzeti, etnikai, faji vagy vallási 
csoport tagja elleni erőszak, a visszaélés szigorúan titkos és titkos minősítésű adattal, a 
közveszély-okozás, a nemzetközi gazdasági tilalom megszegése, a légi jármű, vasúti, vízi, 
közúti tömegközlekedési vagy tömeges áruszállításra alkalmas jármű hatalomba kerítése, a 
közösség elleni izgatás, a rémhírterjesztés és a közveszéllyel fenyegetés bűncselekményekre 
vonatkozóan. Ezen felül a Nemzeti Biztonsági Felügyelet megkeresésére elvégzi a 
hatáskörébe tartozó gazdálkodó szervezetek cégellenőrzését, valamint a védelmi és biztonsági 
célú beszerzésekről szóló törvény szerinti minősítéseket. 

A 2021. évben az alábbi előirányzat-változások történnek: 

− az előző évi előirányzat összegéből kivezetésre került az intézményi dologi és 
felhalmozási kiadások báziscsökkentés miatti 145,0 millió forintos összege; 

− a szociális hozzájárulási adó csökkenéséből adódó 146,0 millió forintos megtakarítás; 



 
 

− a rendészeti életpálya bérfejlesztésének 1 havi szintrehozásával összefüggésben 125,0 
millió forint; 

− a rendvédelmi alkalmazotti jogviszonyban foglalkoztatottak bérfejlesztésével 
összefüggésben 16,9 millió forint; 

− a Hszt. alapján a rendvédelmi életpálya bevezetésével összefüggésben 727,3 millió 
forint. 

Az intézményi előirányzatok alakulásának bemutatása 
 millió forintban, egy tizedessel 

8. cím 
Alkotmányvédelmi Hivatal Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 
2020. évi törvényi előirányzat 11 888,6 47,4 11 841,2 1 210 
Változások jogcímenként:     
Dologi és felhalmozási kiadások 
báziscsökkentése 

-145,0  -145,0  

Szociális hozzájárulási adó csökkentése  -146,0  -146,0  
Többletek:     
Rendészeti életpálya 2019. évi 5%-os 
bérfejlesztés rendszeres és nem 
rendszeres személyi juttatások 1 havi 
többlete 

125,0  125,0  

Rendvédelmi alkalmazotti 
jogviszonyban foglalkoztatottak 
bérfejlesztése 

16,9  16,9  

Hivatásos állomány tagjait megillető 
kiegészítő juttatás 

727,3  727,3  

2021. évi javasolt előirányzat 12 466,8 47,4 12 419,4 1 210 
 
Az NBSZ a műveleti szolgáltatásokon és szakértői feladatokon túlmenően a 2013. óta ellátott 
elektronikus információbiztonsággal összefüggő tevékenységét 2015-től a Nemzeti 
Kibervédelmi Intézet (a továbbiakban: NBSZ NKI) útján végzi. Az NBSZ NKI folyamatosan 
bővülő ügyfélkör részére nyújtja szolgáltatásait három jól elkülöníthető szakmai területen: 

− a kibertérből érkező támadásokkal és fenyegetettségekkel közvetlenül foglalkozó 
informatikai biztonsági eseményészlelési és eseménykezelési feladatok; 

− a védelmi képességek fejlesztését és üzemeltetését támogató biztonságirányítási és 
sérülékenység-vizsgálati feladatok; 

− megelőző jellegű feladatok (a jogszabályi előírások betartásának ellenőrzésével és 
érvényesítésével foglalkozó hatósági, valamint a tudatosító tevékenység). 

Az NBSZ hatósági feladatköre is folyamatosan bővül. Az NBSZ NKI mellett az NBSZ 
Szakértői Intézete, valamint a 2019. január 1-jével beintegrálódott Nemzeti Biztonsági 
Felügyelet lát el hatósági tevékenységet a biztonsági okmányok, illetve a minősített adatok 
védelmével összefüggésben. A hazai szervezetrendszer racionalizálásának keretében pedig 
folyamatban van a létfontosságú/kritikus infrastruktúrák információbiztonságával összefüggő 
hatósági feladatok átvétele is. 

Az elmúlt időszakban uniós szinten lezajlott jogalkotás következtében ki kell alakítani és 
2021. évtől működtetni az infokommunikációs technológiák, termékek és szolgáltatások 



 
 

kiberbiztonsági jellemzőinek hatósági ellenőrzési, illetve a kiberbiztonsági tanúsítás 
rendszerét. 

Az NBSZ jogszabályokban meghatározott feladatainak közös jellemzője, hogy 
hatékonyságukat és eredményességüket az NBSZ technikai fejlettségi szintje determinálja, 
ezért az NBSZ kiemelt figyelmet fordít a tevékenységek peremfeltételeinek megteremtésére, 
az új eljárások bevezetéséhez és az eszközök rendszeresítéséhez szükséges kutatás-fejlesztési 
tevékenység erősítésére. A kutatási eredmények alkalmazása, az új eszközök 
rendszerbeállítása olyan kormányzati célkitűzések teljesülését is hivatottak előmozdítani, mint 
a kiberfenyegetéseknek való kitettség és a kiberbűnözés csökkentése, illetve ezekkel 
párhuzamosan az állam kiber-védekezőképességének növelése, amely célok megvalósítása 
érdekében szükséges belügyi ágazati megoldások kidolgozásának és az ezek működtetéséhez 
nélkülözhetetlen fejlesztések megvalósításának első számú felelőséül a kormány az NBSZ-t 
jelölte ki. 

A 2021. évben az alábbi előirányzat-változások történnek: 

− az előző évi előirányzat összegéből kivezetésre került az intézményi dologi és 
felhalmozási kiadások bázis csökkentés miatti 890,6 millió forintos összege; 

− a szociális hozzájárulási adó csökkenéséből adódó 234,6 millió forintos megtakarítás; 
− a rendészeti életpálya bérfejlesztésének 1 havi szintrehozásával összefüggésben 206,1 

millió forint; 
− a rendvédelmi alkalmazotti jogviszonyban foglalkoztatottak bérfejlesztésével 

összefüggésben 4,2 millió forint; 
− a Hszt. alapján a rendvédelmi életpálya bevezetésével összefüggésben 1.273,7 millió 

forint. 

Az intézményi előirányzatok alakulásának bemutatása 
millió forintban, egy tizedessel 

9. cím 
Nemzetbiztonsági Szakszolgálat 

Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 
létszám 

(fő) 
2020. évi törvényi előirányzat 25 041,3 303,0 24 738,3 2 349 
Változások jogcímenként:     
Dologi és felhalmozási kiadások 
báziscsökkentése 

-890,6  -890,6  

Szociális hozzájárulási adó csökkentése -234,6  -234,6  
Többletek:     
Rendészeti életpálya 2019. évi 5%-os 
bérfejlesztés rendszeres és nem 
rendszeres személyi juttatások 1 havi 
többlete 

206,1  206,1  

Rendvédelmi alkalmazotti 
jogviszonyban foglalkoztatottak 
bérfejlesztése 

4,2  4,2  

Hivatásos állomány tagjait megillető 
kiegészítő juttatás 

1 273,7  1 273,7  

2021. évi javasolt előirányzat 25 400,1 303,0 25 097,1 2 349 
 
A TIBEK közfeladatai ellátása során végzi a terrorizmussal és a szervezett bűnözéssel 
összefüggő adatok gyűjtését, elemzését, ezek rendszerezését, értékelését, amellyel hozzájárul 



 
 

a terrorcselekmények és más súlyos bűncselekmények hatékony megelőzéséhez, 
megakadályozásához, felderítéséhez. A TIBEK működése mind az EU, mind Magyarország 
biztonságát jelentősen növelve eredményessé kívánja tenni a terrorista és a nemzetközi 
szervezett bűnöző csoportok elleni küzdelmet. 

A TIBEK alaptevékenysége keretében Magyarország nemzetbiztonsági-, bűnügyi- és 
terrorfenyegetettségi helyzetét folyamatosan figyelemmel kíséri és elemzi, közvetlen 
terrorhelyzet esetén, illetve a fokozott kockázatot jelentő biztonsági kérdésekben koordinációs 
tevékenységet végez az érintett szervek bevonásával. 

A kormányzati tájékoztató tevékenysége során a nemzetbiztonsági, bűnügyi és 
terrorfenyegetettségi kérdésekkel kapcsolatos stratégiai döntések meghozatalának elősegítése 
céljából javaslatot tesz a nemzetbiztonsági szolgálatokat irányító miniszterek részére az 
időszerű feladatok meghatározására, valamint bűnügyi stratégiai elemző tevékenységet 
folytat. 

Támogató, koordinációs elemző-értékelő tevékenysége kiterjed az együttműködő szervek 
hatáskörébe és illetékességébe utalt valamennyi információra. A nemzeti szintű koordináció 
elősegítése érdekében, elemzési feladatai ellátása, illetve az együttműködő szervek 
támogatása céljával adatbázisokat kezel, nyílt információgyűjtést- és feldolgozást végző 
szolgáltató és támogató szervet működtet. A TIBEK utasadat-információs egysége az 
adatvédelmi előírások alkalmazása mellett kezeli a Magyarország területére érkező vagy 
onnan induló légi járatok utasainak adatait, ezáltal eredményesebbé téve a terrorcselekmények 
és más súlyos bűncselekmények megelőzését, felderítését, nyomozását, valamint az elkövetők 
felelősségre vonását. Ezen tevékenysége fokozatosan kiterjesztésre kerül mind a szárazföldi, 
mind a vízi forgalomra. 

A TIBEK információ-fúziós tevékenysége körében kiemelt figyelemmel kíséri a rendkívül 
intenzíven fejlődő mesterséges intelligenciakutatások eredményeit és azok alkalmazásának 
lehetőségeit a rendészet területén, különös figyelemmel a decentralizált adatbázisokon végzett 
műveletek eredményeire és az értékelő-elemző tevékenységet támogató egyéb alkalmazási 
területekre. Fejleszti a közadat-vagyon részét képező nyilvántartások lekérdezéseinek 
egységes felületre történő integrálását, nyílt forrású információszerző tevékenységet végez és 
beszerzi az azt támogató szoftveres megoldásokat. Összadat-forrású elemzések készítésével 
támogatja az együttműködő szervek munkáját (szolgáltatásközpontú működés). 

Belügyminisztériumi támogatás [az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2018/1240 
rendelete] értelmében az Európai Utasinformációs és Engedélyezési Rendszer (a 
továbbiakban: ETIAS) Nemzeti Egysége a TIBEK-nél kerül létrehozásra. Ennek alapján az 
ETIAS Nemzeti Egység felállításának előkészítése, a rendszer magyarországi 
megvalósításához kapcsolódó intézkedések bevezetése, valamint a tervezési/fejlesztési 
fázisban szükséges finanszírozási igények felmérése megkezdődött. Az ETIAS Nemzeti 
Egység kialakításával összefüggésben előterjesztés készült és került felterjesztésre a BM 
Közbiztonsági Főigazgatóság részére. Az előterjesztés alapján 2020. évben kezdődhet meg a 
munka, melynek eredménye és folytatása a 2021. évben realizálódik. 

A 2021. évben az alábbi előirányzat-változások történnek: 

− az előző évi előirányzat összegéből kivezetésre került az intézményi dologi és 
felhalmozási kiadások bázis csökkentés miatti 137,3 millió forintos összege; 

− a szociális hozzájárulási adó csökkenéséből adódó 28,0 millió forintos megtakarítás; 
− a rendészeti életpálya bérfejlesztésének 1 havi szintrehozásával összefüggésben 6,6 

millió forint; 
− a Hszt. alapján a rendvédelmi életpálya bevezetésével összefüggésben 136,5 millió 

forint. 



 
 

Az intézményi előirányzatok alakulásának bemutatása 
millió forintban, egy tizedessel 

10. cím 
Terrorelhárítási Információs és 

Bűnügyi Elemző Központ 
Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 
létszám 

(fő) 
2020. évi eredeti előirányzat 3 283,1 0,0 3 283,1 182 
Változások jogcímenként:     
Dologi és felhalmozási kiadások 
báziscsökkentése 

-137,3 0,0 -137,3  

Szociális hozzájárulási adó csökkentése  -28,0 0,0 -28,0  
Többletek:     
Rendészeti életpálya 2019. évi 5%-os 
bérfejlesztés rendszeres és nem 
rendszeres személyi juttatások 1 havi 
többlete 

6,6 0,0 6,6  

Hivatásos állomány tagjait megillető 
kiegészítő juttatás 

136,5 0,0 136,5  

2021. évi eredeti előirányzat 3 260,9 0,0 3 260,9 182 
 
5. Katasztrófavédelmi ágazat 

A címhez a 2020. évben is egy középirányító, 20 területi, illetve 2 területi jogállású 
költségvetési szerv tartozik az alábbiak szerint: 

− BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság 
− BM OKF Gazdasági Ellátó Központ 
− Katasztrófavédelmi Oktatási Központ (gazdasági szervezettel nem rendelkező 

költségvetési szerv, gazdasági feladatait a BM OKF Gazdasági Ellátó Központ látja el) 
− Baranya Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Bács-Kiskun Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Csongrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Fejér Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Hajdú-Bihar Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Heves Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Komárom-Esztergom Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Nógrád Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Pest Megyei Katasztrófavédelmi igazgatóság 
− Somogy Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Tolna Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Veszprém Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Zala Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 
− Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság 



 
 

A költségvetési szervek közül a BM OKF középirányító szervi feladatot lát el. Területi 
jogállású szerv a BM OKF Gazdasági Ellátó Központ és a Katasztrófavédelmi Oktatási 
Központ. 

A 2020. évi, illetve a 2021. évi költségvetési létszáma 12.821 fő. 

A BM OKF legfontosabb feladatai:  

– kidolgozza a katasztrófavédelemmel összefüggő tervezési, szervezési, felkészítési 
szakmai elveket és követelményeket, végzi a lakosság mentésével kapcsolatos tervező, 
szervező feladatokat, vezeti az alárendelt szervezeteknek a bekövetkezett események 
következményeinek felszámolására irányuló tevékenységét, részt vesz a katasztrófák 
megelőzésére és felszámolására irányuló nemzetközi együttműködésben; 

– szervezi és végzi a tűzoltóság, a polgári védelem, a katasztrófavédelem technikai, 
műszaki ellátásával, valamint elhelyezésével kapcsolatos feladatok megvalósítását;  

– meghatározza a polgári védelmi, a tűzvédelmi és műszaki mentési, a katasztrófavédelmi 
feladatok végrehajtásának szakmai követelményeit, irányítja és ellenőrzi az alárendelt 
szervezetek szakmai munkáját és tevékenységét; 

– hazai és nemzetközi katasztrófavédelmi gyakorlatokat tervez, szervez és biztosítja az 
érintett állomány részvételét, szükség esetén biztosítja a nemzetközi segítségnyújtásra 
kijelölt szervek rendelkezésre állását; 

– ellátja a polgári védelmi szervezetek létrehozásával, felkészítésével és irányításával, a 
lakosság ellátásával, kimenekítésével, kitelepítésével és az anyagi javak mentésével 
összefüggő, valamint a nukleáris-balesetelhárítási tevékenységből hatáskörébe utalt 
tervezési és szervezési feladatokat; 

– működteti a katasztrófavédelmi információs rendszert, szervezi és tervezi az óvóhely 
védelmét; 

– ellátja a lakosság országos sugárzási helyzettel kapcsolatos normál és rendkívüli 
időszaki tájékoztatását, végzi az országos sugárhelyzet értékelését; 

– gondoskodik a kárterület felderítése, a mentés, az elsősegélynyújtás, a mentesítés és a 
fertőtlenítés, illetőleg az ezzel összefüggő ideiglenes helyreállítás kapcsán felmerülő 
halaszthatatlan intézkedések megtételéről; 

– közreműködik a lakosság légi riasztásában, a kulturális javak védelmében, továbbá a 
vizek kártételei elleni védekezés külön jogszabályban meghatározott feladatainak 
ellátásában; 

– ellátja továbbá a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek elleni védekezéssel 
kapcsolatos feladatok körében a veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemeknek, 
létesítményeknek, küszöbérték alatti üzemeknek a külön jogszabályban 
meghatározottak szerinti katasztrófavédelmi engedélyezésével, ellenőrzésével és 
felügyeletével összefüggő hatósági feladatokat; 

– közreműködik a települések és a tűzoltóságok működési körzete veszélyeztetettségének 
felmérésében; 

– ellátja a veszélyes áruk közúti, vasúti, vízi és légi szállításának a külön jogszabályban 
meghatározottak szerinti ellenőrzését; 

– első-, illetve másodfokon eljár a vízügyi és a vízvédelmi hatósági, szakhatósági 
ügyekben, valamint végzi a vízügyi és vízvédelmi hatósági, szakhatósági feladatok 
ellátásának országos szakirányítását; 

– szervezi az ideiglenes és szükségellátást a hulladék közszolgáltatás keretében; 
– biztosítja a kéményseprő-ipari tevékenységgel kapcsolatos feladatokat a lakossági 

szektorban; 
– végzi a szúnyoggyérítéssel kapcsolatos hatáskörébe tartozó feladatokat. 

A BM OKF részére 2021. évre meghatározott fő prioritású feladatok: 



 
 

− a tűzoltási, műszaki mentési tevékenységet végző beavatkozó állomány tűzoltó 
védőfelszereléssel és technikai eszközökkel történő ellátásának további fejlesztése; 

− a készenléti járműállomány amortizációs cseréjének folytatása a pályázati források 
maximális kihasználásával; 

− a kijelölt létfontosságú rendszerelemekkel kapcsolatban a folyamatos 
működőképességük biztosítását elősegítő tevékenység folytatása; 

− a veszélyes üzemek üzemeltetőinek a biztonságos működéssel kapcsolatos 
tudatosságának fejlesztése; 

− a lakástüzek és szén-monoxid mérgezések megelőzése érdekében a 
lakosságtájékoztatási tevékenység fokozása; 

− a hazai katasztrófakockázat-értékelés és kockázatkezelés fejlesztése; 
− az integrált kockázatkezelési rendszer továbbfejlesztése a kockázati események 

egységes szerkezetbe foglalt stratégiai célokhoz történő azonosításával; 
− a klímaváltozásból adódó természeti katasztrófák kockázatainak csökkentése érdekében 

a katasztrófavédelmi rendszerek fejlesztésének folyatása a magasabb szintű 
katasztrófavédelem kialakítását célzó projektek megvalósítása érdekében. 

A 2021. évre vonatkozóan a BM OKF költségvetését az alábbi szerkezeti változások 
érintették: 

− intézmény dologi és felhalmozási kiadásainak báziscsökkentése 1.598,9 millió forint 
összegben. 

A többletforrásként biztosított 6.470,7 millió forint megoszlása az alábbi: 

− a Hszt. alapján a rendvédelmi életpálya bevezetésével összefüggésben 390,9 millió 
forint;  

− a rendvédelmi alkalmazotti jogviszonyban foglalkoztatottak bérfejlesztése 959,3 millió 
forint; 

− a hivatásos állomány tagjait megillető kiegészítő juttatás fedezete 5.115,5 millió forint; 
− a minimálbér és a garantált bérminimum emelkedésével kapcsolatos többletkiadások 

finanszírozása 5,0 millió forint. 

Az intézményi előirányzatok alakulásának bemutatása 
millió forintban, egy tizedessel 

12. cím 
BM Országos Katasztrófavédelmi 

Főigazgatóság 
Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 
2020. évi törvényi előirányzat 84 403,6 3 183,2 81 220,4 12 821 
Változások jogcímenként:     
Dologi és felhalmozási kiadások 
báziscsökkentése 

-1 598,9  -1 598,9  

Többletek:     
Rendvédelmi életpálya 2019. évi 5%-
os bérfejlesztés rendszeres és nem 
rendszeres személyi juttatások 1 havi 
többlete 

390,9  390,9  

Rendvédelmi alkalmazotti 
jogviszonyban foglalkoztatottak 
bérfejlesztése 

959,3  959,3  

Hivatásos állomány tagjait megillető 
kiegészítő juttatás  

5 115,5  5 115,5  



 
 

12. cím 
BM Országos Katasztrófavédelmi 

Főigazgatóság 
Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 
Minimálbér és garantált bérminimum 
emelés 2020. évi többlete 

5,0  5,0  

2021. évi javasolt előirányzat 89 275,4 3 183,2 86 092,2 12 821 
 
6. Idegenrendészeti és menekültügyi ágazat 

Az OIF alapfeladatait a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek 
beutazásáról és tartózkodásáról szóló 2007. évi I. törvény és a végrehajtására kiadott 
113/2007. (V. 24.) Korm. rendelet, a harmadik országbeli állampolgárok beutazásáról és 
tartózkodásáról szóló 2007. évi II. törvény és a végrehajtására kiadott 114/2007. (V. 24.) 
Korm. rendelet, valamint a menedékjogról szóló 2007. évi LXXX. törvény és a végrehajtására 
kiadott 301/2007. (XI. 9.) Korm. rendelet alapján végzi. 

A kormány által meghatározott prioritások alapján az OIF 2021. évi főbb célkitűzései a 
következők: 

− a harmadik országok állampolgárai által benyújtott kérelmek gyors és szakszerű 
elbírálása, különös tekintettel a kiemelt foglalkoztatók által előterjesztett, vagy kiemelt 
beruházásban résztvevő külföldiek ügyeire; 

− az állami ösztöndíjprogramok keretében hazánkba érkező külföldiek kérelmeinek gyors 
és szakszerű elbírálása; 

− az OIF ellenőrzési szerepének hangsúlyosabbá tétele a jogalkalmazás során, a rendészeti 
szemlélet fokozott érvényre juttatása érdekében az önálló és más hatóságokkal közösen 
megvalósuló ellenőrzések számának növelése és hatékonyságának fokozása; 

− a hatósági ellenőrzési tevékenység további fokozása a társszervekkel történő 
együttműködés elmélyítésével, valamint a harmadik országbeli állampolgárok által 
megszerzett tartózkodási jogosultságok széleskörű ellenőrzése; 

− az ellenőrzések biztonságos lefolytatása érdekében a Tevékenység Irányítási Rendszer 
bevezetése és működtetése; 

− a Magyarországra irányuló legális migráció szabályozott mederben tartása, összehangolt 
migrációs ellenőrzések lefolytatása a társhatóságok bevonásával a közrend, a 
közbiztonság, a nemzetbiztonság erősítése érdekében, következetes fellépés az 
illegálisan beutazó és jogszerűtlenül, vagy visszaélésszerűen Magyarországon 
tartózkodó külföldiekkel szemben; 

− az illegális migráció, a jogsértő cselekmények – különösen a terrorizmus, valamint az 
embercsempészet és az emberkereskedelem – kapcsán felmerülő biztonsági kockázatok 
kiszűrése, ezek megelőzése és visszaszorítása érdekében szoros együttműködés a 
rendvédelmi szervekkel és az állami ellenőrzés egyéb szerveivel; 

− a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek beutazásáról és 
tartózkodásáról szóló 2007. évi I. törvény (a továbbiakban: Szmtv.) hatálya alól kikerült 
harmadik országbeli családtagokkal kapcsolatos joggyakorlat nyomon követése; 

− a befogadó helyeken tartózkodó menedékkérők kérelmének hatékony ügyintézése, a 
hatósági munka törvényes, szakszerű és humánus végrehajtása; 

− a bíróságokkal – különösen a törvényszékekkel és a Kúriával – való munkakapcsolat 
fenntartása az egységes jogértelmezés és joggyakorlat kialakítása érdekében; 

− a szakdiplomata hálózat fenntartása, a kapcsolódó koordinációs és elemzési struktúra 
megkezdett reformjának folytatása; 



 
 

− az elektronikus kérelembenyújtó felület adta lehetőségeket kihasználva annak 
továbbfejlesztése, az Enter Hungary rendszer fejlesztése, különös tekintettel a 
mesterséges intelligencia nyújtotta lehetőségekre;  

− új tartózkodási és letelepedési rendszer kifejlesztése, bevezetése, a tapasztalatok 
folyamatos értékelése, elemzése; 

− a változó migrációs nyomáshoz igazodó technikai és humánerőforrás feltételek 
biztosítása, az ezt lehetővé tevő kiterjedt eszközrendszer alkalmazásával; 

− a schengeni együttműködés és vízumkiadás során a munkakapcsolat további szélesítése 
és elmélyítése; 

− aktív részvétel az Európai Unió kényszerintézkedési statisztikai rendszeréhez (IRMA) 
kapcsolódó szakmai munkában; 

− folyamatos és aktív részvétel a Schengeni Információs Rendszer (továbbiakban: SIS), 
Vízuminformációs Rendszer (továbbiakban: VIS) Központi Nemzeti Vízumrendszer 
(továbbiakban: KNVR) rendszerek módosítását, továbbfejlesztését, valamint az Energia 
Megtakarítási Rendszer (továbbiakban: EES), az Európai Utasinformációs és 
Engedélyezési Rendszer (továbbiakban: ETIAS) rendszerek fejlesztését és az 
interoperabilitást érintő munkákban, valamint az ehhez kapcsolódó jogharmonizációs 
feladatokban; 

− felkészülés az EES, az ETIAS és a módosuló SIS rendszerrel összefüggő új feladatok 
ellátására; 

− a V4-es országokkal történő szorosabb együttműködés elmélyítése az illegális 
migrációval szembeni hatékonyabb fellépés és az Európai Unióban történő 
eredményesebb érdekérvényesítés érdekében; 

− hatékony részvétel az új európai uniós menekültügyi jogszabályok kidolgozásában; 
− tevékeny hozzájárulás az Európai Menekültügyi Támogatási Hivatal (a továbbiakban: 

EASO) tevékenységéhez, indokolt esetben szakértői részvétel biztosítása; 
− aktív részvétel az Európai Visszatérési Összekötő Tisztek (továbbiakban: EURLO), az 

Európai Integrált Visszatérési Mendzsment Kezdeményezés (továbbiakban: EURINT) 
és az Európai Határ- és Partvédelmi Ügynökség (továbbiakban: FRONTEX) szakmai 
munkájában; 

− a Bevándorlási Hatóságok Főigazgatóinak Konferenciája – az európai nemzeti 
bevándorlási hatóságok hálózata (GDISC) tevékenységében történő aktív részvétel 
biztosítása, különös tekintettel az illegális migráció kezelése terén elért tagállami 
eredmények megismerésére és a magyar módszerek megismertetésére; 

− a hatósági ügyintéző munka színvonalának emelése érdekében az állomány folyamatos 
képzése, különös tekintettel az európai uniós, illetve a hazai joganyag változásaira; 

− a védelmi igazgatási feladatok hatékonyabb végrehajtása, az ügyeleti szolgálat 
megerősítése, különös tekintettel a veszélyhelyzeti működés és törzsvezetés 
biztosítására. 

Az OIF 2021. évi költségvetését az alábbi változások érintették:  

− intézmény dologi és felhalmozási kiadásainak báziscsökkentése 356,0 millió forint 
összegben. 

− a szociális hozzájárulási adó csökkenéséből adódó 95,3 millió forintos megtakarítás 
elvonása. 

A többletforrásként biztosított 393,6 millió forint megoszlása az alábbi: 

− a rendvédelmi alkalmazotti jogviszonyban foglalkoztatottak bérfejlesztése 96,8 millió 
forint; 

− a hivatásos állomány tagjait megillető kiegészítő juttatás fedezete 296,8 millió forint. 

 



 
 

Az intézményi előirányzatok alakulásának bemutatása 

millió forintban, egy tizedessel 

13. cím 
Országos Idegenrendészeti 

Főigazgatóság 
Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám (fő) 
2020. évi törvényi előirányzat 10 833,2 454,4 10 378,8 1 016 
Változások jogcímenként:     
Dologi és felhalmozási kiadások 
báziscsökkentése 

-356,0 0,0 -356,0 0 

Szociális hozzájárulási adó 
csökkentése 

-95,3 0,0 -95,3 0 

Többletek:     
Rendvédelmi alkalmazotti 
jogviszonyban foglalkoztatottak 
bérfejlesztése 

96,8 0,0 96,8 0 

Hivatásos állomány tagjait 
megillető kiegészítő juttatás 

296,8 0,0 296,8 0 

2021. évi javasolt előirányzat 10 775,5 454,4 10 321,1 1 016 
 
7. Társadalmi felzárkózási ágazat 
 
A TEF alapfeladatait a Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóságról, valamint egyes 
kormányrendeleteknek a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság egyes feladatainak 
átadásával kapcsolatos módosításáról szóló 180/2019. (VII. 26.) Korm. rendelet alapján végzi. 
A 2019. augusztus 1-jével megalakult TEF részére a társadalmi felzárkózással, valamint a 
roma nemzetiségpolitikával kapcsolatos feladatok ellátására az EMMI-SZGYF-BM-TEF 
közötti megállapodás alapján az alaplétszámú álláshelyeinek száma 183.  

A TEF 2021-ben is társadalmi felzárkózási célú hazai és európai uniós finanszírozású 
programokat valósít meg. Közreműködik a társadalmi felzárkózási, esélyteremtési célú hazai, 
uniós és más nemzetközi finanszírozású programok szakmai előkészítésében, egyeztetésében. 
A gyermekek és az ifjúság esélyegyenlőségének, felzárkózásának, szociális 
hátránykompenzációjának elősegítése körében támogatja a hátrányos helyzetű, halmozottan 
hátrányos helyzetű gyermekek koragyermekkori nevelését, az ezt célzó, közneveléssel 
összefüggő, családi háttérkörnyezettel együttműködő, szabadidős, szocializációs, 
hátránykompenzáló programokat, szolgáltatásokat. 

Továbbá elősegíti a hátrányos helyzetű, halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek, fiatalok 
felzárkózását és társadalmi integrációját, részt vesz a köznevelési ágazattal együttműködve a 
korai iskolaelhagyás és lemorzsolódás társadalmi felzárkózási ágazat oldaláról történő 
kezelésében. A hátrányos helyzetű felnőttek felzárkózásának elősegítése érdekében elősegíti 
képzésüket, foglalkoztathatóságuk növelését. Ellátja a hátrányos helyzetű felnőttek 
képzettségének, kompetenciáinak fejlesztésével, szolgáltatásokhoz való hozzáférésük 
javításával és e személyek mentorálásával kapcsolatos feladatokat. 

A TEF képzőként részt vesz a Megyei Kormányhivatalok által finanszírozott GINOP, TOP 
képzések lebonyolításában. A képzésben résztvevőknek megélhetési támogatást nyújt. A 
területi hátrányok csökkentése, az esélyteremtés fejlesztése érdekében támogatja a települési 
önkormányzatokat a helyi esélyegyenlőségi programjuk tervezésében, felülvizsgálatában és 
megvalósításában, működteti a helyi esélyegyenlőségi programok információs rendszerét és 
nyilvántartja az esélyegyenlőségi programokat. Működteti az országos esélyegyenlőségi 
mentorhálózatot, szakmai támogatást nyújt a kedvezményezett járások és települések részére a 



 
 

fejlesztésre meghirdetett társadalomfejlesztési, modernizációs és egyéb – hazai és európai 
uniós finanszírozású – programok, projektek előkészítéséhez és menedzseléséhez, képzési és 
módszertani tevékenysége keretében társadalmi felzárkózási programokhoz szükséges 
tananyagokat fejleszt, kiadványokat szerkeszt. Gondoskodik a társadalmi felzárkózás 
területén igényként felmerülő – és egyéb módon meg nem valósuló – képzésekről, 
továbbképzésekről, székhelyén és telephelyein vizsgáztat és a vizsgáztatáshoz kapcsolódó 
tevékenységet folytat, jogszabályban meghatározott esetekben módszertani szakértőként jár el 
a gyermekek esélynövelő szolgáltatásait nyújtó szolgáltatók nyilvántartásával kapcsolatos 
hatósági ügyekben. Kiemelt figyelemmel kíséri a gyermekek esélynövelő szolgáltatásait és 
szakmai módszertani támogatást nyújt azokhoz, továbbá kidolgozza a gyermekek esélynövelő 
szolgáltatásaihoz kapcsolódó szakmai módszertani dokumentumokat, ajánlásokat, valamint 
ellátja a gyermekek esélynövelő szolgáltatásai tekintetében a pályáztatási eljáráshoz 
kapcsolódó szakmai ellenőrzési és monitoring feladatokat, illetve ellátja a szociális gazdaság 
típusú tevékenységek módszertani támogatását és elősegíti annak hazai szabályozási 
környezetének fejlesztését, továbbá társadalmi szemléletformáláshoz szükséges módszereket 
dolgoz ki. 

A TEF ellátja a támogató szolgáltatás és a közösségi ellátások finanszírozásának rendjéről 
szóló 191/2008. (VII. 30.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Tkr.) alapján finanszírozott Biztos 
Kezdet Gyerekházak (a továbbiakban: BKGYH) és a Tanoda szolgáltatás pályáztatásával, 
finanszírozásával és elszámolásával kapcsolatos feladatokat. A finanszírozási feladatokon túl 
feladatkörébe tartoznak a szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltatók, 
intézmények és hálózatok hatósági nyilvántartásáról és ellenőrzéséről szóló 369/2013. (X. 
24.) Korm. rendelet 20. § c) bekezdése szerinti, Biztos Kezdet Gyerekházak és a Tanoda 
szolgáltatás szolgáltatói nyilvántartásba történő bejegyzéséhez kapcsolódó szakértői 
feladatok.  

A Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság létrehozásáról szóló 1427/2019. (VII. 26.) Korm. 
határozat alapján 2020. július 1-jétől új feladatként ellátja az Emberi Erőforrás 
Támogatáskezelőtől átvett Konyhakerti és kisállattartási szociális földprogramhoz, a Roma 
nemzetiségi pályázatokhoz, az Útravaló ösztöndíj programokhoz, a Roma nemzetiségi 
tanulmányi ösztöndíj programokhoz, a Roma kulturális eseményekkel kapcsolatos 
pályázatokhoz és az egyedi roma támogatásokhoz kapcsolódó pályáztatási, szerződéskötési, 
elszámoltatási és beszámolási, valamint egyéb adatszolgáltatási feladatokat is.  

A TEF ellátja a „Felzárkózó települések” hosszú távú programjával, illetve a munkaerő-piaci 
hátrányok csökkentése, a helyi foglalkoztatás bővítése, a vidék lakosságmegtartó 
képességének növelése céljából szükséges gazdaságélénkítő programokkal összefüggő 
feladatokat. Kapcsolatot tart az önkormányzatokkal, civil szervezetekkel, az egyházakkal, 
szociális, közoktatási, szakképzési és felsőoktatási intézményekkel, kutatóintézetekkel, a 
területileg illetékes kormányhivatalokkal, a munkaadók és munkavállalók szervezeteivel, 
továbbá a területileg illetékes kamarával a hátrányos helyzetűek foglalkoztatásának bővítése, 
a képzettségének, kompetenciáinak fejlesztése, a társadalmi felzárkózást akadályozó lakhatási 
feltételek javítása, valamint a szolgáltatásokhoz való hozzáférésének javítása érdekében. 

A 2019. augusztus 1-jével megalakult TEF részére a társadalmi felzárkózással, valamint a 
roma nemzetiségpolitikával kapcsolatos feladatok ellátására az EMMI-SZGYF-BM-TEF 
közötti megállapodás alapján tartós, beépülő jelleggel 187,3 millió forint forrás került 
biztosításra, viszont a költségvetés tervezésének ütemezése miatt 2020. évben eredeti 
előirányzattal nem rendelkezett. Ez a forrás kizárólag személyi juttatások, valamint 
munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó kiadások egy részének fedezetét 
jelentette.  

A társadalmi felzárkózást segítő programok tekintetében a pályáztatási, szerződéskötési, 
elszámoltatási feladatokkal összefüggésben felmerülő kiadások fedezetére 277,5 millió forint 



 
 

kerül átcsoportosításra 2021. évben, fejezeten belül az alábbi fejezeti kezelésű 
előirányzatokról: 

− Roma kultúra támogatása (2,0 millió forint); 
− Roma nemzetiség pályázatainak támogatása (24,8 millió forint); 
− Társadalmi, gazdasági, területi hátránykiegyenlítést elősegítő programok, 

szakkollégiumok (7,2 millió forint); 
− Biztos Kezdet Gyerekházak (33,2 millió forint); 
− Tanoda Program (100,2 millió forint); 
− „Útravaló” ösztöndíj program (68,0 millió forint); 
− Roma ösztöndíj program (42,1 millió forint). 

További szerkezeti változásként jelentkezik a dologi és felhalmozási kiadások 
báziscsökkentése 50,7 millió forint összegben. 

A Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság 2020. évi költségvetésének megalapozásához 
szükséges forrás biztosításáról szóló 1002/2020. (I. 3.) Korm. határozat alapján 2.414,2 millió 
forint került biztosításra tartós, bázisba épülő jelleggel a TEF feladatellátásának fedezetéül. A 
többletforrás megoszlása az egyes kiadási jogcímekre az alábbi: 

− személyi juttatások: 1.239,2 millió forint; 
− munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó: 163,9 millió forint; 
− dologi kiadások: 1.011,1 millió forint. 

Az intézményi előirányzatok levezetésének bemutatása 
            millió forintban, egy tizedessel 

16. cím 

Társadalmi Esélyteremtési 
Főigazgatóság 

Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 
létszám 

(fő) 
2020. évi törvényi előirányzat 0,0 0,0 0,0 0 
Változások jogcímenként:     
EMMI-SZGYF-BM-TEF közötti 
megállapodás (társadalmi 
felzárkózással, valamint a roma 
nemzetiségpolitikával kapcsolatos 
feladatok ellátása, a TEF 
megalakulása) 

187,3 0,0 187,3 183 

Dologi és felhalmozási kiadások 
báziscsökkentése -50,7 0,0 -50,7  

Kezelői díj átcsoportosítása fejezeti 
kezelésű előirányzatokról összesen 

277,5 0,0 277,5  

Többlet:     
1002/2020. (I. 3.) Korm. határozat 
alapján biztosított többletforrás (TEF 
költségvetésének megalapozása) 

2 414,2 0,0 2 414,2  

2021. évi javasolt előirányzat 2 828,3 0,0 2 828,3 183 
 
  



 
 

8. Vízügyi ágazat 
 
A Vízügyi Igazgatóságok cím alá tartozó központi költségvetési szervek: 

− Országos Vízügyi Főigazgatóság 
− Észak-dunántúli Vízügyi Igazgatóság 
− Közép-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság 
− Alsó-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság 
− Közép-dunántúli Vízügyi Igazgatóság 
− Dél-dunántúli Vízügyi Igazgatóság 
− Nyugat-dunántúli Vízügyi Igazgatóság 
− Felső-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság 
− Észak-magyarországi Vízügyi Igazgatóság 
− Tiszántúli Vízügyi Igazgatóság 
− Közép-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság 
− Alsó-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság 
− Körös-vidéki Vízügyi Igazgatóság 

Az OVF, mint középirányító szerv ellátja a vízügyi ágazat intézményeinek szakmai 
irányítását, valamint a gazdálkodással kapcsolatos feladatainak koordinálását.  

A vízügyi igazgatóságok  

− alaptevékenységként véleményezik a kiemelt térségekre vonatkozó, a regionális, a 
megyei és a kistérségi területfejlesztési koncepciót és programot, a kiemelt térségekre és 
a megyékre vonatkozó területrendezési tervet, közreműködnek a működési területük 
vízgazdálkodását érintő koncepciók és tervek elkészítésében, gondoskodnak a közcélú, 
állami és önkormányzati, továbbá saját célú vízi létesítmények fejlesztési, fenntartói, 
üzemeltetési összhangjának megteremtéséről; 

− közreműködnek a nemzetközi, különösen a határvízi egyezményekből adódó feladatok 
ellátásában, a települési ivóvízminőség-javítással, valamint a települési szennyvizek 
tisztításával és ártalommentes elhelyezésével kapcsolatos nemzeti és regionális 
programok elkészítésében, a vízügyi kutatási, oktatási, nevelési és ismeretterjesztési 
tevékenységben, összegyűjtik és a szakterületi információs rendszerek rendelkezésére 
bocsátják az ágazati adatokat, továbbá együttműködnek más ellenőrző és információs 
rendszerekkel; 

− a fentieken túl együttműködnek a helyi önkormányzatokkal, szakmailag felügyelik a 
vízgazdálkodási társulatokat a vízgazdálkodási feladataik végrehajtásában, valamint 
ellátják a vagyonkezelői feladatokat az érintett vagyontárgyak tekintetében; 

− szakmai felügyeletet látnak el az öntözésfejlesztést igénylő területek meghatározásában, 
fenntartják, és üzemeltetik a vagyonkezelésükben lévő öntözőrendszereket; 

− működtetik az állami tulajdonban lévő vízi létesítményeket, elvégzik a 
vagyonkezelésükben lévő állami tulajdonú vizek szabályozását, mederfenntartását, 
partvédelmét, fejlesztését, irányítják, és elvégzik a vízkárelhárítás műszaki, igazgatási 
feladatait, a védelmi létesítmények fejlesztését; 

− végzik a vízgyűjtő-gazdálkodással kapcsolatosan jogszabály által feladatkörükbe utalt 
feladatokat; 

− ellátják a Települési Szennyvíz Információs Rendszer szakmai feladatait, elvégzik a 
szakmai honlap karbantartását, fejlesztését, valamint szükség esetén az 
adatszolgáltatáshoz szükséges fejlesztéseket, gondoskodnak a víziközmű online 
adatfeldolgozó és információs rendszer üzemeltetéséről és fejlesztéséről. 



 
 

A fejlesztési feladatok tekintetében a vízügyi ágazat – a korábbi évekhez hasonlóan – 
továbbra is jelentős szerepet játszik az EU-s források felhasználásában. 

A vízügyi igazgatóságok 2021-ben továbbra is szervezik és irányítják a fenntartási munkáikba 
integrálható közfoglalkoztatási programok végrehajtását, valamint folytatódik a Vízügyi 
Múzeum és a Vízügyi Levéltár gyűjteményének digitalizálására létrehozott közfoglalkoztatási 
mintaprogram is. 

A Vízügyi Igazgatóságok cím 2021. évi költségvetését az alábbi változások érintették:  

– az öntözési feladatok forrása – a személyi kiadások kivételével – a Gazdaságvédelmi 
Alap fejezetben került megtervezésre 9.741,9 millió forint összegben; 

− a szociális hozzájárulási adó 2020. évi mértékének csökkenéséből adódóan 281,2 millió 
forint megtakarítás; 

– a „Szigetközi vízpótló rendszer üzemeltetése” megnevezésű fejezeti kezelésű 
előirányzatból 120,0 millió forint kerül beépülésre. Az előirányzat célja az 1995. április 
19-én a Magyar Köztársaság Kormánya és a Szlovák Köztársaság Kormánya között 
aláírt, az egyes ideiglenes műszaki intézkedésekről és vízhozamokról a Dunában és a 
Mosoni-Dunában című kétoldalú Megállapodás 4. cikkében meghatározott közös 
szigetközi környezeti monitoring és adatcsere működtetéséhez a forrás biztosítása; 

− „A Víz Keretirányelv végrehajtásához szükséges intézkedési program” megnevezésű 
fejezeti kezelésű előirányzatból 200,0 millió forint átcsoportosítása az OVF és a vízügyi 
igazgatóságok költségvetésébe. Az előirányzat célja a kormány által az 1155/2016. (III. 
31.) Korm. határozattal elfogadott „Magyarország felülvizsgált, 2015. évi vízgyűjtő-
gazdálkodási terve” BM feladatkörbe tartozó intézkedési programjának végrehajtása a 
2000/60/EK Víz Keretirányelv előírásainak teljesítése a vizek jó állapotának eléréséhez. 
A Keretirányelv előírásai szerint a vizek jó állapotának elérése céljából vízgyűjtő-
gazdálkodási tervet kell készíteni és azt hatévente felül kell vizsgálni; 

– a minimálbér és a garantált bérminimum emelkedésével kapcsolatos többletkiadások 
finanszírozása 186,9 millió forint összegben; 

− az 1511/2019. (VIII. 26.) Korm. határozat alapján a Budapest Diákváros – Déli 
Városkapu Fejlesztési Program megvalósításának többletkiadásait érintő 423,8 millió 
forint többletforrás. A költségvetési forrás biztosítja az érintett közfeladatot ellátó 
szervezeti egységek átmeneti elhelyezésére, ezen belül az ideiglenes telephely bérleti 
díjából, illetve az ideiglenes telephelyre költözésből adódó többletkiadásokat, valamint 
a Program keretében megvalósuló beruházás érdekében kiváltásra kerülő 19 db 
szolgálati lakás bérlőinek ideiglenes elhelyezését; 

– az 1155/2020. (IV. 14.) Korm. határozat alapján az Esztergomi kistérség hosszú távú 
árvízi biztonsága és ármentesítése érdekében szükséges árvízvédelmi beruházás 
megvalósítására 425,0 millió forint többletforrás. A megépítésre kerülő elsőrendű 
árvízvédelmi fővédvonal leendő feladata a régió ármentesítésének fejlesztésének 
biztosítása, csökkentve ezzel Esztergom, Nyergesújfalu, Tát, Tokod és Tokodaltáró 
települések bel- és külterületének árvízi elöntési kockázatát. A térség hosszú távú árvízi 
biztonságának és ármentesítésének érdekében állandó árvízvédelmi mű létesítésére és a 
Sándor-patak vízfolyás torkolati szakaszának rendezésére van szükség. 

  



 
 

Az intézményi előirányzatok levezetésének bemutatása 
            millió forintban, egy tizedessel 

17. cím 

Vízügyi Igazgatóságok Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 
létszám 

(fő) 
2020. évi törvényi előirányzat 42 294,0 3 280,7 39 013,3 4 698 
Változások jogcímenként:     
Szociális hozzájárulási adó 
csökkentése -281,2 0,0 -281,2 0 

Szigetközi vízpótló rendszer 
üzemeltetése fejezeti kezelésű 
előirányzat bázisba építése 

120,0 0,0 120,0 0 

A Víz Keretirányelv végrehajtásához 
szükséges intézkedési program 
fejezeti kezelésű előirányzat bázisba 
építése 

200,0 0,0 200,0 0 

Öntözési feladatok forrásának 
beépítése a Gazdaságvédelmi Alapba 

-9 741,9 0,0 -9 741,9 0 

Többletek:     
Minimálbér és garantált bérminimum 
emelés 2020. évi többlete 

186,9 0,0 186,9 0 

1511/2019. (VIII. 26.) Korm. 
határozat (a Budapest Diákváros – 
Déli Városkapu Fejlesztési Program 
megvalósítása) 

423,8 0,0 423,8 0 

1155/2020. (IV. 14.) Korm. határozat 
(az Esztergomi kistérség hosszú távú 
árvízi biztonsága és ármentesítése 
érdekében szükséges árvízvédelmi 
beruházás megvalósítása) 

425,0 0,0 425,0 0 

2021. évi javasolt előirányzat 33 626,6 3 280,7 30 345,9 4 698 
 
 
III.2. Fejezeti kezelésű előirányzatokkal történő feladatellátás bemutatása 
 
A fejezeti kezelésű előirányzatok költségvetése 158.652,3 millió forint kiadási előirányzatot 
tartalmaz, a központi költségvetési támogatás 158.652,3 millió forint. 

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  117 267,7 300,3 116 967,4 

Változások jogcímenként:    
Szigetközi vízpótló rendszer üzemeltetése 
előirányzat beépítése a Vízügyi Igazgatások 
költségvetésébe 

-120,0  -120,0 

Energia-racionalizálás fejezeti kezelésű 
előirányzat megszűnése 

-100,3 -100,3  

A kormányzati hálózatok konszolidációja, -3 000,0  -3 000,0 



 
 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
kapacitásainak, teljesítményének növelése és 
intézmények hálózati hozzáféréseinek, 
kapcsolatainak fejlesztése című európai uniós 
projekt hazai kiegészítő támogatásának 
biztosítása előirányzat egyszeri feladatának 
kivétele 
Kormányzati infokommunikációs 
szolgáltatások előirányzat bázisrendezése 

1 105,6  1 105,6 

Víz Keretirányelv végrehajtásához szükséges 
intézkedési program előirányzat 
báziscsökkentése és beépítése a Vízügyi 
Igazgatóságok költségvetésébe 

-400,0  -400,0 

Tömeges bevándorlás kezeléséhez kapcsolódó 
kiadások előirányzat bázisrendezése 

262,7  262,7 

A terrorellenes intézkedések megvalósításához 
kapcsolódó kiadások előirányzat 
báziscsökkentése 

-362,9  -362,9 

Társadalmi szervezetek, alapítványok 
támogatása előirányzat báziscsökkentése 

-25,0  -25,0 

Báziscsökkentés visszarendezése fejezeten 
belül a TEK terhére 

25,0  25,0 

Budapesti Roma Oktatási és Kulturális 
Központ előirányzat báziscsökkentése 

-79,4  -79,4 

Hivatásos életpályával összefüggő kiadások 
előirányzat báziscsökkentése 

-209,3  -209,3 

Társadalmi felzárkózást segítő programokhoz 
kapcsolódó kezelői és lebonyolítói díjak 
átcsoportosítása a TEF részére 

-277,5  -277,5 

Többletek:    
Kormányzati infokommunikációs 
szolgáltatások előirányzatra biztosított 
többletek (Egyes eljárások egyszerűsítése és 
elektronizálása; K-600 hírrendszer 
működtetése központi kezelésű előirányzat 
támogatásának beépítése) 

1 396,6  1 396,6 

Tanoda program előirányzatra biztosított 
többlet (szociális humánszolgáltatások 
minimálbéremelése) 

10,3  10,3 

Biztos Kezdet Gyerekházak előirányzatra 
biztosított többlet (szociális 
humánszolgáltatások minimálbéremelése) 

45,5  45,5 

A Nemzeti Bűnmegelőzési Stratégia 
feladatrendszerének támogatása 
előirányzatra biztosított többlet 

30,0  30,0 

Európai uniós támogatásváltozás (az uniós 
előirányzatok átsorolása a központi 
kezelésű előirányzatok közé) 

-10 216,7 -200,0 -10 016,7 

Rendvédelmi szolgálati juttatás tartalék új 
előirányzatként biztosított többlete 

53 300,0  53 300,0 

2021. évi javasolt előirányzat 158 652,3 0,0 158 652,3 



 
 

20. cím Fejezeti kezelésű előirányzatok 
 
20. cím 01. alcím Ágazati célfeladatok 
 
20. cím 01. alcím 03. jogcímcsoport A légimentéssel összefüggő kiadások 
 
A légimentési képesség fejlesztéséről szóló 1217/2018. (IV. 20.) Korm. határozat 4. pontja 
alapján megvizsgálásra kerültek a légimentési képesség fenntartásával kapcsolatos feladatok, 
kötelezettségek, amelynek eredményeképpen 2020. január 1-jétől a légimentéssel összefüggő 
feladatokat a BM vette át az Emberi Erőforrások Minisztériumától. A helikopterek átvételét, 
valamint a polgári légijármű nyilvántartásba vételét és üzembe helyezését követően a 
helikoptereket a Rendőrség használatba adta át a Magyar Légimentő Nonprofit Kft. részére. 

Az integrációval megvalósult a nem katonai állami feladatokat ellátó légi egységek 
működésének egységesítése, összehangolása, racionalizálása, valamint a légirendészet és a 
légimentés integrációja a Rendőrség szervezetén belül. Eredményeként létrejött a biztonságos, 
a folyamatos és a zavartalan légimentés biztosítása, továbbá a hazai légimentési képesség 
fejlesztése az éjszakai mentés és a legkorszerűbb orvosi felszerelés biztosításával. Az 
egységes állami tulajdonú helikopterflotta közös helikoptervezetői és repülőműszaki 
állománnyal, valamint közös infrastruktúrával rendelkezik egy szervezet keretén belül. 

Az előirányzaton a 2021. évben rendelkezésre álló 2.127,5 millió forint a légimentéssel 
összefüggő kiadások fedezetéül szolgál. 

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  2 127,5 0,0 2 127,5 

2021. évi javasolt előirányzat 2 127,5 0,0 2 127,5 
 
20. cím 01. alcím 50. jogcímcsoport Víz-, környezeti és természeti katasztrófa kárelhárítás  
 
Az előirányzat felhasználható:  

− a központi költségvetési szervek, a hivatásos katasztrófavédelmi szervek kirendelése 
alapján a hivatásos katasztrófavédelmi szervek megbízásából eljáró önkormányzati 
tűzoltóságok, az önkéntes tűzoltó egyesületek és önkéntes mentőszervezetek, valamint a 
védelmi feladatokat ellátó vízitársulatok által víz-, környezeti és természeti katasztrófa 
kárelhárítás esetén végzett védekezési, helyreállítási feladatokkal összefüggő 
többletkiadásokra, a jégvédekezéssel összefüggően a védekezési időszak elrendelésétől 
annak megszűnéséig a jégtörő hajók üzemeltetése során jelentkező költségekre; 

− az állam kártalanítási kötelezettsége költségeinek biztosítására; 
− a fentiekkel összefüggő, így különösen a személyi juttatásokkal, a munkaadókat terhelő 

járulékokkal, a dologi kiadásokkal, a veszélyhelyzet felszámolásához szükséges 
eszközök beszerzésével, valamint a károsodott eszközök visszapótlásával kapcsolatos 
egyéb felhalmozási kiadásokra, tevékenységekre; 

− a vízkárelhárítást ellátó állami vízügyi szerveknél és vízitársulatoknál történő 
közfoglalkoztatási pályázatok saját erő költségeire. 

Az előirányzatból nyújtott támogatást az irányító vagy a középirányító szerv a védekezésben 
részt vevő irányított költségvetési szervek, továbbá a BM OKF az önkormányzati 
tűzoltóságok, valamint az önkéntes tűzoltó egyesületek és mentőszervezetek részére 
továbbadhatja. 



 
 

A fejezeti kezelésű előirányzat előirányzat-módosítási kötelezettség nélkül túlteljesíthető a 
kormány engedélyével. 

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat 1 200,0 0,0 1 200,0 
2021. évi javasolt előirányzat 1 200,0 0,0 1 200,0 

 
20. cím 01. alcím 56. jogcímcsoport Kormányzati infokommunikációs szolgáltatások 
 
Az előirányzat célja a kormányzati célú hálózatokról szóló 346/2010. (XII. 28.) Korm. 
rendeletben [továbbiakban: 346/2010. (XII. 28.) Korm. rendelet], a központosított 
informatikai és elektronikus hírközlési szolgáltatásokról szóló 309/2011. (XII. 23.) Korm. 
rendeletben [továbbiakban: 309/2011. (XII. 23.) Korm. rendelet], az egyes, az elektronikus 
ügyintézéshez kapcsolódó szervezetek kijelöléséről szóló 84/2012. (IV. 21.) Korm. 
rendeletben [a továbbiakban: 84/2012. (IV.21.) Korm. rendelet], az önkormányzati ASP 
rendszerről szóló 257/2016. (VIII. 31.) Korm. rendeletben, a Kormányzati Adatközpont 
működéséről szóló 467/2017. (XII. 28.) Korm. rendeletben, az okos város központi 
platformszolgáltatás létrehozásáról és működtetéséről szóló 252/2018. (XII. 17.) Korm. 
rendeletben [a továbbiakban: 252/2018. (XII. 17.) Korm. rendelet], a központosított 
informatikai és elektronikus hírközlési szolgáltatásokat egyedi szolgáltatási megállapodás 
útján igénybe vevő szervezetekről, valamint a központi szolgáltató által üzemeltetett vagy 
fejlesztett informatikai rendszerekről szóló 7/2013. (II. 26.) NFM rendeletben, illetőleg az 
egyéb jogszabályokban vagy kormányzati döntésekben meghatározott kormányzati 
infokommunikációs szolgáltatásokkal kapcsolatos működtetési, fenntartási (üzemeltetési) és 
fejlesztési feladatok finanszírozása.  

A 346/2010. (XII. 28.) Korm. rendelet határozza meg azon hálózatokat, amelyek tekintetében 
a kormányzati célú hírközlési szolgáltatói feladatokat a NISZ Nemzeti Infokommunikációs 
Szolgáltató Zrt. (a továbbiakban: NISZ Zrt.), valamint az Egységes Digitális Rádiótávközlő 
Rendszer (a továbbiakban: EDR) hálózat tekintetében a Pro-M Professzionális Mobilrádió 
Zrt. (a továbbiakban: Pro-M Zrt.) látja el. A 346/2010. (XII. 28.) Korm. rendelet 1. számú 
mellékletében meghatározott hálózatok esetében az előirányzat biztosítja a központi 
finanszírozású, kormányzati célú, hírközlési szolgáltató által ellátandó feladatok 
finanszírozását. 

A védelemszervezési és azzal összefüggő feladatokat az elektronikus hírközlés 
veszélyhelyzeti és minősített időszaki felkészítésének rendszeréről, az államigazgatási szervek 
feladatairól, működésük feltételeinek biztosításáról szóló 100/2004. (IV. 27.) Korm. 
rendeletben rögzítettek, valamint a nemzetgazdaság védelmi felkészítése és mozgósítása 
feladatai végrehajtásának szabályozásáról szóló 131/2003. (VIII. 22.) Korm. rendeletben 
előírtak határozzák meg. 

A 309/2011. (XII. 23.) Korm. rendeletben foglalt informatikai és hírközlési feladatokat, azaz 
a költségvetési szervek működéséhez szükséges központosított informatikai és elektronikus 
hírközlési szolgáltatásokat a NISZ Zrt. látja el. 

Az előirányzat nyújt fedezetet továbbá a 309/2011. (XII. 23.) Korm. rendelet 3. mellékletében 
szereplő alkalmazásüzemeltetési és alkalmazásfejlesztési feladatok ellátására, amelyeket az 
IdomSoft Informatikai Zrt. (a továbbiakban: IdomSoft Zrt.) végez. 

Az előirányzatról kerülnek finanszírozásra a 84/2012. (IV. 21.) Korm. rendelet alapján a 
Magyar Posta Zrt. által nyújtott Postai Agora szolgáltatás, valamint az egyes  elektronikus irat 



 
 

hiteles papíralapú irattá alakításával, papíralapú irat hiteles elektronikus irattá átalakításával, 
és az ezekhez kapcsolódó egyes biztonságos kézbesítési szolgáltatással kapcsolatos feladatok. 

Az előirányzat nyújt fedezetet továbbá a 252/2018. (XII. 17.) Korm. rendelet alapján a 
Lechner Tudásközpont Területi, Építészeti és Informatikai Nonprofit Korlátolt Felelősségű 
Társaság által nyújtott Települési Térinformatikai Platform központosított közszolgáltatás, 
valamint a Települési Középület Kataszter központosított közszolgáltatás nyújtásával 
kapcsolatos feladatok finanszírozására. 

A fenti célok elérése érdekében az előirányzat biztosítja: 

− Az EDR üzemeltetését. Az EDR a schengeni követelményeknek és a hazai 
szabványoknak megfelelő földfelszíni, diszpécser jellegű, mobil rádió kommunikációs 
rendszer, amelynek infrastruktúra alapja egy egységes, készenléti célokra alkalmazott 
rádiótávközlő hálózat. Az EDR alapfeladata a készenléti szervek biztonságos, magas 
rendelkezésre állású rádiókommunikációjának biztosítása. A feladatot jogszabály 
alapján a Pro-M Zrt. látja el.  

− A kormányzati célú hírközlési hálózatok üzemeltetését, amelynek keretében a NISZ Zrt. 
üzemelteti a: 

= Nemzeti Távközlési Gerinchálózatot (a továbbiakban: NTG),  
= KÖZNET infokommunikációs hálózatot, 
= Zártcélú Rendészeti Hálózatot (a továbbiakban: ZRH). 

A kormányzati célú hálózatok üzemeltetése magában foglalja az NTG működtetését, 
amely az állami intézmények és szervezetek távközlési és részben távközlési feladatainak 
ellátását elkülönítetten állami célú, nagy biztonságú és rendelkezésre állású hálózaton 
biztosítja. A feladat tartalmazza számos (több mint tíz) különböző tulajdoni helyzetű 
hálózatnak a 346/2010. (XII. 28.) Korm. rendelet szerinti működtetését, illetve az állami 
intézmények és szervezetek távközlési kiszolgálását. A KÖZNET a közpénzekből 
fenntartott közintézmények, valamint közpénzekkel támogatott közfeladatokat ellátó 
és/vagy közcélokat szolgáló szervezetek részére biztosít hálózati elektronikus 
kommunikációs infrastruktúrát a korszerű alkalmazások és szolgáltatások elérhetősége 
érdekében. A ZRH feladata a nemzetbiztonsági, igazságszolgáltatási, rendvédelmi, 
valamint közigazgatási szervek részére nyújtott zárt távközlési és adatátviteli 
összeköttetések biztosítása, a hálózat működtetése. 

− A központosított informatikai és elektronikus hírközlési szolgáltatásokat (a 
továbbiakban: IMIT). Az IMIT nyújtása magában foglalja az igénybevevők 
informatikai és telekommunikációs eszközökkel történő ellátását, valamint az ilyen 
eszközök működtetésének biztosítását a 309/2011. (XII. 23.) Korm. rendelet alapján. 

− A szabályozott és a központi elektronikus ügyintézési szolgáltatások (SZEÜSZ, 
KEÜSZ) biztosításának fedezetét: 

= RNY – az ügyfél ügyintézési Rendelkezési Nyilvántartása szolgáltatás nyújtása, 
= RÉR – az ügyfél időszaki értesítése az elektronikus ügyintézési cselekményekről 

szolgáltatás nyújtása, 
= ÖNY – Összerendelési Nyilvántartás szolgáltatás nyújtása, 
= BKSZ – Biztonságos Kézbesítés Szolgáltatás és kapcsolódó tárhelyek nyújtása, 
= ÁBT – ÁNYK űrlap benyújtás támogatási szolgáltatás nyújtása, 
= e-űrlap – elektronikus űrlapkitöltés-támogatási szolgáltatás nyújtása, 
= EDT – elektronikus dokumentumtárolási szolgáltatás nyújtása, 
= Ügyfélkapu – kormány által kötelezően biztosított azonosítási szolgáltatás 

természetes személy ügyfelek részére, 



 
 

= RKTA – Részleges Kódú Telefonos Azonosítás szolgáltatás üzemeltetése. 
= GovCA – kormányzati hitelesítés szolgáltatás nyújtása, 
= KDÜ – Központi Dokumentumhitelesítési Ügynök szolgáltatás nyújtása, 
= AVDH – azonosításra visszavezetett dokumentumhitelesítési szolgáltatás 

nyújtása, 
= IÉNY – Iratérvényességi Nyilvántartás szolgáltatás nyújtása, 
= KEAESZ – kormányzati elektronikus aláírás ellenőrzési szolgáltatás nyújtása, 
= KAÜ – Központi azonosítási ügynök szolgáltatás nyújtása, 
= e-papír – általános célú kérelem űrlap szolgáltatás nyújtása, 
= SZÜF – Személyre szabott Ügyintézési Felület szolgáltatás nyújtása, 
= BIÁSZ – iratkezelő rendszerek közötti iratáthelyezés szolgáltatás nyújtása, 
= KÉÜ – központi érkeztetési ügynök szolgáltatás nyújtása, 
= KKÜ – központi kézbesítési ügynök szolgáltatás nyújtása, 
= EFER – elektronikus fizetési és elszámolási rendszer üzemeltetése, 
= eSZIG – állandó személyazonosító igazolványhoz kapcsolódó elektronikus aláírás 

szolgáltatáshoz tartozó elektronikus aláírás hitelesítési és időbélyegzés 
szolgáltatás nyújtása, 

= ELEV – Elektronikus Levéltár Központi Archívum és Központi Levéltári 
Nyilvántartó rendszer (elektronikus levéltár ellátási szolgáltatásainak) 
üzemeltetése, 

= EFER – Elektronikus Fizetési és Elszámolási Rendszer alkalmazás-üzemeltetése, 
= IÉNY – Iratérvényességi Nyilvántartás szolgáltatás nyújtása. 

A szabályozott és központi elektronikus ügyintézési szolgáltatások (SZEÜSZ, KEÜSZ) 
biztosítása keretében, a 84/2012. (IV. 21.) Korm. rendelet, az elektronikus ügyintézés 
részlet szabályairól szóló 451/2016. (XII. 19.) Korm. rendelet, valamint a központosított 
informatikai és elektronikus hírközlési szolgáltatásokat egyedi szolgáltatási 
megállapodás útján igénybe vevő szervezetekről, valamint a központi szolgáltató által 
üzemeltetett vagy fejlesztett informatikai rendszerekről szóló 7/2013. (II. 26.) NFM 
rendelet alapján, a szolgáltatások ellátásához szükséges infrastruktúra, és részben 
alkalmazás üzemeltetése történik. 

− A Kormányzati Adatközpont (a továbbiakban: KAK) és Adattrezor üzemeltetését, 
valamint az abba integrálódó „Kormányzati Felhő” rendszer és infrastruktúra 
szolgáltatást a közszféra intézményei számára. 

− Az Egységes Kormányzati Ügyiratkezelő Rendszer (a továbbiakban: EKÜR) 
Érkeztetési Modulja (a továbbiakban:  KÉR) teljes körű működtetését, a KÉR érkezető 
rendszerének működtetésével kapcsolatban egyes szolgáltatások nyújtását, nyomdai 
termékek előállítását, a KÉR infrastrukturális elemeinek géptermekben történő 
üzemeltetését. 

− A Települési Ügysegédi Rendszer üzemeltetését. A Települési Ügysegédi Rendszer 
biztosítása keretében az ügysegédek számára a feladatellátáshoz szükséges 
infrastruktúra biztosítása és üzemeltetése történik. 

− Az Önkormányzati ASP rendszer infrastruktúra és egyes kijelölt szakrendszereinek 
üzemeltetését. Az önkormányzati ASP rendszer az önkormányzatok számára gazdasági, 
hatósági, ügyintézési feladataik és belső működésük elektronikus támogatására 
kialakított központosított szolgáltatatásként biztosított informatikai rendszer, valamint 
az annak elektronikus elérést biztosító hálózati környezet. 

− A Digitális Nemzeti Fejlesztési Program (a továbbiakban: DNFP) keretében 
megvalósított e-közigazgatási mobilalkalmazások üzemeltetését. A DNFP keretében az 



 
 

e-közigazgatási szolgáltatások mobileszközökön történő elérésének technológia 
megoldásaként került kifejlesztésre egy mobilalkalmazásokat támogató központi 
szakrendszer, mely lehetőséget biztosít, hogy bármely igénylő önkormányzat ezen 
központi szakrendszerhez csatlakozva biztosítani tudja a lakossága számára a helyi, 
illetve a központosított formában nyújtott e-közigazgatási szolgáltatások elérését 
mobileszközök segítségével. 

− A természetes személyek adósságrendezéséről szóló törvény hatálya alá tartozó 
természetes személyek adósságrendezési nyilvántartásához (a továbbiakban: ARE 
nyilvántartás) kapcsolódóan informatikai előszűrő alkalmazás fejlesztéséhez, űrlapsablon 
szerkesztéséhez és űrlapkitöltő informatikai rendszer kialakításához szükséges 
infrastruktúra biztosítása és ezen alkalmazások üzemeltetése, valamint az ARE 
nyilvántartás infrastruktúrájának üzemeltetése finanszírozását. 

− A közigazgatási alapnyilvántartások alkalmazásüzemeltetési és kapcsolódó 
alkalmazásfejlesztési feladatainak ellátásához szükséges kiadások fedezetét. 

− A nyílt forráskódú szoftverek közszférában történő elterjesztéséről, valamint a nyílt 
szabványokra épülő, illetve nyílt forráskódú szoftverek közszférában történő 
elterjesztéséhez szükséges intézkedésekről szóló 1236/2016. (V. 13.) Korm. határozat 
végrehajtásából adódó egyes feladatok finanszírozását. 

− A NISZ Zrt. által nyújtott informatikai szolgáltatásokhoz kapcsolódó amortizációs cserék 
végrehajtásával kapcsolatos egyes feladatok finanszírozását. 

− A 1818 (Kormányzati Ügyfélvonal) és a 185 hívószámokon elérhető országos telefonos 
ügyfélszolgálati rendszer működtetésével kapcsolatos feladatok finanszírozását. 

− A nemzeti adatvagyon körébe tartozó állami nyilvántartások adatfeldolgozásának 
biztosításáról szóló 38/2011. (III. 22.) Korm. rendeletben meghatározottak alapján a 
rendszeresített nyilvántartások kezelését biztosító központi infrastruktúra szolgáltatások 
nyújtását. 

− Az okmánylogisztikai szolgáltatásokkal kapcsolatos egyes feladatok ellátását. Az 
okmánylogisztikai feladatok magukban foglalják többek között a járási hivatalok 
(kormányablakok és okmányirodák) részére a biankó okmányok, tartozékok, valamint a 
személyazonosító igazolvány kiadása és az egységes arcképmás- és aláírás-felvételezés 
szabályairól szóló 414/2015. (XII. 23.) Korm. rendelet [a továbbiakban: 414/2015. (XII. 
23.) Korm. rendelet] szerinti PIN és PUK kódokat, a regisztrációs kódot, valamint a 
visszavonási jelszót tartalmazó borítékok, rendszámok és kellékek biztonságos tárolását, 
szükség szerinti igénylését és nyilvántartását, rendelkezésre bocsátását. Továbbá a 
Szolgáltató biztosítja az okmánykiadási feladatot ellátó, az elektronikus ügyintézés 
részletszabályairól szóló 451/2016. (XII. 19.) Korm. rendelet szerinti elektronikus 
fizetési és elszámolási rendszerhez csatlakozott kormányablakban az okmánykiadási 
feladatokhoz kapcsolódó kártyatranzakció lebonyolításához szükséges elektronikus 
berendezést. 

− Az anyakönyvi feladatok ellátásához szükséges Családi Anyakönyv rendszer (CSAK2) 
szolgáltatások (szükséges informatikai eszközök, kapcsolódó szolgáltatások, valamint 
adatátviteli utak biztosítása) nyújtását. 

− A kormányhivatali rendszerben működő okmányirodák és a kormányablakok 
hálózatainak, hardver és szoftver infrastruktúrájának jogszabályban meghatározott 
részének a működtetését. 

− Az állami foglalkoztatási szerv, a munkavédelmi és munkaügyi hatóság kijelöléséről, 
valamint e szervek hatósági és más feladatainak ellátásáról 320/2014. (XII. 13.) Korm. 



 
 

rendelet alapján a munkavédelmi és munkaügyi szakrendszeri alkalmazások és a 
Munkaerő Piaci Informatikai Szolgáltatások (MEPISZ) informatikai infrastruktúra és 
alkalmazásoldali szolgáltatások nyújtását. 

− A Postai Agora szolgáltatás finanszírozását. 

− Az egyes elektronikus irat hiteles papíralapú irattá alakításával, papíralapú irat hiteles 
elektronikus irattá átalakításával, és az ezekhez kapcsolódó egyes biztonságos 
kézbesítési szolgáltatással kapcsolatos feladatok finanszírozását (Hibrid-Inverz hibrid, 
BKSZ). 

− A RobotZsaru rendszerrel kapcsolatos alkalmazás-üzemeltetési, illetve alkalmazás-
fejlesztési szolgálati feladatok ellátását. 

− A Helyi közszolgáltatás információs rendszer (IKIR) infrastruktúra és alkalmazásoldali 
üzemeltetését. 

− A Nemzeti Turisztikai Adatszolgáltató Központ (NTAK) informatikai rendszer 
infrastruktúrájának működtetését. 

− A Modern Városok Program keretében az "Okos Város - Okos Miskolc" projekttel, 
valamint az okos város központi platformszolgáltatás létrehozásával kapcsolatos 
feladatok finanszírozását. 

− Az Állami Alkalmazás-fejlesztési Környezet és az Állami Alkalmazás-katalógus 
működtetését. 

− Az okos város központi platformszolgáltatás létrehozása keretében Monor település 
„okos város” projekttel kapcsolatos feladatok finanszírozását. 

− A Központi Médiatárat (KMT) érintő alkalmazás-üzemeltetési feladatok [a 
központosított informatikai és elektronikus hírközlési szolgáltatásokról szóló 309/2011. 
(XII. 23.) Korm. rendelet 3. mellékletének 57. pontja] ellátásának finanszírozását. 

− A K-600 hírközlési-, illetve a KTIR informatikai rendszer (a továbbiakban: K-
600/KTIR) működtetését. A K-600/KTIR rendszer egy kormányzati vezetési rendszer, 
amely a Honvédelmi Tanács és a kormány speciális működési feltételeinek távközlési és 
informatikai igényeit hivatott kiszolgálni. Az előirányzat biztosít forrást a K-600/KTIR 
rendszerrel kapcsolatos műszaki, tervező, koordinációs, üzemeltetési tevékenységre, 
amely a Honvédelmi Minisztérium Védelmi Igazgatási Főosztályával egyeztetetten 
történik. A K-600/KTIR rendszer készenléte folyamatosan biztosított, és megteremti a 
védelmi igazgatás központi és területi szervei folyamatos munkavégzéséhez szükséges 
informatikai támogatást. A honvédelemmel összefüggő feladatokat a honvédelemről és 
a Magyar Honvédségről, valamint a különleges jogrendben bevezethető intézkedésekről 
szóló 2011. évi CXIII. törvény és a honvédelemről és a Magyar Honvédségről, valamint 
a különleges jogrendben bevezethető intézkedésekről szóló 2011. évi CXIII. törvény 
egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 290/2011. (XII. 22.) Korm. rendelet, 
valamint a védelmi felkészítés egyes kérdéseiről szóló minden évben megjelenő Korm. 
határozat szabályozza. Az előirányzat biztosítja a védelmi felkészítés egyes kérdéseiről 
szóló, évente kiadott Korm. határozat által az informatikai és hírközlési ágazat számára 
meghatározott feladatok végrehajtásában való részvételt, az informatikai és hírközlési 
ágazat feladat-, illetve felügyeleti hatáskörébe tartozó szervek védelmi felkészülésének 
irányítását, a válsághelyzetek kezelésével kapcsolatos feladatok tervezését, az éves 
felkészítés megtartását a védelmi felkészítés feladataiban érintett szolgáltatók számára.  

A 2021. évben a fejezeti kezelésű előirányzat kiadási és támogatási előirányzata 2.447,2 
millió  forinttal növekszik az előző év törvényi előirányzatához képest az alábbiak szerint: 



 
 

− A Miniszterelnöki Kormányiroda (a továbbiakban: MKI) Álláshely Nyilvántartó 
Rendszerének (a továbbiakban: ÁNYR) a KAK-ban történő infrastruktúra 
működtetésével kapcsolatos költségeit 2021. évtől a XXII. Miniszterelnöki 
Kormányiroda fejezet 1. Miniszterelnöki Kormányiroda cím terhére, 7,0 millió forint 
összegben az MKI biztosítja, amely beépülő jelleggel kerül az előirányzatra. 

− Az Emberi Erőforrások Minisztériuma alá tartozó Országos Mentőszolgálat részére a 
NISZ Zrt. által nyújtott NTG szolgáltatást a 346/2010. (XII. 28.) Korm. rendelet alapján 
veszi igénybe közszolgáltatási szerződés keretében. A központosított informatikai és 
elektronikus hírközlési szolgáltatásokat egyedi szolgáltatási megállapodás útján igénybe 
vevő szervezetekről, valamint a központi szolgáltató által üzemeltetett vagy fejlesztett 
informatikai rendszerekről szóló 7/2013. (II. 26.) NFM rendelet alapján a Mentés 
Irányítási Rendszer (a továbbiakban: MIR) és a Dinamikus Adatszolgáltató Rendszer (a 
továbbiakban: DAR) üzemeltetését szintén a NISZ Zrt. végzi, a DAR üzemeltetés 
tekintetében a 346/2010. (XII. 28.) Korm. rendelet alapján az EDR működtetését ellátó 
Pro-M Zrt. közreműködésével. A MIR, valamint az DAR üzemeltetése 2020. január 1-
jétől az e-közigazgatásért felelős miniszterrel kötött közszolgáltatási szerződések 
keretében kerül finanszírozásra, 1.065,0 millió forint összegben, amely 2021-től 
beépülő jelleggel kerül biztosításra az előirányzaton. 

− A Szerencsejáték Felügyeletről szóló 183/2017. (VII. 5.) Korm. rendelet 1. §. (19) 
bekezdése szerint a Szerencsejáték Felügyelet a szerencsejáték-szervezés állami 
felügyeletérét felelős miniszter irányítása alá tartozó, piacfelügyeleti típusú központi 
hivatalként működő, központi költségvetési szerv. A nemzeti vagyon kezeléséért felelős 
miniszter tevékenységét az MKI segíti. A „Fortuna” szakrendszernek a KAK felhő 
keretében történő üzemeltetési feladatok ellátását szolgáló forrásokat az MKI 
költségvetési megállapodás útján biztosítja a BM részére. A BM az infrastruktúra 
üzemeltetésére a NISZ Zrt.-vel az alkalmazás-üzemeltetésre az IdomSoft Zrt.-vel 
közszolgáltatási szerződést köt. A szakrendszer üzemeltetésével kapcsolatosan az MKI 
terhére 2021-től kezdődően bázisba épülő jelleggel 18,8 millió forint forrás kerül 
biztosításra. 

− Az Iratkezelő Szakrendszer (a továbbiakban: KIR3) és az Egységes Központi 
Elektronikus Irat- és Dokumentumkezelési Rendszer (a továbbiakban: Poszeidon) 
használója az MKI. A KIR3 és a Poszeidon üzemeltetéséhez kapcsolódó forrást az MKI 
költségvetési megállapodás útján biztosítja a BM részére, 2021-től 9,8 millió forint 
értékben tartós bázisba épülő jelleggel. 

− Tekintettel arra, hogy a KIR3 fejlesztésének megrendelője és használója az MKI mellett 
a Miniszterelnöki Kabinetiroda (a továbbiakban: MK) is, a KIR3 rendszer 
vonatkozásában az üzemeltetési forrást az MK szintén költségvetési megállapodás útján 
biztosítja a BM részére 2021-től tartós bázisba beépülő jelleggel 5,0 millió forint 
értékben. 

− Az egyes élethelyzetekhez kapcsolódó eljárások egyszerűsítéséhez szükséges források 
biztosításáról szóló 1716/2019. (XII. 17.) Korm. határozat alapján a BM 1.341,6 millió 
forint összegű forrást kapott 2021. évtől tartós bázisba beépülő jelleggel a következő 
feladatokra: 

= vezetői engedély kiadásával kapcsolatos eljárások egyszerűsítése és 
elektronizálása (95,2 millió forint); 

= a házasságkötést követően szükséges okmányok kiadásával összefüggő eljárások 
egyszerűsítése és elektronizálása (542,5 millió forint); 



 
 

= az újszülöttek okmányainak kiadásával összefüggő eljárások egyszerűsítése és 
elektronizálása (209,7 millió forint); 

= elhalálozással összefüggő államigazgatási eljárások egyszerűsítése és 
elektronizálása (28,8 millió forint); 

= a Központi Kormányzati Szolgáltatási Busz koncepciójával összefüggésben 
univerzális interfész kialakításával az egyes nyilvántartások összekapcsolása 
(122,0 millió forint); 

= arcképelemző szoftver (NovaMobil) fejlesztése (16,1 millió forint); 

= a Kormányzati ügyfélszolgálat elektronikus azonosítási szolgáltatásainak 
videótechnológia segítségével történő kialakítása (327,3 millió forint). 

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 
millió forintban, egy tizedessel  

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  66 607,1 0,0 66 607,1 
Változások jogcímenként:    
BM – MKI közötti megállapodás (Álláshely 
Nyilvántartó Rendszer üzemeltetése) 

7,0 0,0 7,0 

EMMI – BM – Országos Mentőszolgálat 
közötti megállapodás (Mentés Irányítási 
Rendszer, Dinamikus Adatszolgáltató Rendszer 
üzemeltetése)  

1 065,0 0,0 1 065,0 

BM – MKI – Szerencsejáték Felügyelet közötti 
megállapodás (Fortuna szakrendszer 
infrastruktúra üzemeltetése) 

18,8 0,0 18,8 

BM – MKI közötti megállapodás (Poszeidon, 
KIR 3 szakrendszer infrastruktúra 
üzemeltetése) 

9,8 0,0 9,8 

BM – MKI közötti megállapodás (KIR3 
szakrendszer infrastruktúra üzemeltetése) 

5,0 0,0 5,0 

Többlet:    
1716/2019. (XII. 17.) Korm. határozat (egyes 
élethelyzetekhez kapcsolódó eljárások 
egyszerűsítése) 

1 341,6 0,0 1 341,6 

2021. évi javasolt előirányzat 69 054,3 0,0 69 054,3 
 
20. cím 01. alcím 63. jogcímcsoport Központi közigazgatási irattárazással kapcsolatos 
szakmai feladatok ellátása   
 
Az előirányzat célja a központi közigazgatási szervek iratanyaga hosszú távú megőrzésével és 
tárolásával kapcsolatos feladatellátás hatékony megvalósításának finanszírozása. 

A közfeladatot ellátó szervek iratkezelésének általános követelményeiről szóló 335/2005. 
(XII. 29.) Korm. rendelet [a továbbiakban: Korm. rendelet] a Nemzeti Dokumentumkezelő 
Nonprofit Zrt.-t jelölte ki központi szolgáltatóként, amely a Korm. rendeletben meghatározott 
államigazgatási szervek központi irattárazásával kapcsolatos feladatok ellátását a BM-mel 
kötött közszolgáltatási szerződés alapján látja el. 

A Központi Közigazgatási Irattár kialakításának vizsgálatáról szóló 1790/2016. (XII. 19.) 
Korm. határozat a BM feladataként nevesítette a központi közigazgatási szervek által 
bérirattározási, helyiségbérleti konstrukcióban tárolt, illetve a fővárosi székhelyű területi 



 
 

államigazgatási szerveknél irattárazott iratanyagok mennyiségi felmérését, illetve hosszú távú 
elhelyezésére vonatkozó javaslat elkészítését.  

A kormány 1342/2019. (VI. 11.) számú határozata szerint a központi közigazgatási 
irattárazási feladatellátás érdekében a 2020. évtől az adott évi központi költségvetés XIV. 
Belügyminisztérium fejezetében beépülő jelleggel, évi 403,2 millió forint összeg tervezéséről 
szükséges gondoskodni.  

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  403,2 0,0 403,2 

2021. évi javasolt előirányzat 403,2 0,0 403,2 
 
20. cím 02. alcím Alapítványok és társadalmi önszerveződések támogatása 
 
20. cím 02. alcím 02. jogcímcsoport Társadalmi önszerveződések támogatása 
 
20. cím 02. alcím 02. jogcímcsoport 03. jogcím Országos Polgárőr Szövetség  
 
A törvényi soron a rendelkezésre álló forrás a Magyarországon törvényesen működő, 
lakossági önszerveződésű, a szilárdabb közrend és közbiztonság érdekében társadalmi bűn- és 
balesetmegelőzési, gyermek- és ifjúságvédelmi, továbbá környezetvédelmi céllal megalakult 
polgárőr egyesületek és regionális szövetségek, valamint az Országos Polgárőr Szövetség 
működését, feladatellátását segíti. 

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása  
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  1 050,0 0,0 1 050,0 

2021. évi javasolt előirányzat 1 050,0 0,0 1 050,0 
 

20. cím 02. alcím 02. jogcímcsoport 11. jogcím Társadalmi szervezetek, alapítványok 
támogatása 
 
A 2021. évi javasolt előirányzat 1.311,2 millió forint. 
 
Az előirányzat fedezetet biztosít a belügyi és rendvédelmi szervek dolgozói és azok 
családtagjai, valamint a belügyi nyugdíjasok szakmai, egészségmegőrző, sport- és kulturális 
tevékenységének, a fenti tevékenységet végző szervezetek támogatására. 
 
Célja azon szervezetek működésének támogatása, amelyek fontos szerepet töltenek be a 
− az állampolgárok élet- és vagyonbiztonságának védelmében; 
− a közbiztonság részét képező a tűzmegelőzési, tűzoltási és műszaki mentési feladatok 

ellátásában; 
− a hazai önkormányzatiság fejlesztésében; 
− drogprevenciós feladatok ellátásában; 
− a személy- és vagyonőri intézkedésekkel kapcsolatos panaszkivizsgálásban. 
 
Fedezetet biztosít továbbá 
− az önkéntes tűzoltó egyesületek és mentőszervezetek fenntartására, működtetésére; 



 
 

− az önkormányzati tűzoltóságok fenntartására, működtetésére, továbbá a 
védőeszközeinek, tűzoltó-technikai és infokommunikációs eszközeinek fejlesztésére, 
tűzoltó gépjárműveinek és tűzoltó technikai eszközeinek felújítására;  

− a fegyveres szervek hivatásos állományú tagjainak és közalkalmazottainak szakmai és 
érdekképviseleti feladatokat ellátó szervezetének támogatására. 

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 
  millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  1 311,2 0,0 1 311,2 
Változások jogcímenként:    
Évközi báziscsökkentés  -25,0 0,0 -25,0 
Báziscsökkentés visszarendezése fejezeten 
belül a TEK terhére 

25,0 0,0 25,0 

2021. évi javasolt előirányzat 1 311,2 0,0 1 311,2 
 
20. cím 05. alcím Társadalmi felzárkózást segítő programok 
 
20. cím 05. alcím 01. jogcímcsoport Roma nemzetiségi szakmai és beruházási 
támogatások 
 
A kormány által elfogadott "Fokozatváltás a felsőoktatásban" című felsőoktatási stratégia 
akcióterve szerint ösztönözni szükséges a felsőoktatási intézményeket, hogy 
tehetséggondozási programjuk részeként működtessenek aktív szakkollégiumokat, amelyek 
szakmai programokon és közösségfejlesztő szerepükön túl aktívan bekapcsolódnak a 
felsőfokú képzésbe és kutatásba. 

A roma szakkollégiumok támogatják és segítik a hátrányos helyzetű, köztük a roma 
származású, egyetemre vagy főiskolára járó hallgatók tanulmányi előmenetelét. A 2011-ben 
létesített Keresztény Roma Szakkollégiumi Hálózat egyedülálló kezdeményezés európai 
szinten, amely jó gyakorlatként azonosítható az európai országok számára is. A roma 
szakkollégiumi hálózatok célja, hogy szakmailag jól felkészült cigány értelmiségi réteg tudjon 
közéleti szerepet vállalni a jövőben, támogatva és részt véve a hazai roma nemzetiségű 
emberek felzárkózásának elősegítésében, továbbá, hogy a diploma megszerzésével a 
munkaerőpiacon eséllyel tudjanak elhelyezkedni a hátrányos helyzetű – köztük roma 
származású – hallgatók. 

A roma szakkollégiumok fontos nevelési eleme az együttlakás, így a hallgatók 
diákotthonokban kerülnek elhelyezésre. Tanulmányi programjuk három alapvető pillérre épül: 
cigány-magyar kettős identitás fejlesztése, spirituális modul, valamint közéleti ismeretek 
elsajátítása. 

Jelenleg 11 db szakkollégium működési célú támogatása valósul meg a vidéki egyetemi 
városokban illetve a fővárosban, összesen 327 fő hátrányos helyzetű roma hallgatóval. A 
hallgatók a humán szakokon túl az orvosi, a műszaki és a gazdasági szakok mellett a 
művészeti szakokon is jelen vannak. 

A kulturális autonómia intézményeinek támogatása, a roma identitás ápolása, annak szélesebb 
körben való megismertetése a társadalmi felzárkózás egyik kiemelt területe. Az előirányzat 
szolgál forrásul a roma kulturális szervezetek, alkotóközösségek tevékenységének, a cigány 
nyelv ápolásának, fejlesztésének, a cigányság történelmével összefüggő emlékezet és a 
hagyományok megőrzésének, a fiatalabb korosztályok számára történő átadásának, továbbá a 
generációk közötti párbeszéd erősítésének, a különböző kultúrából származó emberek 



 
 

kölcsönös elfogadásának elősegítésére, valamint a közösségi programok megvalósításának 
támogatására. 

Az előirányzat 2012. év óta minden évben pályázat keretében támogatja a helyi közösségek 
által szervezett roma kulturális események megvalósítását, kulturális tartalmak és termékek 
elérhetővé tételét. A pályázati formában nyújtott támogatás a legszélesebb körökhöz eljutó 
forrás, amely a fent részletezett céloknak megfelelően előnyben részesíti azokat a szereplőket, 
akik tevőlegesen hozzá szeretnének járulni a roma kultúra minél szélesebb körben való 
bemutatásának céljához, és ezzel a többségi és kisebbségi társadalom közötti feszültség 
lebontásához. 

Az előirányzat biztosít fedezetet a Multifunkcionális Nemzetiségi - Roma Módszertani, 
Oktatási és Kulturális Központ (a továbbiakban: Központ) és annak hálózata működési 
költségeihez, az általuk szervezett programok lebonyolításához.  

A Központ feladata a nemzetiségi, kiemelten a cigány nyelv ápolása, fejlesztése, továbbadása, 
a roma, nemzetiségi hagyományok megőrzése, átadása fiatalabb korosztályoknak, a 
nemzetiségek kulturális örökségeinek és múltjának megismerése és elmélyítése (zene, 
képzőművészet, tánc, filmművészet, iparművészet, stb.), a nemzetiségi, kulturális szervezetek 
tevékenységének szakmai támogatása, részvétel a hazai nemzetiségi kulturális rendezvények 
szervezésében, az egész életen át tartó tanulást segítő programok, szolgáltatások 
fejlesztésének, hatékonyságának elősegítése, a felnőttképzés, továbbá a nem formális és 
informális oktatás támogatása, eszközeinek, lehetőségeinek és formáinak bővítése, a 
társadalmi kohézió erősítése. További feladat a Központtal kapcsolatos marketing 
tevékenység, zenei-, tánc-, ének produkciók létrehozása, bemutatása, tehetséggondozás, 
táncházak szervezése, létrejött produkciók digitalizálása, roma tematikájú hazai és nemzetközi 
konferenciák, rendezvények szervezése. Fontos feladata a központnak a Gandhi Gimnázium, 
Kollégium és Alapfokú Művészeti Iskola tanulói létszáma csökkenő tendenciájának 
érdekében tervezett feladatok szervezése, a létszám növekedésének előmozdítása, a 
lemorzsolódás megakadályozása. Ennek eszközei többek között a nyílt napok, 
sportesemények, pályaválasztási kiállítások szervezése, valamint az UNESCO által is elismert 
pedagógiai módszer disszeminációja, nemzetközi oktatási konferenciák lebonyolítása. 

Az előirányzat támogatást biztosít a roma civil szervezetek működésének, tevékenységének 
támogatására, a helyi roma nemzetiségi önkormányzatok nemzetiségi kulturális 
kezdeményezések támogatására, táboroztatásra, kulturális programok, pedagógusok 
képzésének támogatására. 

Az előirányzat fedezetet nyújt az egyes, a roma nemzetiségi önkormányzatok, roma civil 
szervezetek fenntartásában működő nemzetiségi oktatási, nevelési és kulturális intézmények 
beruházási, felújítási, illetve e célokhoz kapcsolódó költségeinek támogatására, valamint az 
intézmények infrastrukturális fejlesztését szolgáló pályázati önrészre. 

Az előirányzat kiemelt 2021. évi feladata az Országos Roma Önkormányzat (a továbbiakban: 
ORÖ) által fenntartott, Szirákon működő Teleki József Általános Iskola és Szakiskola 
tornatermének, illetve szakképzésének fejlesztése. 

A minimálbér- és a garantált bérminimum emelésének a gazdálkodásra gyakorolt közvetlen és 
közvetett hatásai, valamint a piaci viszonyokhoz igazodó jövedelemszint biztosítása 
tekintetében a Gandhi Gimnázium Közhasznú Nonprofit Kft.-nél (a továbbiakban: Társaság) 
bérfejlesztés indokolt. 

A Társaság 100%-ban a Magyar Állam tulajdona, 2019. június 3. napjától az egyes állami 
tulajdonban álló gazdasági társaságok felett az államot megillető tulajdonosi jogok és 
kötelezettségek összességét gyakorló személyek kijelöléséről szóló 1/2018. (VI. 25.) NTVNM 



 
 

rendeletet módosító 7/2019. (VI. 3.) NVTNM rendelet alapján a Társasággal kapcsolatos 
tulajdonosi jogokat a BM gyakorolja. 

A kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 94/2018. (V. 22.) Korm. rendelet 
módosításáról szóló 84/2019. (IV. 18.) Korm. rendeletben foglaltaknak megfelelően a 
belügyminiszter a társadalmi felzárkózásért való felelőssége keretében felel a hátrányos 
helyzetű és roma gyermekek esélyteremtésének biztosításáért. 

A pécsi Gandhi Gimnázium, Kollégium és Alapfokú Művészeti Iskola Magyarország és 
egyben Európa első roma nemzetiségi, érettségit adó intézménye, amelyet a Gandhi 
Alapítvány 1994-ben alapított. A fejezeti kezelésű előirányzat pénzügyi fedezetet biztosít az 
iskolát fenntartó Társaság tekintetében a foglalkoztatottak bérrendezésére. 

A Társaság fennállása óta a tevékenységét állami közfeladat ellátása érdekében végzi. A 
Társaságot 2011. július 29-én azzal a céllal alapították, hogy megvalósítsa elődje, a Gandhi 
Gimnázium Közalapítvány céljait, tovább vigye annak munkáját, ellássa feladatait, vagyis 
fenntartsa és üzemeltesse, a pécsi székhelyű Gandhi Gimnázium, Kollégium, Alapfokú 
Művészeti Iskolát.  

A Roma kultúra támogatása, valamint a Roma nemzetiség pályázatainak támogatása 
feladataihoz kapcsolódó kezelői díj fejezeten belül átcsoportosításra kerül a TEF részére (26,8 
millió forint). A Társadalmi, gazdasági, területi hátránykiegyenlítést elősegítő programok, 
szakkollégiumok terhére átcsoportosításra kerül 70,0 millió forint a Multifunkcionális 
Nemzetiségi - Roma Módszertani, Oktatási és Kulturális Központ feladataira. 

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  1 776,7 0,0 1 776,7 
Változások jogcímenként:    
Kezelői díj fejezeten belüli átcsoportosítása a 
TEF részére 

-26,8 0,0 -26,8 

Fejezeten belüli átcsoportosítás a Társadalmi, 
gazdasági, területi hátránykiegyenlítést elő-
segítő programok, szakkollégiumok terhére 

70,0 0,0 70,0 

2021. évi javasolt előirányzat 1 819,9 0,0 1 819,9 
 
20. cím 05. alcím 02. jogcímcsoport Tanoda program 
 
A Tanoda program az anyagi szükségben, rossz szociális körülmények között élő tanulók 
délutáni, tanodai keretek közötti felzárkózását biztosítja. Azok a tanulók, akik az iskolai 
feladatok elvégzéséhez a szülők otthoni segítségét igényelnék, azonban a szülők alacsony 
iskolai végzettsége, valamint anyagi lehetőségeik miatt akadályokba ütköznek, a Tanoda 
program keretein belül segítséget kaphatnak, hogy az iskolai elvárásoknak megfelelően 
teljesítsenek. A programban általános iskolás alsó és felső tagozatos, valamint középiskolás 
tanulók vesznek részt. A Tanodák célja a hátrányos helyzetű tanulók – köztük roma 
gyermekek – oktatási esélyeinek növelése. 

A tanodák Magyarországon közel 20 éve működnek. A kezdeti projektek elsősorban civil 
támogatási forrásokból tudtak működni, majd később, az EU-hoz való csatlakozásunk után 
már európai uniós források is elérhetővé váltak.  

Az uniós pályázatok lezárását követően, a tanodák hazai forrásból történő 
továbbfinanszírozásának fedezetét a mindenkori költségvetési törvény biztosítja. 



 
 

2018. december 4-én megjelentek a tanoda végrehajtási rendeletek. Az egyes 
kormányrendeleteknek a gyermekek esélynövelő szolgáltatásaival összefüggő módosításáról 
szóló 226/2018. (XII. 4.) Korm. rendelet a tanodák finanszírozásához, hatósági 
nyilvántartásához kapcsolódó egyes Korm. rendeletek módosítását tartalmazza. A gyermekek 
esélynövelő szolgáltatásainak szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 40/2018. 
(XII. 4.) EMMI rendelet pedig a gyermekek esélynövelő szolgáltatásainak szakmai feladatait 
és működésük feltételeit határozza meg. 

A tanodai fejlesztés hazai rendszerbe történő beemelésére a gyermekek védelméről és a 
gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) módosításával 
– amely 2019. január 1-jével lépett hatályba – került sor, ezzel párhuzamosan a tanoda, mint 
új gyermekjóléti alapellátás bekerült Magyarország 2019. évi központi költségvetésébe, 
megteremtve a kiszámítható finanszírozás feltételeit. 

A tanodák finanszírozása a Tkr. alapján, pályázati úton történik. Ezen felül a rendeletek 
lehetővé teszik, hogy egy tanoda proaktív módon egyéb forrásokat bevonjon a működésébe. A 
finanszírozás keretét a Tkr. szabályozza.  

100,2 millió forint kezelői díj fejezeten belül átcsoportosításra kerül a TEF részére. A szociális 
humánszolgáltatások minimálbéremelése miatti 10,3 millió forint többletköltség fedezete 
biztosításra kerül az előirányzaton. 

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  2 506,1  2 506,1 
Változások jogcímenként:    
Kezelői díj fejezeten belüli átcsoportosítása a 
TEF részére 

-100,2  -100,2 

Többlet:    
Szociális célú humánszolgáltatásokhoz 
kapcsolódó minimálbér emelkedése 

10,3  10,3 

2021. évi javasolt előirányzat 2 416,2  2 416,2 
 
20. cím 05. alcím 03. jogcímcsoport Felzárkózást elősegítő szakmapolitikai programok 
támogatása 
 
Az előirányzat felhasználási célja a hátrányos helyzetű emberek, elsősorban romák 
felzárkózását és társadalmi-gazdasági integrációját elősegítő programok támogatása. Az 
előirányzat terhére olyan programok kerülnek támogatásra, amelyeknek célja az MNTFS II-
ben, illetve annak intézkedési tervében rögzített célok megvalósítása, így a foglalkoztatás 
bővítésének előkészítése; a hátrányos helyzetűek képzése és környezetük felkészítése, a 
mélyszegénységben élők, és a romák életkörülményeinek javítását szolgáló programok, 
modellek, innovációk támogatása. Az előirányzat biztosít forrást a modell értékű 
foglalkoztatási programok támogatására. A modell értékű, komplex programok segítik a 
személyek és települések felkészítését a szociális gazdaság típusú programokban való 
részvételre. Fontos cél továbbá a fenntarthatóság és a továbbfejlesztés szempontjából a 
felzárkózást segítő programok tapasztalatainak visszacsatolása. Kiemelt kormányzati cél, 
hogy a közfoglalkoztatásban résztvevők egyre nagyobb hányada kerüljön ki a szociális 
gazdaságba, majd a későbbiek folyamán aktív munkaerő piaci eszközökkel segítve az 
elsődleges munkaerőpiacra, vagy váljék önfenntartóvá. 

Az előirányzat terhére kerül megvalósításra a szociális földprogram, amely a szociálisan 
hátrányos helyzetű emberek megélhetését segíti elő. A családok önfenntartó képességének 



 
 

erősítése céljából megvalósuló pályázati program keretében támogatható a konyhakerti 
növények termesztése, kisállattartás feltételeinek biztosítása, és a két tevékenységhez 
kapcsolódó eszközök beszerzése.  

A felzárkózás egyik alappillére az oktatás, és e területen belül kiemelten a hátrányos helyzetű 
hallgatók esélyegyenlőségének, tehetséggondozásának előmozdítása. A roma nemzetiségi 
oktatási intézmény működésének támogatását, valamint további innovatív megoldások 
felkarolását és támogatását is az előirányzat fedezi.  

Az előirányzat tartalmazza a Magyarország Kormánya és a Magyarországi Református 
Egyház közötti Megállapodás megújításáról és az azzal összefüggő feladatokról szóló 
1821/2017. (XI. 9.) Korm. határozat költségvetési feltételeinek biztosításáról szóló 
1116/2018. (III. 19.) Korm. határozat alapján a történelmi protestáns egyházak, a Magyar 
Katolikus Egyház, illetve belső egyházi jogi személyeik által fenntartott tanodák 
működésének (beleértve a szakemberek, a szakmai programok, valamint a programok 
megvalósításához kapcsolódó dologi költségek) támogatását. 

Az előirányzat felhasználása részben egyedi döntés alapján, részben pályázati úton történik. 

A hazai felzárkózás-politika, az MNTFS nyomon követése érdekében szükséges egy 
rendszeresen elvégzett reprezentatív kutatás kialakítása és végrehajtása a magyarországi roma 
népesség fontosabb társadalmi jellemzőinek feltárására. A több évre tervezett kutatási és 
adatfelvételi program hosszú távon szolgálja a roma népesség életkörülményeinek 
rendszereses időközönként való vizsgálatát. 

Az MNTFS nyomán folyó kutatások, módszertani fejlesztések nemzetközi szinten is 
érdeklődésre tartanak számot, a hazai eredmények népszerűsítéséhez, a határon túli 
szakpolitikai műhelyekkel való kapcsolattartáshoz szükségesek a rendezvények, kiadványok. 

A Magyar nemzeti társadalmi felzárkózási stratégia II. végrehajtásának a 2020-ig szóló 
kormányzati intézkedési tervéről szóló 2118/2019. Korm. határozat szerint kiemelt feladat a 
„Legyen jobb a gyermekeknek” Nemzeti Stratégia (2007-2032) feladatainak megvalósítása, 
valamint a felzárkózási stratégiához kapcsolódó határon túli programok és nemzetközi 
szakértői koordináció támogatása. 

Az előirányzat forrásából fejezeten belül átcsoportosításra kerül a TEF részére a Társadalmi, 
gazdasági, területi hátránykiegyenlítést elősegítő programok, szakkollégiumok kezelői díja 
7,2 millió forint összegben, valamint 70,0 millió forint a Roma nemzetiségi szakmai és 
beruházási támogatások részére a Multifunkcionális Nemzetiségi - Roma Módszertani, 
Oktatási és Kulturális Központ feladataira. 

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  476,8 0,0 476,8 
Változások jogcímenként:    
Kezelői díj fejezeten belüli átcsoportosítása a 
TEF részére 

-7,2 0,0 -7,2 

Fejezeten belüli átcsoportosítás a 
Multifunkcionális Nemzetiségi - Roma 
Módszertani, Oktatási és Kulturális Központ 
javára 

-70,0 0,0 -70,0 

2021. évi javasolt előirányzat 399,6 0,0 399,6 
 
 
  



 
 

20. cím 05. alcím 05. jogcímcsoport Útravaló és felzárkózást segítő ösztöndíjprogramok 
 
Az Útravaló ösztöndíjprogram jogszabályi alapját az Útravaló Ösztöndíjprogramról szóló 
152/2005. (VIII. 2.) Korm. rendelet [a továbbiakban: 152/2005. (VIII. 2.) Korm. rendelet] 
biztosítja. A 2005 óta működő program célja személyes mentori támogatás és ösztöndíj 
nyújtása (általános iskola, középfokú iskola) hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű, 
kiemelten roma tanulók részére a lemorzsolódás megelőzése, valamint a továbbtanulási utak 
megerősítése érdekében. Tanévenként átlagosan csaknem 12-13 ezer tanuló vesz részt a 
programokban, amely az elmúlt években átalakult az ösztöndíj támogatás differenciáltabbá 
tétele érdekében. Az ösztöndíjprogramba a tanulók elsősorban szociális jogosultság, 
rászorultság alapján kerülnek be, de az ösztöndíj mértéke teljesítményalapon az előző év végi 
tanulmányi eredménytől függ. 

A program négy esélyteremtő alprogramjából az Útravaló ösztöndíjprogramhoz kizárólag az 
Út a középiskolába, valamint az Út az érettségihez alprogramok finanszírozása tartozik. A 
hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű, elsősorban roma hallgatók tanulmányainak 
támogatása a 152/2005. (VIII. 2.) Korm. rendelet szerinti Útravaló Ösztöndíjprogram két 
alprogramja – Út a szakmához, Út a diplomához – keretében kerül sor.  

Az előirányzat célja, hogy esélyt teremtsen a hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű 
tanulók szakmához jutásának, továbbá felsőoktatási intézménybe való bekerülésének és 
bennmaradásának megsegítésére. Az elnyerhető ösztöndíj mértéke teljesítményalapú és függ 
az előző év végi tanulmányi eredménytől. Az ösztöndíjak tehát a tanulmányi eredmény 
függvényében sávosan változnak, minél jobb a tanulmányi eredmény, annál magasabb az 
ösztöndíj.  

A magyarországi nemzetiségekkel kapcsolatos állami feladatok ellátása keretében kiemelt cél 
– a felsőfokú oktatási intézményben történő továbbtanulásuk elősegítése érdekében – a 
nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény (a továbbiakban: 2011. évi 
CLXXIX. törvény) által felsorolt valamely nemzetiséghez tartozó, kiemelkedő képességű 
tanulók támogatása középiskolájuk ajánlása alapján. 

A 24/2019. (VI. 7.) BM rendelet szabályozza a Roma Nemzetiségi Tanulmányi 
Ösztöndíjprogramot. Az ösztöndíj pályázat célja, hogy a roma nemzetiségi anyanyelvű, 
nemzetiségi kétnyelvű, továbbá ezek hiányában a roma nemzetiségi nyelvoktatást és 
népismereti oktatást folytató középfokú oktatási intézmények tanulói sikeres érettségi vizsgát 
követően felsőfokú oktatási intézményben folytassák tanulmányaikat, valamint a nemzetiségi 
közösségi életben aktívan szerepet vállaljanak, erősítve ezzel a roma nemzetiségi identitást.  

A célcsoport a roma/cigány nemzetiségi nevelést, oktatást folytató középfokú iskolák és az 
érettségi megszerzésére irányuló képzés utolsó két évfolyamát végző, kiemelkedő képességű 
roma/cigány középiskolás tanulók. A pályázat benyújtásának szigorú feltétele, hogy csak az a 
roma nemzetiségű tanuló nyújthatja be, akinek a tanulmányi eredménye – a pályázat 
benyújtását megelőző tanév végén – elérte a 4,00 tanulmányi átlagot. 

Az előirányzat további célja a „Kollégium Plusz” modellprogram támogatása. A „Kollégium 
Plusz” modellprogram a már működő kollégiumokra épülő innováció azon felső tagozatos 
gyermekek számára, akik egyszerre igénylik a kollégiumi elhelyezést és a gyermekjóléti 
prevenciót. A 2017-ben kezdődött modellprogramban 6 állami, 2 egyházi és 1 civil 
fenntartású kollégium vesz részt, 8 megyét érintően több mint 250 tanulót és családjaikat érik 
el. A „plusz” olyan szakszolgáltatások, eszközök használatát, pedagógiai módszerek 
innovációját jelenti, amelyekkel biztosítható, hogy a programban résztvevő gyermekek iskolai 
eredménye javuljon, továbbtanulási motivációja erősödjön. A program átfogó célja az iskolai 
lemorzsolódás csökkentése, egyes esetekben a védelembe vétel megelőzése.  



 
 

A 2021-2027 uniós időszakban a modellprogram „Gondoskodó Kollégium” címen 
folytatódik. A pályázatok kiírásának és elbírálásának időpontja még nem ismert, legkorábban 
2021 őszén várható.  

Az előirányzat forrásait érinti a kulturális illetménypótlék 0,5 millió forint összegű fejezeten 
belüli átcsoportosítása, valamint a kezelői díjak fejezeten belüli átcsoportosítása a TEF 
részére 110,1 millió forint összegben. 

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  2 752,4 0,0 2 752,4 
Változások jogcímenként:    
Kezelői díj fejezeten belüli átcsoportosítása a 
TEF részére 

-110,1 0,0 -110,1 

Kulturális illetménypótlék átcsoportosítása 
fejezeten belül Országos Roma 
Önkormányzat fejezeti kezelésű előirányzatra 

-0,5 0,0 -0,5 

2021. évi javasolt előirányzat 2 641,8 0,0 2 641,8 
 
20. cím 05. alcím 08. jogcímcsoport Biztos Kezdet Gyerekházak 
 
A Gyvt. értelmében a BKGYH célja a szociokulturális hátrányokkal küzdő, elsősorban a 
rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek egészséges fejlődésének 
biztosítását támogató, fejlődési lemaradását kompenzáló, a szülői kompetenciákat erősítő, a 
szülő és az óvodába még nem járó gyermek számára együttesen nyújtott társadalmi 
felzárkózást segítő prevenciós szolgáltatás biztosítása. A szolgáltatás működtetését 2012. 
évtől hazai finanszírozási rendszer biztosítja, és 2013-tól beillesztésre került a Gyvt. által 
szabályozott gyermekjóléti alapellátások rendszerébe. 

A BKGYH-k működését jelenleg a központi költségvetés biztosítja a Tkr. alapján. A 
támogatás gyerekházankénti fajlagos összege a mindenkori költségvetési törvény 9. számú 
mellékletében az Egyes, a személyes gondoskodást nyújtó szociális, gyermekvédelmi és 
gyermekvédelmi közfeladatot ellátó intézmény fenntartóját megillető támogatások között 
szerepel. A BKGYH-k fajlagos támogatásának értéke 2020. évben 7.411.115 forint, amely 
2021. évben 7.836.115 forint/év/gyerekház értékre növekszik, a 2020. évi minimálbér és 
garantált bérminimum kompenzáció bázisba építésével emelkedik. Az előirányzaton összesen 
112 gyerekház finanszírozása biztosított. Az előirányzat forrásainak terhére fejezeten belül 
átcsoportosításra kerül a kezelői díjak 33,2 millió forint összegű fedezete a TEF részére. A 
2021. évi költségvetési javaslat a szociális célú humánszolgáltatásokhoz kapcsolódó 
minimálbér emelkedésének fedezetére 45,5 millió forint többletet biztosít. 

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  830,0 0,0 830,0 
Változások jogcímenként:    
Kezelői díj fejezeten belüli átcsoportosítása a 
TEF részére 

-33,2 0,0 -33,2 

Többlet:    
Szociális célú humánszolgáltatásokhoz 
kapcsolódó minimálbér emelkedése 

45,5 0,0 45,5 

2021. évi javasolt előirányzat 842,3 0,0 842,3 
 



 
 

20. cím 05. alcím 10. jogcímcsoport Országos Roma Önkormányzat támogatása 
 
Az előirányzat támogatást biztosít az ORÖ működésére, közfeladatai ellátására, valamint a 
közfeladat-ellátás fejlesztésére és a nemzetiségi média finanszírozására. Ezen felül támogatást 
biztosít az ORÖ közgyűlésének, hivatalának és az intézményeinek helyet adó, budapesti 
Dohány utcai székház ingatlanának fenntartására, működtetésére, a közgyűlés és a hivatali 
dolgozók személyi és dologi költségeire, a 2011. évi CLXXIX. törvényben deklarált kulturális 
autonómia megvalósítását szolgáló önkormányzati szakmai közfeladatok (programok, 
rendezvények) ellátására, valamint a közfeladat-ellátás fejlesztésére és a nemzetiségi média 
finanszírozására. 

Az ORÖ közgyűlése 47 tagú, hivatalának létszáma pedig 32 fő. Bevételeik kizárólag a 
központi költségvetési támogatásból származnak. 

Az ORÖ által képviselt nemzetiség kulturális autonómiájának megteremtése érdekében 
intézményeket hozhat létre és vehet át. Az éves költségvetési törvények közvetlenül az 
intézményfenntartó országos nemzetiségi önkormányzathoz rendelik az általuk fenntartott 
intézmények működési támogatását. 

Az ORÖ-nél – tekintettel az utóbbi évek működésére – jelenleg összesen 6 intézmény 
működik, amelyből 2 iskola (Tiszapüspöki, Szirák), foglalkoztatási hálózat, médiacentrum, 
misszió és sportközpont. Az intézmények költségvetése egységesen 46,1 millió forint, 
amelyet a vezető és munkatársak személyi bére és azok járulékai, dologi kiadások és az ORÖ 
részére fizetett 5,0 millió forintos rezsiköltség alkot. 

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  615,9 0,0 615,9 
Változások jogcímenként:    
Kulturális illetménypótlék átcsoportosítása az 
Útravaló és felzárkózást segítő ösztöndíj 
programok fejezeti kezelésű előirányzat 
terhére (Roma ösztöndíjprogramok) 

0,5 0,0 0,5 

2021. évi javasolt előirányzat 616,4 0,0 616,4 
 
20. cím 10. alcím Önkormányzati tűzoltóságok normatív támogatása  
 
Az előirányzat célja a hivatásos tűzoltósággal kötött együttműködés alapján tűzoltási és 
műszaki mentési célokra igénybe vehető, folyamatos készenléti szolgálatot ellátó 
önkormányzati tűzoltóságok fenntartásához, működéséhez és fejlesztéséhez szükséges fedezet 
biztosítása. 

Az előirányzat felhasználásáról a mindenkori költségvetési törvény rendelkezik. A támogatás 
felosztásának alapelvei a 2020. évre vonatkozóan változatlanok maradnak, így valamennyi 
önkormányzati tűzoltóság egységesen 25,0 millió forint alaptámogatásban részesül. A 
fennmaradó előirányzat a vonulási terület veszélyeztetettsége mértékét kifejező, az 
önkormányzati és létesítményi tűzoltóságokra, valamint a hivatásos tűzoltóság, 
önkormányzati tűzoltóság és önkéntes tűzoltó egyesület fenntartásához való hozzájárulásra 
vonatkozó szabályokról szóló 239/2011. (XI. 18.) Korm. rendelet 13. §-ában foglalt 
rendelkezések alapján meghatározott pontszámok arányában kerül felosztásra az 
önkormányzati tűzoltóságok között. 

A fejezeti kezelésű előirányzaton a tárgyévet megelőző év normatív támogatás 
elszámolásából bevételként visszatérülő összeg a katasztrófák elleni védekezésért felelős 



 
 

miniszter egyedi döntése alapján az önkormányzati tűzoltóságok működési kiadásainak 
finanszírozására használható fel. A támogatás folyósítása a BM OKF kezdeményezése alapján 
időarányosan történik. 

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  1 963,0 0,0 1 963,0 
2021. évi javasolt előirányzat 1 963,0 0,0 1 963,0 

 
20. cím 11. alcím A hivatásos életpályával, valamint a hivatásos állomány lakhatásával 
kapcsolatos kiadások 
 
Az előirányzat fedezetet biztosít  

− a hivatásos életpályával összefüggő kiadásokra;  
− hivatásos állomány szolgálatteljesítéssel összefüggő egészségügyi alkalmatlanná 

válásával kapcsolatos életjáradék folyósítására; 
− hivatásos állomány lakhatási feltételeinek javítására. 

A hivatásos állomány tagja az előző évi egyéni teljesítményértékelésének eredményétől 
függően, a szervezeti egység számára, a szervezeti teljesítményértékelés eredménye alapján a 
személyi juttatás előirányzaton belül biztosított költségvetési keret terhére évente két 
alkalommal, április és szeptember hónapban egyenlő mértékű teljesítményjuttatásban 
részesíthető. 

A hivatásos állomány tagja a szolgálatteljesítéssel összefüggő egészségügyi alkalmatlanná 
válásával kapcsolatban – személyi juttatásként – a Hszt. 82/A-82/K. §-a szerinti rendvédelmi 
egészségkárosodási kereset kiegészítés és rendvédelmi egészségkárosodási járadékban, 
valamint a honvédek jogállásáról szóló 2012. évi CCV. törvény 68/A–68/J. §-a szerinti 
honvédelmi egészségkárosodási kereset kiegészítés és honvédelmi egészségkárosodási 
járadékban részesülhet  

A Kormányzati Személyzeti Stratégiáról szóló 1336/2011. (X. 14.) Korm. határozat által 
keretbe foglalt Rendészeti Személyzeti Stratégia alapján a rendvédelmi életpályamodell 
három egymást erősítő pillérre épül. Az új közszolgálati életpályáról szóló koncepció 
értelmében ahhoz, hogy a közszolgálat munkaerőpiaci pozíciója javuljon, az új közszolgálati 
életpályákat úgy kell kialakítani, hogy javuljon a személyi állomány anyagi megbecsülése és 
pályabiztonsága. 

Az Hszt. hatálybalépésével megvalósult a rendvédelmi életpálya első pillérének szabályozása 
és végrehajtása. A rendvédelmi életpálya-modell második, meghatározó eleme a hivatásos 
állomány lakhatási feltételeinek javítása a megújított lakhatási támogatási rendszeren 
keresztül. 

A 2021. évi költségvetés tervezése során az előirányzatot a szociális hozzájárulási adó 
csökkentéséből adódóan 209,3 millió forintos megtakarítás érintette. 

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 
      millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  17 390,5 0,0 17 390,5 
Változások jogcímenként:    
Szociális hozzájárulási adó csökkentése -209,3 0,0 -209,3 
2021. évi javasolt előirányzat 17 181,2 0,0 17 181,2 



 
 

20. cím 19. alcím A Nemzeti Bűnmegelőzési Stratégia feladatrendszerének támogatása 
 
A Nemzeti Bűnmegelőzési Tanácsról szóló 1087/2011. (IV. 12.) Korm. határozattal a 
kormány a magas szintű közbiztonság megteremtése és fenntartása, a bűnözés visszaszorítása, 
a bűnözést kiváltó jelenségek, a bűnalkalmak és a bűnelkövetők ellen történő következetes 
fellépés érdekében tett intézkedéseinek erősítésére, továbbá a bűnmegelőzés új modelljének 
hatékony működtetésére, valamint a bűnmegelőzés érdekében szükséges cselekvési tervek 
kidolgozásának és végrehajtásának koordinálására létrehozta a Nemzeti Bűnmegelőzési 
Tanácsot (a továbbiakban: NBT). 

Az NBT, kialakítva Titkárságát 2013-ban, Magyarország aktuális bűnügyi helyzetének 
figyelembevételével, valamint a legújabb tudományos eredményekre tekintettel megalkotta a 
Nemzeti Bűnmegelőzési Stratégiáról (2013-2023) szóló 1744/2013. (X. 17.) Korm. határozat 
1. mellékletét képező Nemzeti Bűnmegelőzési Stratégiát (a továbbiakban: NBS). Az NBS a 
közbiztonság fokozása, az állampolgárok szubjektív biztonságérzetének javítása, a bűnözést 
eredményező folyamatok kontrollálása, valamint a bűnözés mennyiségi csökkentése 
érdekében átfogó célkitűzéseket határozott meg. Az NBS specifikus célkitűzések 
megfogalmazásával konkretizálta az egyes beavatkozási területeket. A prioritások, azon belül 
a beavatkozási területek adják azt a keretrendszert, amelyben a konkrét feladatként jelentkező 
intézkedések definiálhatók. Az NBS négy fő prioritása: 

− településbiztonság; 
− gyermek- és ifjúságvédelem; 
− a bűncselekmények áldozatainak segítése, az áldozattá válás megelőzése; 
− bűnismétlés megelőzése. 

Az NBS tíz éves időtávja alatt kétévente szükséges az egyes beavatkozási területek 
felülvizsgálata, az addig elvégzett feladatok elemzése és értékelése, amely alapján új, 
megvalósításra váró intézkedések határozhatóak meg.  

A 2020-2021. évre vonatkozó intézkedéseket Intézkedési terv tartalmazza, amelyet a kormány 
az 1585/2019. (X. 16.) Korm. határozatával fogadott el.  

Az előirányzat felhasználásának célja az NBS-ben és az Intézkedési tervekben rögzített 
feladatrendszer megvalósítási folyamatának támogatása, valamint az NBT személyi és tárgyi 
feltételeinek biztosítása.  

Az NBS feladatait tekintve az előirányzat bűnmegelőzési, büntetőpolitikai 
hatékonyságvizsgálatok készíttetésével, a bűnmegelőzési hazai és nemzetközi gyakorlatainak 
megismerésével és terjesztésével (hazai és nemzetközi rendezvények, képzések, 
továbbképzések szervezése belföldön és külföldön, publikációk, kiadványok elkészíttetése, 
honlap üzemeltetése), lakossági felmérések, lakossági fórumok, pályázatok, kutatások, 
tanulmányok megrendelésével, pilotprojektek megvalósíttatásával, már bevált bűnmegelőzési 
gyakorlatok utánkövetésével, továbbfejlesztésével kapcsolatos kiadásokra kerül 
felhasználásra.  

Az NBS 3. pontjában foglaltak alapján 30,0 millió forint többlet kerül biztosításra 2021-ben. 

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  795,7 0,0 795,7 
Többlet:    
1744/2013. (X. 17.) Korm. határozat szerinti 
előirányzat-növelés elismert mértéke 

30,0 0,0 30,0 

2021. évi javasolt előirányzat 825,7 0,0 825,7 



 
 

20. cím 21. alcím Tömeges bevándorlás kezeléséhez kapcsolódó kiadások 
 
A fejezeti kezelésű előirányzat a migrációs és menekültügyi nyomásból adódó helyzet 
kezelésének biztosításához, a felmerülő feladatok hatékony megvalósításához biztosít 
fedezetet. 

Az előirányzaton a 2020. évben érvényesített, a pénzügyi tranzakciós illeték 
megszüntetéséhez kapcsolódó 262,7 millió forintos báziskorrekció visszaépítésre került, az 
előirányzat várható kiadásainak megfelelően. 

Az előirányzat előirányzat-módosítási kötelezettség nélkül a kormány engedélyével továbbra 
is túlteljesíthető, ezzel biztosítva az azonnali reagálási lehetőséget az esetlegesen felmerülő 
újabb kiadások rendezéséhez. 

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  737,3 0,0 737,3 
Változások jogcímenként:    
Báziskorrekció 262,7 0,0 262,7 
2021. évi javasolt előirányzat 1 000,0 0,0 1 000,0 

 
20. cím 22. alcím A terrorellenes intézkedések megvalósításához kapcsolódó kiadások 
 
A fejezeti kezelésű előirányzat eredeti előirányzatként 500,0 millió forintot biztosít a 
terrorizmus elleni fellépés hatékonyságának növelése, valamint az ebben szerepet játszó 
rendvédelmi szervek potenciáljának javítása és az egyes szervek által begyűjtött információk 
minél hatékonyabb felhasználása érdekében. 

Az elmúlt évek során a terrorellenes intézkedések megvalósításához kapcsolódóan számos 
egyszeri jellegű intézkedés, beruházás, fejlesztés valósulhatott meg, amelyek hatása 2021-ben 
már nem okoz további költségvetési többletigényt, ezért az előirányzaton 362,9 millió forintos 
báziskorrekció végrehajtására került sor. 

Az előirányzat előirányzat-módosítási kötelezettség nélkül a kormány engedélyével 
túlteljesíthető, ezzel biztosítva az azonnali reagálási lehetőséget az esetlegesen felmerülő 
újabb kiadások rendezéséhez. 

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 
       millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  862,9 0,0 862,9 

Változások jogcímenként:    

2020. évhez kapcsolódó báziskorrekció -362,9 0,0 -362,9 

2021. évi javasolt előirányzat 500,0 0,0 500,0 
 
21. cím 03. alcím Rendvédelmi szolgálati juttatás tartalék 
 
2021-ben beépítésre kerül a BM költségvetésébe a Rendvédelmi szolgálati juttatás tartalék 
53.300,0 millió forintos forrása. Az előirányzat a három év folyamatos szolgálati 
jogviszonnyal rendelkező rendvédelmi hivatásos állományú foglalkoztatottak hat havi 
szolgálati juttatása 2021. évre eső fedezetét tartalmazza. Tekintve, hogy e jogcímen először 
2023-ban válik esedékessé a kifizetés, e betervezett fedezet az egyharmad részét jelenti a 
2023-ban kifizetendő teljes összegnek. 



 
 

A fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 
       millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  0,0 0,0 0,0 

Többlet:    
Rendvédelmi szolgálati juttatás tartalék 
beépítése a költségvetésbe 

53 300,0 0,0 53 300,0 

2021. évi javasolt előirányzat 53 300,0 0,0 53 300,0 
 
 
III.3. Központi kezelésű előirányzatokkal történő feladatellátás bemutatása 
 
A 2021. évtől kezdődően az uniós támogatások kiadási és bevételi előirányzatai – fejezeti 
kezelésű előirányzat helyett – központi kezelésű előirányzatként kerülnek megtervezésre. 
 
21. cím Központi kezelésű előirányzatok 
 
21. cím 03. alcím Roma települési és területi nemzetiségi önkormányzatok támogatása 
 
A központi költségvetés támogatást biztosít a települési és a területi nemzetiségi 
önkormányzatok számára, amely két részből tevődik össze: alapvető működési támogatásból, 
valamint – az ellátott nemzetiségi közfeladatok arányában – feladatalapú támogatásból. Az 
ellátott nemzetiségi közfeladatok (érdekvédelem, önkormányzati együttdöntési jogosítványok 
gyakorlása, kulturális autonómia megvalósításához kötődő oktatási, kulturális és médiajogok, 
valamint egyéb pl.: társadalmi esélyegyenlőséghez és felzárkózáshoz kötődő) arányában – a 
jegyzőkönyveik és határozataik meghatározott szempontrendszer alapján történő értékelését 
követően – feladatalapú támogatásból. 

A roma helyi és területi nemzetiségi önkormányzatok száma a 2019. évi őszi önkormányzati 
választásokat követően megnövekedett. A 2019. évi 1.117 roma helyi és területi nemzetiségi 
önkormányzat helyett ma már 1.222 önkormányzat működik. 

Bevételeik elsősorban a központi költségvetésből juttatott vagy pályázati forrásból 
származnak. A feladatalapú támogatás szolgál a roma nemzetiségi önkormányzatok kulturális 
autonómia megvalósításához kapcsolódó kötelező és a társadalmi felzárkózási feladatokhoz 
kapcsolódó önként vállalt többletfeladatok ellátására. 

A központi kezelésű előirányzat az 1213/2019. (IV.18.) Korm. határozat szerint, EMMI-BM 
fejezetek közötti nullszaldós átrendezéssel került a XIV. BM fejezet költségvetésébe. Az 
önkormányzatok számának megemelkedésével a 2020. évi éves működési támogatásra 
rendelkezésre állt 1.112,5 millió forint keretösszeg – figyelemmel a mindenkori költségvetési 
törvényben előírt, a fajlagos összeg megállapítására vonatkozó rendelkezésekre – 
megemelésre kerül 61,1 millió forinttal 1.173,6 millió forintra. A feladatalapú támogatásra 
biztosított 560,0 millió forint keretösszeg mértéke változatlan.  

A központi kezelésű előirányzat alakulása 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  1 672,5 0,0 0,0 
Változások jogcímenként:    
A 105 új helyi és területi roma nemzetiségi 
önkormányzat miatt szükséges báziskorrekció 

61,1 0,0 0,0 

2021. évi javasolt előirányzat 1 733,6 0,0 0,0 



 
 

 
21. cím 04. alcím Európai Uniós és nemzetközi projektek/programok megvalósításához 
kapcsolódó kiadások 
 
A tervezett 2021. évi kiadásokat 200,0 millió forintos bevétel és 971,0 millió forintos kiadás 
finanszírozza. Az előirányzat az alábbi feladatok végrehajtásához ad fedezetet: 

− A miniszter szakmai felelősségi körébe tartozó európai uniós vagy nemzetközi forrásból 
támogatott projektek – beleértve az Európai Unió által közvetlenül társfinanszírozott 
projekteket is –, támogatási programok, konstrukciók megvalósításához, 
előkészítéséhez, pályáztatáshoz, illetve európai uniós vagy nemzetközi stratégiákban 
megfogalmazott elvárásokhoz történő alkalmazkodást, feladatoknak való megfelelést 
elősegítő pilotjellegű projektekhez, és az Európai Unió vagy nemzetközi szervezet által 
meghatározott tagállami feladatok hatékony ellátásának előkészítéséhez kapcsolódó 
költségek finanszírozásához; 

− likviditási támogatás nyújtható a kiadások megelőlegezésére; 
− vissza nem térítendő támogatás nyújtható az el nem számolható költségek 

finanszírozására (ideértve különösen az el nem számolható ÁFA összegét, 
szabálytalanságból fakadó korrekció összegét, támogatási korlátok miatt el nem 
számolható összegeket, el nem számolható előkészítési, pályázatírási és összeállítási, 
vagy projektzáráshoz kapcsolódó költséget), az előírt önrész vagy saját erő 
biztosítására, valamint az önkéntes hozzájárulás nyújtására. 

A központi kezelésű előirányzat alakulása: 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  0,0 0,0 0,0 
Változások jogcímenként:    
Átsorolás fejezeti kezelésű előirányzatból 971,0 200,0 0,0 
2021. évi javasolt előirányzat 971,0 200,0 0,0 
 
21. cím 05. alcím Belügyi Alapok 2014-2020 
 
A Belügyi Alapokat az Európai Parlament és a Tanács a Menekültügyi, a Migrációs és az 
Integrációs Alapra, valamint a rendőrségi együttműködés, a bűnmegelőzés és a bűnözés elleni 
küzdelem, valamint a válságkezelés pénzügyi támogatására szolgáló eszközre vonatkozó 
általános rendelkezések megállapításáról szóló 514/2014/EU (2014. április 16.) számú 
horizontális rendelete szabályozza. 

A Belügyi Alapok magába foglalja a Belső Biztonsági Alapot, a Menekültügyi, Migrációs és 
Integrációs Alapot, valamint a Belügyi Alapok technikai költségkeretét. 
 
Belső Biztonsági Alap 

A 2021. évi költségvetésben 4.600,0 millió forint előirányzat áll rendelkezésre a feladatok 
finanszírozására. 

Az Európai Bizottság a 2014-2020. közötti időszakra többéves pénzügyi keretében létrejött 
Belső Biztonsági Alap (a továbbiakban: BBA) komplex, átfogó pénzügyi eszköz, amely lefedi 
a külső határok őrizetét és ehhez kapcsolódva az uniós vízumpolitikát, a bűncselekmények és 
a terrorizmus megelőzését, illetve a velük szemben folytatott küzdelmet támogató uniós 
források körét. 



 
 

A BBA célja – összhangban az Európai Unió Belső Biztonsági Stratégiájával – a nemzetközi 
bűnözői hálózatok felszámolása, a terrorizmus megelőzése, a radikalizálódás kezelése, a 
virtuális tér biztonságának növelése, a biztonság megerősítése a határigazgatás útján, továbbá 
az Európa válságokkal és katasztrófákkal szembeni ellenálló képességének javítása. 

A BBA-t az Európai Parlament és a Tanács 513/2014/EU (2014.04.16.) számú, valamint az 
515/2014/EU (2014.04.16.) számú rendeletei szabályozzák. 

A BBA keretében Magyarországnak 7 év alatt összesen kb. 82,9 millió euró lehívására nyílt 
lehetősége a nemzeti programban meghatározott cselekvésekre. Az uniós támogatás 
legmagasabb mértéke 100% (pl. EES rendszerek fejlesztése), de a tevékenységek legnagyobb 
részénél 75%, amelyet 25%-os nemzeti társfinanszírozással kell kiegészíteni. 

A BM 2014-2016. közötti programozási időszakban a Belső Biztonsági Alapra vonatkozó 
Munkaprogramjáról szóló 28/2015. (X. 9.) BM utasítás 12,7 milliárd forint támogatásként 
történő kifizetését irányozta elő.  

A BM 2017-2018 közötti programozási időszakban a Belső Biztonsági Alapra vonatkozó 
Munkaprogramjáról szóló 34/2016. (XII. 16.) BM utasításban a támogatási keretösszeg – az 
utasítás több módosítását követően – 17,7 milliárd forintban került meghatározásra. 

Mindkét munkaprogram esetében a támogatást nyert projektek megvalósításának végső 
határideje 2022. december 31-e, a kifizetések a megvalósítási időszak alatt folyamatosan 
merülnek fel, és várhatóan 2023. június 30-ig fog megtörténni a projektek záró kifizetése. 

A Nemzeti Program teljes körű megvalósítása érdekében a fennmaradó, utolsó időszakra 
(2019-2020) vonatkozó, a munkaprogramokat felváltó Tervezési programban foglaltak szerint 
további pályázati kiírások megjelentetése történik a 2019-2020. évek folyamán, összesen 20,2 
milliárd forint keretösszeggel. A Tervezési program keretében támogatást nyerő projektek 
megvalósításának végső határideje 2022. december 31-e, a kifizetések 2019. évtől 
folyamatosan merülnek fel 2023. évig. 

 
Menekültügyi, Migrációs és Integrációs Alap 

A 2021. évi költségvetésben 2.518,0 millió forint előirányzat áll rendelkezésre a feladatok 
finanszírozására. 

Az EU 2014-2020 közötti időszakra szóló többéves pénzügyi keretében létrejött 
Menekültügyi, Migrációs és Integrációs Alap (a továbbiakban: MMIA) célja európai uniós 
szinten az egységes és magas színvonalú menekültügyi politika biztosítása, a közös európai 
menekültügyi rendszer hatékonyságának növelése, a legális migráció támogatása és az 
európai társadalmakba való integrációjának elősegítése, valamint a visszatérés valamennyi 
formájának ösztönzése. 

Az MMIA-t az Európai Parlament és a Tanács a Menekültügyi, Migrációs és Integrációs Alap 
létrehozásáról szóló 516/2014/EU (2014. április 16.) számú rendelete szabályozza. 

Az MMIA keretében a jelenleg elfogadott Nemzeti Program alapján 7 év alatt 34,4 millió 
euró értékű fejlesztés megvalósítására kerülhet sor, ezen 75%-os uniós támogatást 25%-os 
nemzeti társfinanszírozással kell kiegészíteni (9,9 millió eurónak megfelelő forint összeg). 

A Belügyminisztérium 2014-2016. közötti programozási időszakban a Menekültügyi, 
Migrációs és Integrációs Alapra vonatkozó Munkaprogramjáról szóló 18/2015. (VII. 21.) BM 
utasítás 5.400,0 millió forint támogatásként történő kifizetését irányozta elő. A források 
hatékony felhasználása érdekében szükségessé vált a munkaprogram módosítása [22/2016. 
(VIII. 31.) BM utasítás], így a támogatásként történő kifizetésre előirányzott összeg közel 8,0 
milliárd forintra emelkedett. 



 
 

A Belügyminisztérium 2017-2018. közötti programozási időszakban a Menekültügyi, 
Migrációs és Integrációs Alapra vonatkozó Munkaprogramjáról szóló 33/2016. (XII. 16.) BM 
utasítás keretében, amelyben 3.200,0 millió forint támogatásként történő kifizetése került 
meghatározásra. 

A pályázati kiírásokra hat alkalommal került sor. A 2015-2017. években kiírt pályázatok 
keretében a támogatást nyerő projektek megvalósításának végső határideje 2020. június 30-a, 
így a projektekkel kapcsolatos kifizetések mind a 2020. évben, mind a 2021. évben 
felmerülnek. 

A források eredményes, a Nemzeti Program teljes körű megvalósítása érdekében a Felelős 
Hatóság 2019. évben további négy pályázati kiírást jelentetett meg összesen 8.100,0 millió 
forint keretösszeggel. A támogatást nyerő projektek megvalósításának végső határideje 2022. 
december 31-e, a kifizetések jellemzően a 2020-2023. években várhatók. 

 
Belügyi Alapok technikai költségkerete 

A 2021. évi költségvetésben 528,0 millió forint előirányzat áll rendelkezésre a feladatok 
finanszírozására. 

Az éves allokáció összegéből előirányzott technikai költségkeret terhére finanszírozhatók az 
előkészítési, igazgatási, adminisztratív és technikai segítségnyújtási, felügyeleti, értékelési, 
tájékoztatási, ellenőrzési intézkedések. 

Az EU-tól kapott forrás terhére rendszeres személyi juttatás nem kerül elszámolásra, kivételt 
képeznek ez alól az Ellenőrzési Hatóság részére történő kifizetések. 

A 2014-2020. időszakban többletigényként jelentkeznek az intézményrendszer működéséhez 
kapcsolódó költségek (rendszeres személyi juttatások, kapcsolódó járulékok, cafeteria), 
amelyek a strukturális alapokkal való összhangban költségvetési forrásból kerülnek 
finanszírozásra. 

A központi kezelésű előirányzat alakulása 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  0,0 0,0 0,0 
Változások jogcímenként:    
Átsorolás fejezeti kezelésű előirányzatból 7 646,0 0,0 0,0 
2021. évi javasolt előirányzat 7 646,0 0,0 0,0 
 
21. cím 06. alcím Belügyi Alapok 2021-2027 
 
Az Európai Bizottság a migrációs áramlások hatékony kezelése, a hatékony európai integrált 
határigazgatás és az Unión belüli magas szintű biztonság megteremtése érdekében a 2021–
2027-es időszakra új jogszabályi struktúrát alakít ki, a Belső Biztonsági Alapon, a 
Határigazgatás és Vízum Eszközön, valamint a Menekültügyi és Migrációs Alapon (együtt 
Belügyi Alapok) keresztül a rendészeti együttműködés, a határvédelem és a migráció 
kezelésének fejlesztését támogatja. 

A három Alap tekintetében a források felhasználására hosszú távú stratégiát, úgynevezett 
Fejlesztési Programokat szükséges készíteni, amely magába foglalja a szakterületen elérni 
kívánt célok és tervezett tevékenységek összefoglalását, mind a hazai, mind az uniós források 
terhére. A Fejlesztési Programokra alapozott Nemzeti Programok kidolgozása folyamatban 
van. 

 



 
 

Menekültügyi, Migrációs és Integrációs Alap 2021-2027 

Az MMIA általános célja, hogy a vonatkozó uniós vívmányokkal összhangban hozzájáruljon 
a migrációs áramlások hatékony kezeléséhez. 

Az előző időszakhoz hasonlóan az alábbi tevékenységekre nyújtható támogatás: 

A migrációs áramlások hatékony kezelése: szakpolitikák/eljárások és nemzeti stratégiák 
kidolgozása, igazgatási struktúrák és rendszerek kialakítása (informatikai rendszerek 
fejlesztése), tagállamok közötti információcsere/közös fellépések és műveletek lebonyolítása. 

Közös Európai Menekültügyi Rendszer továbbfejlesztése és megerősítése, beleértve a 
migráció külső dimenziójának kezelését: menekültügyi eljárások lefolytatása, befogadó 
szálláshelyek kialakítása/fejlesztése, a származási országgal kapcsolatos információk 
gyűjtése, az uniós áttelepítési/humanitárius befogadási keretrendszer létrehozása és nemzeti 
áttelepítési programok végrehajtása, a menekültügyi őrizet hatékony alternatíváinak 
kialakítása, a menekültek védelme érdekében projektek megvalósítása harmadik országok 
területén. 

Legális migráció elősegítése, a harmadik országbeliek integrációjának támogatása: célcsoport 
foglalkoztathatóságának előmozdítása, családegyesítés elősegítése, integrációs programok, 
fogadó társadalomba történő beilleszkedés, információs csomagok és kampányok. 

Hatékony és igazságos visszatérési politikák kiépítése/fokozása, valamint az irreguláris 
migráció elleni küzdelemhez való hozzájárulás: őrizettel kapcsolatos infrastruktúra 
kialakítása, őrizet hatékony alternatíváinak bevezetése, személyzet képzése, együttműködés a 
harmadik országok hatóságaival, önkéntes hazatérés előmozdítása, kitoloncolás. 

Potenciális kedvezményezetti kör általában a tagállam, az MMIA-hoz társult harmadik 
ország, más harmadik ország (bizonyos feltételek fennállása esetén), a nemzetközi szervezet, 
a harmadik országokban letelepedett jogalanyok, az uniós jog alapján létrehozott jogalany 
nemzeti vonatkozásban, az EMMI, az OIF, az ORFK, a Nemzetközi Migrációs Szervezet 
(IOM), a harmadik országok állampolgáraival foglalkozó hatóságok, az önkormányzatok és a 
civil- és nonprofit szektor képviselői. 

Az MMIA-t szabályozó uniós szintű rendeletek jelenleg még kialakítás alatt állnak, továbbá 
az MMIA keretében Magyarországnak 7 év alatt lehívható keretek sem véglegesek. Az uniós 
támogatás mértéke 75%-100% között lehet, amelyet a megfelelő mértékű nemzeti 
társfinanszírozással kell majd kiegészíteni. Az előirányzat fedezetet nyújt továbbá a 
hivatkozott rendeletek szerint el nem számolható, részben európai uniós forrás terhére 
jóváhagyott osztott finanszírozású projektek kiadásainak finanszírozására. 

 
Belső Biztonsági Alap 2021-2027 

A BBA magában foglalja a rendőrségi együttműködés, a bűnmegelőzés és a bűnözés elleni 
küzdelem elleni fellépés támogatását célzó eszközt. 

Az Alap keretein belül azon intézkedések lesznek támogathatóak, amelyek elősegítik a 
határon átnyúló, súlyos és szervezett bűncselekmények elleni bűnüldözési és megelőzési 
feladatokat – beleértve a terrorizmus elleni küzdelmet –, valamint támogatják a tagállamok 
bűnüldöző szervei és egyéb nemzeti hatóságai közötti koordináció és együttműködés 
megerősítését, beleértve az érintett uniós szerveket, valamint harmadik országokat és 
nemzetközi szervezeteket is. Ez rugalmasabb és hatékonyabb támogatást jelent a tagállamok 
számára, hogy eredményeket érjenek el a terrorizmus és a radikalizálódás elleni küzdelem, a 
súlyos bűncselekmények és szervezett bűnözés, a számítástechnikai bűnözés, valamint a 
bűncselekmények áldozatainak védelme területén. 



 
 

Alapvető cél az együttműködés, a koordináció és az információcsere javítása, a nemzetközi 
kapcsolatrendszer szélesítése, a közös műveletek számának fokozása, a képzések számának és 
hatékonyságának növelése, a megelőzés és a kockázatelemzés lehetőségeinek kihasználása, a 
biztonsági relevanciájú kapacitások és a reagálási képességek fejlesztése, továbbá az 
áldozatvédelmi és áldozatsegítési rendszer fejlesztése.  

A BBA-t szabályozó uniós szintű rendeletek jelenleg még kialakítás alatt állnak, továbbá a 
BBA keretében Magyarországnak 7 év alatt lehívható keretek sem véglegesek. Az uniós 
támogatás mértéke 75%-100% között lehet, amelyet a megfelelő mértékű nemzeti 
társfinanszírozással kell majd kiegészíteni. Az előirányzat fedezetet nyújt továbbá a 
hivatkozott rendeletek szerint el nem számolható, részben európai uniós forrás terhére 
jóváhagyott osztott finanszírozású projektek kiadásainak finanszírozására. 

 
Határigazgatás és vízumeszköz 2021-2027 

A Bizottság a BBA jelenlegi határigazgatási és vízumügyi eszközének egy új alapba, az 
Integrált Határigazgatási Alapba történő beépítését készítette elő, amelyet két elem alkot: a 
határigazgatás és a vízumügy pénzügyi támogatására szolgáló eszköz, valamint a 
vámellenőrzési berendezések pénzügyi támogatására szolgáló eszköz. 

Az alap két pillére közül a Határigazgatás és Vízumpolitikai Eszköz (a továbbiakban: HAVE) 
keretében a következő területeken nyújtható támogatás:  

− a közös vízumpolitika egységes megvalósítása, továbbfejlesztése és modernizálása;  

− a konzuli együttműködés továbbfejlesztése, a határellenőrzés fokozása a tagállami 
kapacitások megerősítésével; 

− az informatikai rendszerek kiépítése, működtetése és fenntartása;  

− az ügynökségek közötti együttműködés nemzeti szinten való javítása; 

− a külső határokra, azok biztonságára hatással bíró kockázatelemzések és fenyegetések 
beazonosításának lefolytatására; 

− a schengeni acquis egységes alkalmazásának biztosítása. 

A HAVE-t szabályozó uniós szintű rendeletek jelenleg még kialakítás alatt állnak, továbbá a 
HAVE keretében Magyarországnak 7 év alatt lehívható keretek sem véglegesek. Az uniós 
támogatás mértéke 75%-100% között lehet, amelyet a megfelelő mértékű nemzeti 
társfinanszírozással kell kiegészíteni. Az előirányzat fedezetet nyújt továbbá a hivatkozott 
rendeletek szerint el nem számolható, részben európai uniós forrás terhére jóváhagyott osztott 
finanszírozású projektek kiadásainak finanszírozására. 

 
Belügyi Alapok technikai költségkerete 2021-2027 

Az MMIA, a BBA, valamint a HAVE kapcsán rendelkezésre álló technikai költségkeret 
terhére finanszírozhatók mindazon intézkedések, amelyek az Alapok hatékony 
adminisztrációjához és felhasználásához szükségesek.  

A központi kezelésű előirányzat alakulása: 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2020. évi törvényi előirányzat  0,0 0,0 0,0 
Változások jogcímenként:       
Induló program kezeléséhez új előirányzat 
létrehozása 

8 906,4 0,0 0,0 

2021. évi javasolt előirányzat 8 906,4 0,0 0,0 



 
 

 
 
III.4. Tájékoztatás a több év előirányzatait terhelő programok, beruházások és más 
fejlesztések későbbi évekre vonatkozó hatásairól  
  
A büntetés-végrehajtás férőhelybővítésére 2011-től több koncepció született. Az elmúlt 
években a változó jogi és gazdasági környezet eredményeként többször módosult a 
férőhelybővítés tartalma. Az elérni kívánt cél – a fogvatartotti zsúfoltság megszüntetése – 
miatt a korábbi koncepció újratervezésére volt szükség. 

A könnyűszerkezetes konténerbörtönök működésének köszönhetően az elhelyezhető 
fogvatartotti létszám 2.750 fővel emelkedik. Cél, hogy a büntetés-végrehajtási 
intézményrendszer fejlesztésével a jövőben ne legyen megalapozott börtönzsúfoltsággal, 
illetve börtönkörülményekkel kapcsolatos fogvatartotti kifogás, így a kártalanítási szabály 
alkalmazására ne kerüljön sor a jövőben. 
 
A Rendőrség a biztosított források terhére 2021. évben kezdi meg a Soroksári és a Sárbogárdi 
Rendőrkapitányság építésének kivitelezési munkálatait. 

A magyarországi légimentési képesség fejlesztéséhez szükséges előirányzatot a 1301/2019. 
(V.27.) Korm. határozat biztosította. A 2020. évben két légimentő bázis készül el, 
Szekszárdon és Hajdúsámsonon. 

A határátkelőhelyek fejlesztése már hosszú évek óta napirenden van. A Rendőrség 
folyamatosan monitorozza valamennyi határátkelőhely személy- és áruforgalmának 
alakulását, valamint a határátkelőhelyeken kialakult várakozási időket. A korábbi fejlesztések 
ellenére a határátkelőhelyen gyakran alakul ki utasvárakozás, ami indokolttá teszi a schengeni 
követelményekkel összhangban történő infrastrukturális fejlesztéseket, kiemelten a 
határátkelőhely belépő oldalán az ellenőrzés gyorsabbá és hatékonyabbá tétele érdekében. 
A záhonyi határátkelőhely fejlesztésének célja egy európai színvonalú (Európa Kapuja), 
korszerű (burkolatba épített) forgalomirányítási rendszereket használó, kulturált, a lehető 
legnagyobb áteresztőkapacitást biztosító, új típusú, pozitív országimázst biztosító, 
fenntartható, és a turizmus érdekeit figyelembe vevő határátkelőhely megépítése. 

Az Európai Unió Belső Biztonsági Alapja a támogatási szabályokra és az elszámolhatósági 
időszakra (a program terhére megvalósítható projektek fizikai megvalósításának határideje: 
2022. december 31.)  

A Rendőrség költségvetési címnél az alábbi, több évet érintő beruházások és fejlesztések 
vannak folyamatban: 

millió forintban, egy tizedessel 

Tárgya Összege 
Lejárata 

(év) 

2020. 
évi 

várható 
kifizetés 

2021. 
évi 

tervezett 
kifizetés 

2022. 
évi 

tervezett 
kifizetés 

2023. 
évi 

tervezett 
kifizetés 

2024. 
évi 

tervezett 
kifizetés 

Soroksári 
Rendőrkapitányság 
építése 

1 855,0 2023 0,0 55,0 1 000,0 800,0 0,0 

Sárbogárdi 
Rendőrkapitányság 
építése 

1 561,0 2022 0,0 1 000,0 561,0 0,0 
 

0,0 
 

Légimentő bázisok 
hálózatának 
korszerűsítése 

3 050,0 2021 1 200,0 1 850,0 0,0 0,0 0,0 



 
 

Tárgya Összege 
Lejárata 

(év) 

2020. 
évi 

várható 
kifizetés 

2021. 
évi 

tervezett 
kifizetés 

2022. 
évi 

tervezett 
kifizetés 

2023. 
évi 

tervezett 
kifizetés 

2024. 
évi 

tervezett 
kifizetés 

Záhony tervezési 
projekt – önerő 

240,9 2022 0,0 127,1 113,8 0,0 0,0 

 
A BM OKF munkavállalóinak jogvédelmi és munkavállalói felelősségbiztosítására kötött 
szerződés célja a BM OKF jelen szerződésben meghatározott munkakörben foglalkoztatott 
állomány tagjának (hivatásos, munkavállaló, egyéb) kollektív jogvédelmi biztosítási és 
kollektív munkavállalói felelősségbiztosítás keretében történő védelmének megteremtése.  

A BM OKF az EKOP 1.1.10 „A Katasztrófavédelmi informatikai rendszerek döntéstámogató 
szerepének és biztonságának növelése” című projekt keretében beszerzett tárgyi eszközök 
vagyonbiztosítására, valamint a projekt keretén belül kialakított, a katasztrófavédelem 
járműparkjának nyilvántartására és az adatok kezelésére készített informatikai alkalmazás 
továbbfejlesztésére a projekt fenntartási időszakára szerződést kötött.  

A monitoring és lakossági riasztó (a továbbiakban: MoLaRi) rendszerhez tartozó végpontok 
vagyon- és felelősségbiztosítására a BM OKF határozatlan idejű szerződéssel rendelkezik. 

A MoLaRi rendszer központi komponensei, valamint felügyeleti és védelmi rendszerei éles 
üzemben működnek. A rendszer hosszú távú biztonságos működésének fenntartása érdekében 
szükséges az egyes rendszerelemek technológiai előírásoknak megfelelő karbantartása, 
valamint üzemeltetése. Az alsó és felső küszöbértékű veszélyes üzemek körzetében országos 
kiterjesztésű, magas rendelkezésre állású, redundánsan működő, adatátviteli hálózatra épülő 
meteorológiai és vegyi monitoring, valamint lakossági riasztó rendszer üzemeltetése, 
karbantartása érdekében a BM OKF szerződést kötött. 

A BM OKF és a BM OKF Gazdasági Ellátó Központ üzemeltetésében lévő tehergépjármű és 
személygépjármű flotta casco biztosítására, valamint a BM OKF tekintetében gépek és 
berendezések összkockázatú (all risk) vagyonbiztosítására a BM OKF határozott idejű 
szerződést kötött. 

A BM OKF megállapodást kötött a VPN Központi Diszpécser szolgálatának üzemeltetési és 
kapcsolódó feladatainak, a Balatoni, a Velencei-tavi, a Tisza-tavi és a Fertő-tavi viharjelző 
állomások egyes karbantartási, műszaki felügyeleti és üzemeltetési feladatainak, valamint a 
lakossági tájékoztatással kapcsolatos egyes feladatainak végrehajtása céljából. 

A hivatásos katasztrófavédelmi szervek tulajdonában álló gépjárművek (speciális-, személy-, 
kishaszon járművek, pótkocsik, utánfutók, kisbuszok, autóbuszok, tehergépjárművek, vízi 
járművek, konténerek és motorkerékpárok) és egyéb eszközök (légzésvédelmi eszközök, 
gázvédő ruhák, gázmérő, sugárzás mérő és egyéb műszerek) teljes körű javítási 
szolgáltatásának, felülvizsgálatának végrehajtása érdekében a BM OKF közbeszerzési eljárást 
folytat le. 

A BM 5 megyei igazgatóság részére üzemeltetési költségcsökkentést eredményező 
energetikai fejlesztés (fűtéskorszerűsítés, külső nyílászárók cseréje, szigetelése, világítótestek 
cseréje) megvalósítására biztosított visszatérítendő támogatást.  

A BM OKF költségvetési címnél az alábbi, több évet érintő kötelezettségvállalások állnak 
fenn: 

  



 
 

millió forintban, egy tizedessel 

Tárgya Összege 
Lejárata 

(év) 

2020. 
évi 

várható 
kifizetés 

2021. 
évi 

tervezett 
kifizetés 

2022. 
évi 

tervezett 
kifizetés 

2023. 
évi 

tervezett 
kifizetés 

2024. 
évi 

tervezett 
kifizetés 

Jogvédelmi és 
munkavállalói 
felelősségbiztosítás 

56,3 2023 6,2 18,8 18,8 12,5 0,0 

Vagyonbiztosítás / 
EKOP 1.1.10 
eszközbiztosítás 

2,2/év 
határo-
zatlan 

0,6 2,2 2,2 2,2 2,2 

MoLaRi rendszer 
biztosítási díj  

7,6/év 
határo-
zatlan 

7,6 7,6 7,6 7,6 7,6 

Casco Flotta és All 
Risk 
vagyonbiztosítás 

146,6 2022 48,9 48,9 36,7 0,0 0,0 

MoLaRi rendszer 
szolgáltatás 

8 869,7 2024 1 623,7 2 048,1 2 292,6 2 675,6 229,7 

Járműnyilvántartó 
program 
továbbfejlesztése 
(EKOP 1.1.10) 

13,7 2021 0,0 13,7 0,0 0,0 0,0 

Vész és viharjelző 
rendszer, Központi 
diszpécser 
webszolgáltatás 

610,2 2023 181,9 181,9 181,9 0,0 0,0 

Gépjármű és 
technikai eszközök 
karbantartása  

9 334,5 2023 1 555,7 3 111,5 3 111,5 1 555,8 0,0 

Üzemeltetési 
költségcsökkentést 
eredményező 
energetikai 
fejlesztések  

37,1 
2021/ 

2022 
13,1 13,2 8,3 0,0 0,0 

 
 
III.5. Az uniós források felhasználásának szerepe a felügyelt ágazatokban 
 
1. Rend- és közbiztonsági ágazat 

A BBA célja – összhangban az EU Belső Biztonsági Stratégiájával – a nemzetközi bűnözői 
hálózatok felszámolása, a terrorizmus megelőzése, a radikalizálódás kezelése, a virtuális tér 
biztonságának növelése, a biztonság megerősítése a határigazgatás útján és Európa 
válságokkal és katasztrófákkal szembeni ellenálló képességének javítása. 

Napjainkban Magyarországon is hosszú távon számolhatunk potenciális veszélyforrásokkal, 
mint például az illegális migrációval, a nemzetközi szervezett bűnözéssel, a különböző 
bűnözői csoportok megjelenésével, a terrorjellegű fenyegetettséggel, a közrend és 



 
 

közbiztonság veszélyeztetésével. Mindez szükségessé teszi a határbiztonsági rendszer 
megerősítését, a rendvédelmi szervek hatékony szerepvállalását a bűnüldözés, közbiztonság, 
idegenrendészet és nemzetbiztonság területén, továbbá a terrorizmus, az erőszakos 
extrémizmus és a radikalizáció elleni küzdelem megerősítését. 
 
2. Menekültügyi ágazat 

A hivatalos uniós szabályozás értelmében a Menekültügyi, Migrációs és Integrációs Alap 
célja európai uniós szinten az egységes és magas színvonalú menekültügyi politika 
biztosítása, a közös európai menekültügyi rendszer hatékonyságának növelése, valamint a 
visszatérés valamennyi formájának ösztönzése. Továbbá jelentős források felhasználásával 
számolunk a migráció külső dimenzióban történő megállításához (pl. menekült táborok 
területén egészségügyi szolgáltatáshoz és egészséges ivóvízhez való hozzáférés biztosítása). 
 
3. Büntetés-végrehajtás 

A BM és a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága (a továbbiakban: BVOP) 2016. 
október 1-jén kezdte meg az EFOP-1.3.3-16-2016-00001 azonosító számú, „Fogvatartottak 
reintegrációja” elnevezésű kiemelt projekt megvalósítását. 

A projekt célja – építve az előzmény projektek tapasztalataira és eredményeire – a jogerősen 
kiszabott szabadságvesztés büntetést töltő elítéltek, az előzetes letartóztatás alatt álló 
személyek társadalmi és munkaerőpiaci reintegrációjának erősítése és az elkövetők 
bűnismétlési kockázatának csökkentése érdekében reintegrációs program megvalósítása, 
amely egyrészt fókuszál a célcsoport fejlesztésére (személyiség- és kompetenciafejlesztő, 
valamint képzési és utógondozási programokon keresztül), másrészt a modell befogadására 
alkalmas környezet megteremtését, a célcsoporttal dolgozó szakemberek felkészítését célozza. 

A projekt az összehangolt reintegrációt segítő szolgáltatási rendszerben egységes, a 
fogvatartottak többsége által igénybe vehető, de egyéni adottságokhoz illeszkedően 
differenciált fejlesztésekre ad lehetőséget, hozzájárulva ezzel a bűnismétlés és a társadalmi 
kirekesztődés mértékének csökkentéséhez. 

A veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 40/2020. (III. 11.) Korm. rendeletre tekintettel, a projekt 
Irányító Hatósági feladatait ellátó Emberi Erőforrások Minisztériuma azzal a kéréssel élt, 
hogy vizsgálja meg a BVOP a projekt vállalt feladatainak esetleges bővítését annak 
érdekében, hogy a fogvatartottak reintegrációjához kapcsolódó tevékenységek a magyar 
állampolgárok egészségének és életének megóvásához hozzájárulhassanak. Erre való 
tekintettel a projekt 2020. december 31-ig történő hosszabbítása elfogadásra került. 

A tevékenységek megvalósításához szükséges beszerzések lefolytatásának, valamint az új 
feladatok elvégzésének időigényére tekintettel indokolt a projekt megvalósítási határidejének 
legalább 2021. december 31-ig történő meghosszabbítása. A támogatási szerződésmódosítás 
beadása folyamatban van. 
 
4. Polgári nemzetbiztonsági ágazat 

Az AH a BBA 5.3.3/10-2019-00005 azonosítószámú, A műveleti kapcsolattartás „művészete” 
című projekt keretében 2020-2021. között szakmai továbbképzést végez, amelyhez 26,1 
millió forint támogatást nyert el. A projekt a támogatási szerződés megkötésének időszakában 
tart, előreláthatólag a projekt teljesítésének időszaka 20 hónap. 

A TIBEK HU PNR rendszer interfészeinek fejlesztése, a PISA rendszerhez kapcsolódó BBA-
5.2.3/6-2018-00003.  projektben kerül megvalósításra. A PIU szakmai folyamatai szerint, a 
hazai és nemzetközi együttműködő szervek, célhoz kötötten kérhetnek utas-adat 
információkat, elemzéseket, értékeléseket és prognózisokat.  



 
 

A PNR rendszer kapacitásbővítése és másodlagos (DR) site megvalósíthatósági tanulmánya 
(BBA-5.2.3/10-2019-00001.) projektben egyrészt a TIBEK utasadat-információs egysége 
informatikai rendszerének (PNR rendszer) kapacitásbővítésére kerül sor, másrészt a PNR 
rendszer másodlagos katasztrófa környezetének (DR – disaster recovery site) kialakítását 
megalapozó megvalósíthatósági tanulmány készül. 

Az EU and Western Balkans Training Project – EUWBTP 875571 projekt keretében PNR 
Interaktív oktató rendszer fejlesztése, videokonferencia rendszer kialakítása valósul meg. Az 
EU és Nyugat-Balkán Képzési Projekt legfőbb célkitűzése az európai utas-adat információs 
egységek közötti adatcsere és operatív együttműködés megerősítése és hatékonyabbá tétele, 
az uniós szintű PNR képzési mechanizmusok megerősítése, illetve szakértői csereprogramok, 
valamint a PIU-k közötti operatív együttműködést elősegítő programok megvalósításával.    
 
5. Társadalmi felzárkózásért felelős ágazat 

Az Emberi Erőforrás Fejlesztési Operatív Program éves fejlesztési keretének megállapításáról 
szóló 1037/2016. (II. 9.) Korm. határozat, valamint a Versenyképes Közép-Magyarország 
Operatív Program éves fejlesztési keretének megállapításáról szóló 1011/2016. (I. 20.) Korm. 
határozata értelmében a Társadalmi Felzárkózásért Felelős Helyettes Államtitkárságot 
érintően tizenhat fejlesztési program megvalósítása zajlik a 2020-as évben és a 2021-es évben 
is. 

EFOP-1.1.2. Nő az esély – romák foglalkoztatásba ágyazott képzése – Az1037/2016. (II. 9.) 
Korm. határozat értelmében 2016. áprilisában (VEKOP: 2016. decemberében) meghirdetett 
kiemelt projekt célja a társadalmi előítélettel és munkaerőpiaci diszkriminációval küzdő 
munkanélküli romák társadalmi befogadásának és foglakoztatásának javítása, a 
közszolgáltatásban foglalkoztatottak számának növelésén keresztül. Forráskeret: EFOP 
8.620,0 millió forint, VEKOP 250,0 millió forint. 

EFOP-1.1.3. Nő az esély – foglalkoztatás – Az 1.620,0 millió forint keretösszegű standard 
projekt célja romák (elsősorban roma nők) foglalkoztatásba ágyazott képzése, valamint 
továbbfoglalkoztatása, elsősorban a szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi, köznevelési 
szolgáltatást nyújtó fenntartók által működtetett intézményekben. 

EFOP-1.3.2. Felzárkózási mentorhálózat fejlesztése – Az 1037/2016. (II. 9.) Korm. határozat 
értelmében 2.000,0 millió forint összegű felhívás 2016 októberében került meghirdetésre.  A 
kiemelt projekt célja rásegítő mechanizmusokkal segíteni azt, hogy az esélyteremtő, hátrányt 
enyhítő programok eljussanak a romákhoz, valamint a roma közösségek információhoz 
jussanak és aktivizálódjanak a programokban való részvételre.  

EFOP-1.3.4. Közös értékeink – sokszínű társadalom – Az 1.970,0 millió forint keretösszegű 
standard pályázat célja a roma nemzetiségi, etnikai identitás megőrzése, a roma-nem roma 
kultúrák közötti párbeszéd erősítése és az eltérő identitással rendelkező társadalmi csoportok 
együttműködése érdekében programok, események, kulturális termékek előállításának 
támogatása.   

A projekt eredményeképpen létrejöttek rendszeresen és fenntarthatóan működő kulturális 
események, amelyek helyszínéül szolgálnak a roma kultúra megismerésének, továbbadásának. 
A projektek megvalósítása hozzájárult az előítéletek csökkentéséhez és az elfogadás 
növeléséhez, a minőségi szolgáltatásokhoz, programokhoz való hozzáférés javításához.   

 A projekt céljai a cigány nyelvek (romani és beás) ápolása és fejlesztése, a roma 
hagyományok megőrzése, korszerű újraértelmezése, átadása fiatalabb korosztályoknak, a 
roma nemzetiség kulturális örökségeinek, ünnepeinek, történelmének és múltjának 
megismerése (zene, képzőművészet, tánc, filmművészet, iparművészet, és mások), roma 



 
 

holokauszthoz kapcsolódó megemlékezések szervezése, valamint a különböző kultúrából 
származó emberek kölcsönös elfogadásának elősegítése. 

EFOP-1.4.1. Integrált gyermekprogramok szakmai támogatása – A 4.540,0 millió forint 
keretösszegű kiemelt projekt célja az EFOP-ból pályázati úton támogatásra kerülő, a 
gyermekek esélyeit növelő térségi és települési projektek, valamint legalacsonyabb komplex 
mutatóval rendelkező járások területén indítandó modellprogram végrehajtóinak támogatása. 

EFOP-1.4.2. Integrált térségi gyermekprogramok – Az 1037/2016. (II. 9.) Korm. határozat 
értelmében a 15.000,0 millió forint keretösszegű, 2016 áprilisában meghirdetett standard 
pályázat célja a gyermekeket sújtó nélkülözés újratermelődésének megakadályozása. 

EFOP-1.4.3 Jó kis hely – Biztos Kezdet Gyerekházak és kistelepülési komplex 
gyermekprogramok támogatása – Az 5.500,0 millió forint összegű standard pályázat célja a 
minőségi szolgáltatásokhoz, esélyteremtő programokhoz való hozzáférés javítása a 
hátrányokkal küzdő településeken.  

EFOP-1.4.4. Bari shej – Nagylány – Fátă máré (Roma lányok végzettség nélküli 
iskolaelhagyásának megelőzése program célja a hátrányokkal küzdő roma lányok iskolai 
lemorzsolódásának csökkentése, valamint ehhez kapcsolódóan a továbbtanulási esélyeik 
növelése. Keretösszege: 2.660,0 millió forint. 

EFOP-1.5.1 Kísérleti program a leginkább elmaradott járások területi felzárkózása érdekében 
– A standard pályázat célja a kedvezményezett járások besorolásáról szóló 290/2014. (XI. 26.) 
Korm. rendelet alapján a legalacsonyabb komplex mutatóval rendelkező 5 járás területén 
modellprogram indítása, amelynek célja a további leszakadás fékezése. Forráskeret: EFOP 
1.980,0 milliárd forint. 

EFOP-1.6.1 Felzárkózási együttműködések támogatása program célja a területi felzárkózási 
programok szakmai, módszertani támogatása és eszközrendszerük összehangolása. 
Forráskeret: EFOP 1.980,0 millió forint, VEKOP 220,0 millió forint. 

EFOP-1.6.2 Szegregált élethelyzetek felszámolása komplex programokkal (ESZA) – Cél a 
szegregált lakókörnyezetben, mélyszegénységben élő hátrányos helyzetű emberek társadalmi 
felzárkózásának és integrációjának segítése. Standard pályázat. Forráskeret: EFOP 21.320,0 
millió forint, VEKOP 450,0 milliárd forint. 

EFOP-1.6.3. Megyei szintű felzárkózás-politikai együttműködések támogatása a helyi 
esélyegyenlőségi programokhoz kapcsolódóan. Az 1.200,0 millió forint keretösszegű 
egyszerűsített pályázat célja megyei szintű koordinációs és konzultációs rendszer kialakítása 
annak érdekében, hogy a felzárkózás-politikai együttműködések ne csak országosan és helyi, 
esetlegesen járási, hanem a közigazgatás következő szintjén, a megyei szinten is 
kialakuljanak, rendszeressé váljanak, és esélyteremtő módon hassanak vissza az egyes 
települések lakosságának életére. 

EFOP-2.1.2 Gyerekesély programok infrastrukturális háttere - A konstrukció az Integrált 
térségi gyermekprogramok, valamint a "Jó kis hely" Biztos Kezdet Gyerekházak és 
kistelepülési komplex gyermekprogramok keretében megvalósításra kerülő programok 
infrastrukturális fejlesztéseit biztosítja. A pályázat kiválasztási rendje: standard eljárásrend. 
Forráskeret: EFOP 5.500,0 millió forint.  

EFOP-2.4.1 Szegregált élethelyzetek felszámolása komplex programokkal (ERFA) – A 
standard pályázat célja a szegregált lakókörnyezetben, mélyszegénységben élő hátrányos 
helyzetű emberek társadalmi felzárkózásának és integrációjának segítése a lakhatási 
körülmények javítása. Forráskeret: EFOP 22.850,0 millió forint. 

EFOP-3.1.9 Iskolapad újratöltve – Második esély programok támogatása program célja a 
középfokú végzettséggel nem rendelkező, tanköteles koron túli fiatalok középfokú 



 
 

tanulmányokba való visszavezetése, érettségi bizonyítvány, szakképesítés megszerzésének 
támogatása. Forráskeret: EFOP 580,0 millió forint, VEKOP 400,0 millió forint. 

EFOP-3.1.10 Lépj egy fokkal feljebb- Továbbtanulást erősítő kezdeményezések támogatása 
program célja a középfokú végzettséget megszerző hátrányos és halmozottan hátrányos 
helyzetű tanulók számának és arányának növelése, továbbá a felsőoktatásba vezető út 
megerősítése. Forráskeret: EFOP 740,0 millió forint, VEKOP 1.193,0 millió forint. 

A TEF 42 standard uniós forrásból finanszírozott projektben konzorciumi partnerként vesz 
részt, ahol a célcsoport felzárkóztató képzéseinek megszervezése, lebonyolítása a feladata. 
További 6 standard projekt esetében konzorciumi partnerként szervezetfejlesztő érzékenyítő 
képzések szervezése a megyei önkormányzatok munkatársai számára, valamint Megyei 
Felzárkózási Fórumok létrehozása és működtetése a feladata. Közel 1200 uniós forrásból 
támogatott pályázatos projekt előrehaladásában nyújt szakmai segítséget. A fentieken túl a 
TEF európai uniós támogatásból az alábbi 6 kiemelt projektet valósítja meg:  

- EFOP-1.6.1-VEKOP/16 Felzárkózási együttműködések támogatása;  

- EFOP-1.1.2-16 Nő az esély – képzés és foglalkoztatás,  

- EFOP-1.3.2-16 Felzárkózási mentorhálózat fejlesztése,  
- EFOP-3.7.1-17 Aktívan a tudásért,  

- EFOP-1.4.1-15 Integrált gyermekprogramok szakmai támogatása,   

- VEKOP-7.1.1-16 Nő az esély.  

 
III.6. A középtávú tervezés keretében meghatározott 2021. évi tervszámoktól való eltérés 
indoklása 
 
A költségvetési javaslat a központi költségvetés költségvetési bevételeinek és költségvetési 
kiadásainak, valamint költségvetési egyenlegének és az államadósságnak a 2020–2022. 
évekre tervezett összegéről szóló 1761/2019. (XII. 23.) Korm. határozatban rögzített 
irányszámok és a költségvetési törvényjavaslatban foglalt tervszámok közötti eltérések oka az 
idei év elején kibontakozó koronavírus világjárvány gazdasági hatásainak figyelembevétele a 
2021. évi költségvetés tervezetében. A középtávú tervezés keretében meghatározott 
tervszámokhoz képest a kiadási főösszeg 84.687,2 millió forinttal nőtt, a bevételi főösszeg 
100,3 millió forinttal csökkent, amelynek főbb okai a következők: 

2021. évben a középtávú tervezés keretében meghatározott kiadási tervszámokhoz képest az 
alábbi főbb csökkentések érintették a fejezet kiadási főösszegét: 

− a szociális hozzájárulási adó csökkentésből adódóan 5.858,9 millió forint, 
− a rendőrség fegyverkorszerűsítési program kivezetéséből adódóan 1.500,0 millió forint; 
− a terrorellenes intézkedések megvalósításához kapcsolódó kiadások reális tervezéséből 

adódóan 362,9 millió forint; 
− a Víz Keretirányelv végrehajtásához szükséges intézkedési program kivezetéséből 

adódóan 200,0 millió forint; 
− a hazai vízgazdálkodás öntözési célt szolgáló fejlesztésével összefüggésben 2.530,0 

millió forint;  
− az egyes élethelyzetekhez kapcsolódó eljárások egyszerűsítésével összefüggésben 161,5 

millió forint;  
− a vízügyi igazgatóságoknál az öntözési feladatokkal összefüggő kiadások 

Gazdaságvédelmi Alapba történő emelése 9.741,9 millió forint;  
− a veszélyhelyzettel összefüggésben az intézményi dologi és felhalmozási kiadások, 

csökkentése 11.608,3 millió forint. 



 
 

A központi költségvetés az alábbi főbb többletforrásokat biztosítja:  

− a rendvédelmi feladatokat ellátó szervek hivatásos állományának szolgálati 
jogviszonyáról szóló 2015. évi XLII. törvény alapján a rendvédelmi életpálya 
bevezetésével összefüggésben 2.052,0 millió forint; 

− a minimálbér és garantált bérminimum emelésére 282,6 millió forint; 
− a rendvédelmi alkalmazotti jogviszonyban foglalkoztatottak bérfejlesztésével 

összefüggésben 10.595,4 millió forint; 
− a hivatásos állomány tagjait megillető kiegészítő juttatásra 29.732,4 millió forint, 
− a büntetés-végrehajtásban dolgozó hivatásos állományúak bérfejlesztésével 

összefüggésben 2.125,7 millió forint; 
− a TEK műveleti komplexumának megvalósítására 2.000,0 millió forint; 
− a TEF költségvetésének megalapozására 2.414,2 millió forint; 
− a bv. férőhely bővítési programjával összefüggésben 10.038,1 millió forint; 
− az Esztergomi kistérség hosszú távú árvíz biztonsága és ármentesítése érdekében 

szükséges árvízvédelmi beruházásra 425,0 millió forint; 
− a rendkívüli migrációs nyomás kezeléséhez szükséges működési kiadások növelése 

262,7 millió forint; 
− a szociális humánszolgáltatások minimálbéremelésére 55,8 millió forint; 
− az NBS feladatrendszerének támogatására 30,0 millió forint;  
− az öntözésfejlesztésre jutó dologi és felhalmozási kiadások csökkentés visszapótlása a 

vízügyi igazgatóságoknál 2.426,6 millió forint; 
− a rendvédelmi szolgálati juttatás tartalékára 53.300,0 millió forint.  

A fentieken túl 

− a fejezetek közötti nullszaldós átrendezések következtében 2.462,5 millió forinttal nő,  
− az uniós támogatások változása miatt 17.857,0 millió forinttal csökken,  

− míg az uniós fejezeti kezelésű előirányzatok központi kezelésű előirányzatként történő 
tervezése során 17.523,4 millió forinttal nő 

a fejezet kiadási főösszege a középtávú tervezés keretében meghatározott kiadási 
tervszámokhoz képest. 

Bevételek tekintetében a középtávú tervezés keretében meghatározott bevételi tervszámokhoz 
képest az Energia-racionalizálás fejezeti kezelésű előirányzat megszűnése miatt a bevételi 
főösszeg 100,3 millió forinttal csökkent. 

 
III.7. A szakpolitikai célú nemzetpolitikai/határon túli feladatok a tárca költségvetésében  
 
A BM 2021. évi költségvetésében szakpolitikai célú nemzetpolitikai/határon túli feladatok 
között a társadalmi felzárkózás szakpolitikai feladatainak megvalósítása jelölhető meg 
nemzetpolitikai feladatként. 
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